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Az adóháboru.
X kereseti adó megállapítása minden 

bárom évi eziklus lejártával úgy a fővá­
rosban. mint a legtöbb nagyobb vidéki vá­
rosban meglehetős izgalommal jár. A 
pénzügyminiszter közegei és a kereseti 
adófizetők élénk összeütközésbe jönnek. A 
pénzügyi hatóságok fel akarják srófolni az 
adójövi dehnet s legyenek érzületükben 
bármily konzervativek, radikálisok az adó- 
csavar kezelésében, s az adófizetők fel- 
jajdulnak erre a .szelíd1- nyomásra. Meg­
indulnak a küldöttségek és a pénzügymi­
niszternek nehéz lesz a helyzete, mert a 
jövedelmek fejlődésére az országnak szűk- 
gége van. másfelől pedig sem az adófize­
tők túlterhelése, sem a kivetők túlkapásai 
meg nem engedhetők.

E bajok ismétlődése legerősebb bizonyi- 
téka annak, mennyire sürgős és szükséges 
az egyenes adók rendszerének gyökeres 
reformja.

Az adóelmélet legnehezebb problémája 
az. hogy mikép lehet az ingó vagyon 
utáni jövedelmet a közös teherviselésben 
való arányos részesedésre szorítani, a mi­
kor egyfelől a valódi jövedelem igazságos 
kipuhatolása oly nehéz, s mikor másfelől 
olv nagy és természetes a hajlam ez oly 
könnyen eltitkolható jövedelem elrejtésére. 
E probléma gyökeres megoldása még eddig 
nem sikerült és a jövőben is alig log si­
kerülni. Épen ez a körülmény vezetett a 
közvetett adókra s épen ez indította min­
denütt a kormányokat arra, hogy az állami 
terheknek lehetőleg minél nagyobb részét 
fedezzék indirekt, s minél kisebb részét 
direkt adókból.

A midőn mindezt belátjuk és higgadtan 
mérlegeljük, azért mégis a leghatározottab­
ban kell rosszalnunk és elítélnünk azt az 
eljárást, a mely az adókivetés körül épen 
a fővárosban követtetett.

A franczia pénzügyi tudomány igen jó 
tanácsot adott a pénzügyi mlminisztráczió- 
nak. a mikor elvül azt állította fel, hogy 
,il laut tondre la brébis, mais sans la 
faire crier-, a mi magyarul annyit tesz. 
hogv nyírni kell a birkát, de nem szabad 
a húsába belevágni. A jövedelem valóban 
olyan, a mint a birka gyapjúja. Természe­
tesen megújul a gyapjú minden évben s a 
midőn ieveszszük a juhról. nem ártunk 
neki és nem érintjük életképességének a 
feltételeit. A jövedelem is megújul évenkint, 
de in a megadóztatásnál érintjük a tűkét, 
csökkentve van a jövedelem megújulása.

A pénzügyminiszter közegei a fővárosban 
és néhány nagyobb vidéki városban nem 
tartották szem előtt azt a helyes elvet. 
Gyakran puszta feltevésekre alapították a 
javaslatokat és olyan ugrásokat tartottak 
megengedetteknek, a melyek magának a 
pénzügyminiszternek többször nyilvánított 
felfogásával homlokegyenest ellenkeztek. A 
pénzügyminiszter a természetes fejlődést 
tűzte ki zsinórmértékül. Ö a meglevő adó-

Ábrándozás a Paiatiumon.
(Levél Rómából.

A nap leáldozóban van. A hajdani \ illa Far­
rs ;e örökzöld ligeteinek sűrű lombsátora alatt 
nőkun-nö a homály, a tavasz kis dalosainak öröm­
teliéi csattogása s vidám hangi csalása egyre rit­
kább lesz. Végre csak itt-ott hallatszik lel cgy-egy 
kesei fütty, mintegy «jóéjszakát» kívánat az álmos 
szárnyas énekesektől.

Az imént még rózsaszínben fürdőző Nereida- 
& bor, — mely kaczéran üldögél a forrás pár­
kányzatán. két ölelkező delfinen — most a maga 
avult, kopott szürkeségében meredez rám. Mit ke­
lesek itt ? Mért zavarom az ő édes esteli nyu­
galmát ?

idézet zaklatták egész áldott naphosszat a 
bár,.esz idegenek, kik most már valamennyien el­
távoztak. bog*, eltelvén a régmúlt mohos emlékei- 
véf. a jelennek áldozzanak. Még csak odalent, 
Bi-áven a Fórum Románom völgyében, látszanak 
áuft-amott apró alakjaik.

be én nem akartam megérteni a szobnrhölgy 
szénái hánvó tekintetét. Leikéinél iocrva tartotta a 
kis forrás örök csobogása s a százados gazdátlan 
park csábijaiból áradó rózsaillat. Behunyt szemmel 
vágytam élvezni e kéjes, illatos, sejtelmes percze- 
ket, e szent helyen, hol harmadtól évezred előtt 
az örökváros» bölcsője ringott.

Egyszerre csak egv gyöngéd kéz illeti váltamat, 
de on annyira c-1 voltam merülve, hogy e váratlan 
érintésre valósággal összerezzentem.

Lettem egv méltóságteljes női alak állt. két kéz- 
zó; tartva egy vaskos nyitott könyvet. Úgy érez- 
Émi a borongó homály daczára, hogy márvány- 
foherségü a re z an nagv. átható szemeinek pillantása 
szinte keresztül járt rajtam.

— Én História vagyok. — szólalt meg, — jól 
tudora, hogy kora reggeltől fogva futkosol utánam, 
be a zaj. az emberek sürgés-forgása közepette 
Bem lelhet rám senki. De most, e magányos órá­
ban egészen a tied lehetek. Hát nem örülsz ?

— Én becsüllek, imádlak, drága História, de, 
bocsáss meg, most és itt nem kerestelek.

— És miért nem ? — kérdő szigorúan.
— Miért? Lábaim alatt hevernek a viiágbiró

Caesarok márvány- és aranyboritotta palotáinak 
düiedékei. Megannyi kopasz, szomorú téglahalmaz! 
A boíthajtások alatt az évezredes törmelék s — nézd 
— hogv csapongnak köztük mostani lakóik, ronda 
denevérek és kuvikok. Krákra ! Hallod-é a var­
iakat ? -• -

források jobb kiaknázását kívánja, de csak 
oly értelemben, hogy felkutattassanak azok 
a jövedelmek, melyek eltitkoltattak s me­
lyek kivonattak azon megtelheltetés alól, 
a melyre kötelesek.

De ha meg is rójuk teljes mértékben 
az adókivetéssel megbízott közegek erősza­
kosságát, tapintatlanságát és önkényét, 
másfelől nem szabad az ellenkező tulságba 
esnünk, mint némely laptársunk. Azt nem 
lehet állítani, hogy Magyarországban az ingó 
vagyon utáni jövedelem túlságos magasan 
volna megterhelve. Nem csak számos -ága 
a keresetnek tudja magát teljesen az adóz­
tatás alól kivonni s igv hazafiatlanul me­
nekül a magyar állam fentartására és a 
magyar kultúra fejlesztésére szükséges ál­
dozatnak megillető hányadától, hanem a 
megadóztatott jövedelem gyakran mégis 
alatta áll a valódi jövedelemnek. 0

Igaz. hogy erre némileg kényszerit a 
helytelen adókulcs. A mig a harmadosz­
tályú kereseti adó tízszázalékos kulcs sze­
rint vettetik ki, addig nem lehet méltá­
nyosan kívánni a valódi jövedelem becsü­
letes bevallását. Az ingó utáni jövedelem, 
a kereset nem bírja meg a megadóztatást 
egv tizedrészben, mert ingatag, bizonyta­
lan és előreláthatatian esélyektől függ. Szá­
mos kis exisztencziát. főkép hanyatló vá­
rosokban. megsemmisít a tulmagas adó s 
ez igy lesz mindig, a mig a létfentartási 
minimum adómentessége biztosítva nem 
lesz. Ámde azért nem szabad áttolni a 
teherviselést oly osztályokra, melyek hely­
zete talán még nehezebb.

Az állami szükségletek fedezéséről gon­
doskodni kell. 11a pedig feljajdulva az 
egyik osztály baján és talán túlbecsülve 
panaszainak jogosultságát és alaposságát, 
áthárítjuk a terhet más osztályra vagy 
osztályokra, akkor nem csak igazságtalan­
ságot követünk el. hanem talán megtá­
madjuk azokat a gyökereket, a melyekből 
állami és nemzeti létünk legbecsesebb ere­
jét meríti.

Azért sürgetjük oly gyakran az igéit 
adóreformok megvalósítását. Lehetővé kell 
tenni a kereseti adó alá tartozó jövedel­
mek becsületes bevallását, de azután azt 
is helyeselnünk kell, ha azok teljes erély- 
lyel kipuhatoltatnak és arra köteleztetnek, 
hogy az ország terheiből viseljék azt a 
részt, a mely jogosan és méltányosan őket 
terheli. N m az az irányadó, melyik osz­
tály panaszkodik hangosabban, hanem az, 
hogy ki és melyik van méltatlanul vagy 
aránytalanul megterhelve.

Az a harcz, hogy az egyenes adóköte­
lesek áthárítsák egymásra a terhet, nem 
csak nálunk folyik, az egy átalános jelen­
ség. De azért kormány a kormány, hogy 
a küzdő felek önérdeke fülé emelkedve, 
arról a magas szempontról, a közérdek 
szempontjából keresse és találja meg azt 
az utat, a mely a kontroverziókból kivezet. 
A modern állam terhei rettentő súlyosak 
és mindinkább sulvosbodnak. E terheket

— És te ezt nekem rovod fel?
— Oh távolról sem. Azonban te vagy az az 

alapos, könyörtelen História, ki az emberek bar­
bárságát unos-untalan eszembe juttatod, fin pedig 
feledést keresek. Lásd itt a jótékony természet be­
fonta gyeppel, folyondárral s virággal hímezte ki 
c porba omlott pompa felületét. Akár, mint a te­
metőben : uj, virágos életet sző a hamvadozó hol­
tak felett.

És keserves pathoszomban még sem tudom mit, 
mit nem akartam az anyatermészet dicséretére 
fölemlíteni. História clképedton állt e váratlan 
kiíakadások hallatára s bősz osan becsapta könyvét.

L pillanatban harsány kaczagás hallatszott egy 
bájos hajadontól, a ki hirtelen, hívatlan élénkbe 
röppent nagy, aranyos pillangó-szárnyaival. Ra­
gyogó szemei mint csillagok villogtak.

— História nőném — igy szólalt meg — 
tévedsz. Ez az én kedvenczem, ez este velem van 
találkozója.

És édes mosolyával felém fordult s kezem meg­
ragadva magával vont.

— Az istenért! — kiáltott História — elment 
az eszed? Ez 1‘huntasia, elcsábít s ha vakon kö­
veted, véged van.

De én ész nélkül rohantam a bájos jelenség 
után a csalit egy pontja felé, hol az őssze-vissza- 
kuszált bokrok és nagy levelű aloúk sövény félét 
képeztek.

Itt Phantasia hirtelen elbocsátva kezemet s 
átröppenve a sövényen, egy örökzöld cserfa kinyúló 
ágára ült. A letűnő nap utolsó sugarai izzó tüzet 
szórtak kiterjesztett, csattogó szárnyaira. Szép 
áttetsző arcza, vállai biborszinben égtek. Integetett 
felém.

Egy merész szökéssel akartam keresztül törni a 
sövényen, de még jókor megláttam magam előtt a 
tátongó örvényt: a caesari paloták bástyafokainak 
s alattuk az eleven sziklatömegek irtózatos mere­
délyének szélén álltam! Csak egy lépés és . . .

Szédelegve tántorogtam vissza az engem aggódva 
követő jó História karjaiba.

Phantasia, mint egy aranyos angyal ült a ki­
nyúló ágon s fitymáló tekintettel lóbáztu lábait a 
levegőben.

— Ugy-e, hogy nincs bátorságod utánam jönni! 
Pedig mi boldog lennél! Megnyitnám szemed: át­
látnál a falakon, le a föld gyomráig s az emberek 
szivébe és veséjébe. Egy perez alatt bekalandoznál 
minden országot s a végtelen oczeánokat; a menny 
kéjeit, a pokol kínjait. — így szólva eltűnt.

Midőn az ijedtségtől s ámulatomból magamhoz

csakis az teheti elviselhetőkké, ha nem 
keseríti az adózókat a terheken túl még 
az is, hogy velük igazságtalanul bántak el.

Budapest, junius 5.
Eötvös Károly czeglédi beszéde folyton anyagát 

képezi a ferdítéseknek. A nemzeti párt egyik lapjában 
dobták ki a közönség közé azt a rágalmat, hogy 
Eötvös Károly c beszédében ötezer katholikus papról 
állította, hogy a hazának esküdt ellensége. Ilyen mon­
dást imputálni Eötvös Károlynál; csak az képes, a 
kit rosszakarat vezet. Mivel az ötezer katholikus pap­
ról szóló legenda a vidéki lapokban is útra kelt, nem 
tartjuk feleslegesnek lenyomtatni Eötvös Károly czeglédi 
beszédéről szóló tudósításunknak ide vonatkozó 
passzusait. Ezek igy szólnak :

Az állami anyakönyvek behozatalának szükségét fej­
tegetvén, előadja, hogy a czól az, hogy hazánkban 
lakó minden nemzetiség szívben, nyelvben és liazafi- 
ságában jó magyar legyen. 5000 különféle nemzeti­
ségű pap azonban esküdt ellensége hazánknak, ezek 
felbujtva leikeikben, érzületeikben mindig ellenünk 
törekesznek. Ezekre számított bizton a bécsi 
hatalom, midőn tönkre akart bennünket tenni 
és ezekkel okozott rettenetes károkat nekünk. 
Elkeresztelik gyermekeinket, ha valaki Rácz nevet 
viselt, szívesen csinálnak belőle Rácziuut, oly fal­
vakban, hol magyar lelkész is van, ez, abban a 
hiedelemben, hogy az állam úgy is magyar, lanyháb­
ban veszi a dolgot, mig a nemzetiségi pap feltüzelve 
idegen, külföldi pénz, de még az udvar által is, fel­
használ minden nyílt és titkos eszközt arra, hogy 
ellenünk törjön és könnyen magához ragadja a hatal­
mat és elnyomja a magyart. így tehát a magyar faj 
védelmezésére szükségesek az állami anyakönyvek.

Eötvös Károly igy nyilatkozott az anyakönyvvezetésről 
s ezzel kapcsolatban a papokról értvén alatta azt az 
ötezer különféle nemzetiségi papot, a kivel hazafi nem 
vállal szolidaritást.

A differcncziakovácsolás ötletéből.
Az Egyetértés vasárnapi számában foglalt «Dif- 

ferencziakovácsok* czimü s az én felfogásommal 
egyező czikk ötletéből legyen szabad a következő 
megjegyzéseket tenni.

Föl sem mertem volna tenni, hogy a nemzeti 
pártnak egyik előkelő lapja ne bírjon tudomással 
arról, hogy a negyvenes" évek legelején, a midőn 
az egyházpolitikai helyzet rendkívül ki volt éle­
sedve és sokban hasonlított a maihoz, Palóczv 
László és társai Borsodban mozgalmat indítottak 
az egyházi vagyonnak állami kezelésbe való átvé­
tele mellett s hogy ez a petitum az országgyűlésig 
is eljutott. Annyival is inkább csodálkozom ezen, 
mert ezt a nevezetes mozgalmat a sajtó csak nem 
régiben ismertette. Palóczyt és társait a papságnak 
akkori izgatása indította arra, hogy ezt a követe­
lést. mely egyértelmű a papság világi hatalmának 
megtörésével, fölvesse. Én igy a helyzet analóg voltá­
nál fogva s egy históriai tényre támaszkodva 
mutattam reá a jeles hazafi sirhantjára, a mely 
csakugyan éppen oly világos, mint emlékeztető jel 
azok számára, a kik a hitbuzgóság czime, vagy, 
őrve alatt, akarva nem akarva üszköt dobnak a 
társadalom legkényesebb viszonyába: a felekeze­
tibe. Mindezeknél fogva nem engedhetem meg azt, 
hogy valaki ebből Eötvös Károly és társai ellen 
fegyvert kovácsolhasson."

A mi a perzoniáluniót illeti, én erre nézve vilá­
gosan kimondottam, — úgy a mint ezt mindig

tértem, História még mindig mellettem ült s okos 
szemei aggodalmasan keresték az enyimeket.

— Lásd te esztelen, egy hajszálon függött éle­
ted ! Feledd el azt az igéző csapodárt, légy az 
enyém.

— S mit ígérsz helyette ?
— Mit ? Látszólag keveset, de a bölcsnek so­

kat, sőt mindent. Nem kecsegtetlek lehetetlen, el­
érhetetlen élvezetekkel. Nem építem fel romjaiból 
az összedőlt remek várost, nem varázsolom újra 
elő az eltemetett paradicsomot. De adok neked 
értelmet és belátást, tanulni és hasznút venni an­
nak, a mi még megmaradt.

— Hisz az oly csekélység; csak arra való, hogy 
a teljes egészet láthatni annál inkább szom­
jazzam.

— Ugv, csekélység ? Igen, az elégedetlen dőrék- 
nek! De leveszem szemedről a telhetetlenség há­
lyogát s majd meglátod, hogy mennyi fontos em­
lék maradt fenn tanulságul egész életetekre.

Ezalatt teljesen besötétedett és História hirtelen 
egy varázsfáklyára gyújtott és ennek messze su­
gárzó fényét végig jáivAta a komor omladékokon, 
aztán a héthalmu város nevezetességein. Végül a 
a Szent-Péter kupoláján pihentető meg az ide s 
tova czikázó fényáramlatot s a pápai bazilika 
mintegy izzó kristálytönicg villogott a vak sötét­
ségben.

— Nézd amott a háttérben. Augustus császár 
Palatiumát: minden paloták, palotáját! Lásd, a 
hová fáklyámat fordítom, ott busong még egy 
csonka oszlop gyönyörű, zöld afrikai márványból. 
Amott meg a Laresek oltára áll egy homokbuezka 
tetején — olt tömjéneznek nekik, hogy oltalmaz­
zák meg kegyesen ezen, most üres, bedőlt feje­
delmi termeket, melyek közül egy-egy akkora, 
mint manapság egv egész palota.

— És a Larok mért nem hallgattak a foliász- 
kodók kérelmére ? .

— Mert a férfiak gőgje emelte ezeket a palota­
óriásokat ; méltó volt, hogy más férfiak gőgje le­
rombolja !

— Öli borzasztó igazságokat hirdetsz : a férfi 
mindent saját maga dicsőségére cselekszik, pedig 
embertársai csak kaczagnak azon, mit ő dicsőségé­
nek képzelt.

— Lássuk az érem túlsó felét: a férfié után a 
nő müveit! Szólt História, arczán rendületlen 
szigorral, másfelé forgatva szövétneke sugarait.

— Látod amott azt a kisded, barátságos, ott­
honos épületet ? Padlózatán a tarka-barka mo­
zaik, falain a szinpompás festmények, mintha

vallottam is — hogy én annak bekövetkezését 
kizártnak nem tarthatom ; lehet, hogy különösen 
világtörténeti események ehhez a kísérlethez is 
elvezetnek, a mint elvezettek 1867-ben a közös­
ügyhöz ; de hogy én ebben, a történelmi és em­
beri értelemben vett állandóságot ismerjem föl, 
ezt nem engedi meg éppen az a törvényszerűség, 
a mely a történeti folyamatokból és alakulásokból 
világosan kivehető, mely éppen ezért a történelem 
legbecsesebb tanúsága.

A históriából folyó törvényt talán igy lehetne 
formulázni: lia szomszédos népeknél az ethikai alap 
lényegesen különböző és ehhez még lényeges, gazda­
sági ellentét is járul, ekkor a két néptestnek oly 
összefoglalása, mely mind a kettőnek egyformán 
kedvez, teljesen lehetetlen; és égjen azért az állami 
különállás teljesen indokolva van, sőt természetes 
szükség.

Az ily népegységek reális összekapcsolása nem­
csak erőszakosság, hanem mindig az egyik vagy 
másik fél nyilvánvaló megkárosításával is jár. A 
mi konkrét esetünkben a magyar rész a szenvedő. 
A gazdaságilag és egvátalában fejlettebb fél, ki­
zsákmányolja a fejletlenebbet s lehetetlenné teszi 
annak szerves megerősödését. Semmi kétség, hogy 
a magyarság mai helyzete csakugyan az elnyo­
mott ság.

A mi pedig az ily viszonyt hova-tovább, mint 
tűrhetetlenebbé teszi, ez az, hogy az összeerősza­
kolt részekben az a kölcsönös meggyőződés támad, 
hogy az egyik fél a másiknak rovására él és gya­
rapodik, a minek eredménye a gyülölség s ennek 
minden következése. Ilyen helyzetben a korona 
érintetlen maradhat addig, a mig a helyzet általá­
ban fentartható s a gyülölség bizonyos határokon 
innen marad. De az ily viszonyt az idő és minden 
szervesebb rázkódás szükségképen fölforgatja ; ez 
tehát nem lehet állandó.

Az úgynevezett perszonális összekapcsolásnál 
sem szűnik meg az a megyőződés, hogy a jelent­
kező bajok kutforrása az összekapcsolásban rejik ; 
a külömbség azonban az, hogy ekkor a gyűlölkö­
dés az egyetlen kapocs, tehát az azonos uralkodó 
ellen fordul, még pedig szükségképen és annál 
erősebben, minél bizonyosabb az, hogy ez a ka­
pocs, még a legkitűnőbb tulajdonságokkal felru­
házva sem enyésztetheti el az ethikai és anyagi 
érdekek ellentétes voltát, melyek az önállóságot 
parancsolóan követelik.

Szóval itt is azelőtt az osztó hatalom előtt ál­
lunk, a melynek még a vérbeli kötelék sem állhat 
ellen s a melyben a család szerint való különállás 
gyökerezik.

A nemzeti párt azt hiszi, hogy a mostani hely­
zetet az 1867-iki alap «fejlesztésével» javíthatja 
meg. Sajnálom, hogy ezzel szemben a hitetlenség­
ben kell maradnom, mert épen a történeti törvény­
szerűség bizonyítja, hogy szerves ellentétek sem 
nem javíthatók, sem nem fejleszthetők; ha néha 
erőszakkal az egyik fél világos kárára.

Azok a politikai barátaim, a kik a pcrszonál- 
uniót mint panaczeát szeretik hangoztatni, eddig 
rendesen Svéd-rNorvégországra szoktak mutatni, a 
mely azonban ma már szerencsés földirati fekvése 
daczára erősen megingatja a perszonális kapcsok 
állandóságába vetett hitet: a szakadás ott már 
csak idő kérdése s az ok szakasztottan abban

ujdonatujonnan kerültek volna ki a müvészteremtő 
keze alól.

— S mért kellett épen ennek a csábitó kis tün­
dérlaknak fennmaradnia, mintegy gunyjára a sem­
mivé lett, rengeteg palotáknak ? — kérdőm szo­
rongva.

— Mert itt lakott Lívia, az asszonyok fejedelmi 
példányképe. Elhagyta első férjét, Claudius Nérót, 
a ki szerette. Második férjét, Augustus császárt, 
a ki még jobban szerette, megölte erkölcsileg, mi­
után mostoha gyermekeit megölte volt méreggel.

— És mi indította erre a csábító, szép gonosz­
tevőt ?

— Hiúság, hiúságok hiúsága! Miután túlélte 
mindkét férjét, ide visszavonult s elég arczátlan 
volt azon két képet szobája falaira festetni.

— Látom, gyönyörű remekek, a müértők nem 
győzik bámulni. Az egyik a százszemü Árgustól 
őrzött lót ábrázolja, a mint Blattomban a tolvaj 
Mcrcur siet szabaditására.

— Igen, nézd meg jól s jegyezd meg az értel­
mét : az asszonyt nem lehet őrizni, arra száz 
szem sem elegendő !

— Hát az a másik, milyen ép, milyen szép : 
a gyámoltalan, otromba l’olypbem esdekcl a deli 
hableányhoz, Galatheához szerelemért.

— Igen, tanuld meg, hogy a szerelmet nem le­
het kikoldulni, sem kiérdemelni !

— Igazad van, História ! A hiú, kaczér nő még 
elég merész mindezt a világnak szeme közé vágni. 
Hallatlan szatíra ! De gonosz tetteiben mentsége 
az, hogy édes gyermekét, Tiberiust akarta trónra 
juttatni. Az anyai szeretet sem válogat eszkö­
zökben.

— Ne légy ügyvédje ; az anyai szeretet is merő 
hiúság : maga óhajtott uralkodni fia utján.

— Óh ne alázd le az anyai szcrcíetet, csak ezt 
az egyet ne !

— De igen, az is csak hiúság, ha mondom ! 
Tapasztalatlan fiatal ember, le ! Már három év­
ezrede vizsgálom az emberek szivét s nem talál­
tam egyebet gőgnél a férfiakéban s az asszonyo­
kéban hiúságot.

— Nem merek ellentmondani, de te kegyetlen 
vagy, História! Hagyj magamra vakságomban s 
ki mély meg keserű igazságaidtól. Az igazság fáj !

— Jól van, no ! Itt hagylak gyenge lelkű ha­
landó, de még leszen idő, mikor utánam csengesz 
s az én fájdalmas igazságaimban telik egyedüli 
vigaszod.

Szólt s eltűnt.
Magamban töprengtem s már-már bánni kezdém

rejlik, a mit a történeti tapasztalás törvénye gya­
nánt formulázni iparkodtam.

Norvégia egész partvonala tudniillik az Oczeánra 
rúg s ez alkalmat adott a norvég világkereskedési 
irány kifejtésére, a mi az egész ethikai alapra 
is szervesen átalakító hatást gyakorolt; annyira, 
hogy ott már egy fél századdal ezelőtt a nemesség 
eltöröltetett s a társadalom, a svéddel merő ellen­
tétben, abszolút demokrata alapokon szervezkedett. 
Maga a világkereskedelem gazdasági ellentétet is 
fejlesztett az Oczeántól elzárt Svédországgal szem­
ben, a mozgalom pedig természetesen és mind 
határozottabban az ellen a kapocs ellen fordul, 
mely a tiszta perszonáluniót alkotja.

Ezekkel, azt hiszem bár vázlatosan, de annyit 
csakugyan bebizonyítottam, hogy a mit a perszonál- 
unióról mondottam, az nem frázis, nem terminu­
sok elleni erőszakoskodás, nem puszta tagadás, 
hanem érett megfontolásból és történeti tanúsá­
gokból merített meggyőződés. Gondolkozni talán
csak szabad! ? Herman Ottó.

A DELEGA0ZIOK
A magyar delegáczió hadügyi 

albizottságából.
Becs. junius 5.

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma 
délelőtt 10 órakor Széli Kálimén elnöklete alatt ülést 
tartott. Előadó : Pulszlcy Ágost. Jelen voltak a kö­
zös hadügyminisztérium részéről ; Báró Bauer had­
ügyminiszter, ennek képviselője Kyiry Sándor vezér­
kari őrnagy, továbbá lovag Röclcenzaim osztály­
főnök, Feldcnhaucr vezérőrnagy, Matt ezredes ve­
zérkari főnök, lovag Huber ezredes, lovassági főnök, 
Blazeh ezredes műszaki főnök, Hugetz tüzérezredes 
a VII. szakosztály főnöke, Caiíisius ezredes szakosz­
tályfőnök, Auspitz ezredes, Pern koffer főhadbiz­
tos, Dobrudhszky és Hinkler hadbiztosok. Pod- 
hord nyi-Sóvórg vezérkari százados, Krausz 
vezértörzsorvos Höchsmann vezérhadbiró, a had­
ügyminisztérium IV. osztályának főnöke, továbbá 
Obermüller ezredes a szekerészeitől, a ki a 
múlt évben a delegáczió tagjainak Budapesten 
a tervezetileg bemutatott összerakható sátra, és 
az uj élelmiszer-kocsikat most természetben be­
mutatta. Jelen volt továbbá Zacharias Antal 
százados, mint magyar tolmács. A főszámszéktől 
Tóth Vilmos főszámszéki elnök és Kostyál 
Zsigmond számtanácsos. A magyar kormány részé­
ről dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, báró Fe­
jérv ár g Géza honvédelmi miniszter és gróf Tisza 
Lajos a király személye körüli miniszter.

Széli Kálmán elnök az ülést megnyitván, a lét­
számki kimutatásokkal kapcsolatos kérdések vétettek 
tárgyalás alá.

Horánszky Nándor kérdéseket intéz a jelenlegi és 
a tavalyi létszámkimutatások közt előforduló különbö­
zetek tárgyában.

Erre Canisius ezredes részletes felvilágosításokat 
ad az egyéves önkénytesek, a rendes időn tovább 
szolgáló altisztek, az állandóan szabadságoltak számá­
ról és a tiszti szolga egyenértékekröl. Azonkívül meg­
győzően kifejti, hogy a legénységi állomány létszámá­
nak a rendes szükségletben felvett összes emelése a 
jelenlegi ujoncz létszámalapján fedezhető.

Horánszky Nándor megjegyzi, hogy az 1S9Í. pót- 
tartalékosok behivatása mutatja, hogy rendes utón ki 
nem jöhetünk, ezért nem tartja elfogadhatónak, hogy 
oly szervezet fogadtassuk el, a mely ki nem telik a 
véderőtörvény rendszeres alkalmazása mellett.

Hegedűs Sándor : Igaz, hogy eljutottunk a létszám 
emelés határáig, de kitűnik, hogy a galicziai póttar­
talékosokon kívül más elem, a melv csak rendkívüli

rideg közönyömet a jólelkü Históriával szemben. 
Egyszerre harsány kaczaj hallatszott mögöttem, 
olyan ismerős, üde, csengő hang, mint az imént 
Phanlasiájé. Még mielőtt megfordulhattam volna, 
máris előttem állott tündér! fényáradatban.

— Hallgatóztam: észemágában sem volt tova­
menni, tudtam, hogy végre is az enyém léssz — 
szóit Phantasia arezomat ez Írogatva. Ugyancsak 
megleczkéztetett História nőném ! Nyelted is a 
keserű orvosságot, de később megsokalíad: inkább 
beteg maradsz.

— És te, jóságos nemtőm eljötté! gyógyitásomn 
ugyebár ? — kérdezőm.

— Igen eljöttem, az én szerelmemet adom né­
ked : élvezd ! De vigyázz, becsüld meg e kéjes 
órát: ha kívülem csak egy pillanatra is, másra 
mersz gondolni, hacsak önmagadra is azonnal 
cserben hagylak. Én, Phantasia, egész szivet kí­
vánok, nem osztozkodom senkivel. Legkevésbé 
pedig pedáns nénéminel, Históriával. (8 itt olyan 
kaczéran féltékeny pillantást vetett az eltűnt fen­
séges alakja után, a milyenhez csak a hamisítat­
lan, természetadta bájos hölgyek értenek.)

Én persze szentül megfogadtam mindent s erre 
Phantasia gyönyörű fényáramlattal, mely majd 
vakító fehérségű volt. majd meg a szivárvány 
összes színeiben csillámlott, szerte űzte az éjho- 
málvt, mint a felkelő nap kora hajnallal.

Karjára fűzve bejárta velem a Fórumot, holot 
a márvány-templomokban tömjénfüst és hálálkodó 
karének szállt az egeknek. Délután meg a Co­
losseumban nézegettük százezer ujjongó római 
közé elegyedve a pompás, a véres látványosságo­
kat. Száz meg száz oroszlán, tigris, párduez és 
egyéb gyönyörűséges fenevad marczangolta egy­
mást, az áldozatul közéjük vetett rabszolgákat s 
végül néhány mártír imádkozó, szánalmas alakját. 
A tömeg örömviadásba tört ki ; mindenki élvezni 
látszott, kivéve az egy császárt, ki biborpalástjába 
burkolva ült a Pódiumon sötéten s széles homlo­
kára felhők gyanánt látszott a gond, az életuntság 
nehezülni.

Követtük őt a fényes kiséret közepette haza a 
Palatiumra, hol este tobzódó lakoma várta. Patak- 
kint folyt a falcrnumi s a tüzes cziprusi bor, — mi 
ketten is ittunk belőle, most már bajosan mond­
hatnám meg, mennyit. De ez még mind csak kez­
det volt: előkészület az érzéki s egyszersmind 
szellemes élvezetek mámoros sorozatára.

Egyszerre valami közönséges csilingelős hallat« 
szott, előbb egy helyütt, aztán lassankint az egész 
városon végig. Eszembe jutott: his^_ ez az olasz
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intézkedéssel volna visszatartva, egyátalában nem 
szükséges a tervezett szervezeti létszám fedezésére.

Gróf Zichy Nándor csatlakozik Hegedűs fejtegető 
seihez. Szerinte az ujonczjutalék fix számban van 
meghatározva : ezzel és az adott keretekkel kell szá 
számolni. A létszám ezen keretekben van meghatá­
rozva s igy külön határozat hozatalát feleslegesnek 
tartja.

Busbach Péter a tényállást a jelentésben kívánja 
Felvétetni.

Elnök a vita tovább folytatása érdekében szólal­
ván fel, utal az albizottság előtt fekvő kimutatásokra 
s azon körülményekre, a melyek a galicziai ezredek 
létszámát igazolják. A delegácziónak kötelessége a 
törvényes intézkedések szigorú megtartásának ellen­
őrzése. Jelen esetben azonban azt hiszi, hogy külön 
határozathozatala nem szükséges, mert ezen lét 
szám is kellőkép igazolva van, mivel a hadügy­
miniszter és az albizottság nézetei között ellen­
tétet nem lát, meri a hadügyminiszter kész kij-- 
lenteni. hogy rendkívüli esetek kivételével a létszám 
emeltetni nem fog és miután erre az évre az albi­
zottság előtt fekvő kimutatásokban megnyugtató ada­
tok foglaltatnak és felszólítja lloránszkyt, hogy 
tekintsen el határozati javaslatának benyújtásától.

Horánszkyt csak azon meggyőződés vezeti, hogy ne 
állapítsunk meg oly szervezetet, mely a tényleges tör­
vényes intézkedéseknek meg nem felel. A nyert fel­
világosítások után külön határozati javaslat benyújtá­
sától eláll és az albizottság erre a létszámkimutatást 
tudomásul vette.

Elnök felhívására Pulszky Ágost előad"! részlete­
sen ismerteti az elhelyezési albizottság jelentését, meiv- 
lyel kapcsolatban kéri annak tudomásul vételét és a 
határozat fentartása mellett a köveik ző határozati 
javaslat elfogadását: «Vtasittatik a közös hadügymi­
niszter, hogy a hadsereg elhelyezéseben időközben 
történt változtatásokról az országos bizottságnak a jövő 
évben is jelentést tegyen.

Münnich Aurél az elhelyezési kérdéssel kapcsolatban 
kérdi, vajon mi az oka, hogy a megszállt területeken 
aránylag több magyarországi zászlóalj van elhelyezve 
és nem lehetséges-e, hogy ezen mindenesetre terhes 
szolgálat arányosabban legyen felosztva.

Báró Bauer hadügyminiszter kijelenti, hogy bizo­
nyos számú zászlóaljnak a megszállt területen kell 
elhelyezve lennie. Az elhelyezés alkalmazkodik a ki­
egészítés. elszállásolás és mobilitás viszonyaihoz, me­
lyeket nem lehet figyelmen kívül hagyni. Különben a 
csapatok a megszállt területen nincsenek kedvezőtlen 
helyzetben, csakhamar beleélik magukat az ottani 
sajátos természetű szolgálatba, önállóságuk növekedik 
és aránylag nem tulhosszu idő múlva frissen es jele­
sen kitanulva visszatérnek. Ha egyik másik tiszt pa­
naszkodik. úgy a miniszter ezen nem segíthet. \ 
katonának oda kell mennie, hova a szolgálat hívja és 
úgymond \\ er es nicht edel und nobel treibt, lieber 
weit vom Handwerk bleibt. »

Pulszky előadó kifejti, hogy az elhelyezési albizott­
ság jelentésének lényege azt tartalmazza, liugv tete­
mesebb változás az idén sem következett he ,’i had­
sereg elhelyezésében. A Boszniában elhelyezett zászló­
aljak száma egygyei apadt: ez az égy zászlóalj 
Magyarországban helyeztetett el az eddigieken felül. 
■Azon kérdésre nézve, hogy a huszárezredek Magyar- 
ország területén beiül miért változtatják nagyobb 
mértékben állomáshelyeiket, a hadügyminiszter kime­
ntő felvilágosítást adott, valamint tüzetesen és a bi­
zottság teljes megnyugvására kifejte«», hogy miért kell 
-ü magyar gyalogzászlóaljnak Boszniában elhelyezve 
maradni, a mi egy italában nem a magyar zászlóalj­
nak kicsiny lésére, hanem tisztán mozgósítás esetén 
annak könnyebb keresztülvitelére vonatkozó mozzana- 
natoKhú. következik. Az albizottság tudomásul veszi 
a szükebb albizottság jelentését és elfogadja a hatá­
rozat! javaslatot. I olytattatik a rendes szükséglet tár- 
gyalasa. Pulszky \ .-ust előadó ismerteti a ne­
gyedik teteit szervezet kiképzés és felszerelés 
javítása 5/0.Mit* forint a) összes gyalogsági és 
v.ul.isz századosok lovusitasa 101.81« forint és bt 
j szlóaljankint egy-égj százados iovasitása
• >1!3 fit, az előadó ismertetése után elfogadtatnak:
' 1 ■ ,!'ía.i kos tisztesnek légyvergyakorlatru behivusa 
63.ÜÜ0 frt többlet. Hünnich kérdi, vajon az uj védtör- 
\uiiy folytan meg jövőben is várbató-e nagyobb szám- 
mui a tartalékos tisztek behívása vagy a jelen budget- 
bci: loglait Költség ,i jövőben is változatlan lesz-e ? 
Canisius »zredes k.j-.-lenti. íiogy e -zani 1895-ben 
előreláthatólag ugyanaz marad. 1806-fcan azonban 
valószínűleg valamivel emelkedni tue. Horánszky 
kérdi, hogy a póltartalék kiképzésére "felvett összeg 
elegendő-e, mert meggyőződése, hogy a póttartaléko­
sok száma nagyobb < \i húszezer főnél.

Canisius ezredes kijelenti, iiogy a felhozott szain 
az előzetes ujonezozások eredményén alapszik es hogy 
a' <- -i zárszámadás szerint esi kély túllépés
varti it to, me.y egyedül álló eset, azonban még nem 
fc-'1.- uziat zsinórmértékül az előirányzat számára 
nézve.

B .n Fejérváry honvédelmi miniszter hivatkozik 
1 'rénszky megjegyzésével szemben arra, hogv azon 

aihtása, mely szerint az uj véderőtörvényböl 'kifolyó­
lag csak mintegy ÍOO.OOU forint
lesz, tel több költség 

bevált, annyival inkább, mert az

1888. évben szintén voltak póttartalékosok s igy 
a költség kiszámításánál ezen körülmény is figye­
lembe veendő. Horánszky ezúttal csak a tartaléko­
sok behívásáról kivan szólni s itt többlet állt elő. 
Pulszky előadó Horánszky megjegyzéseivel szem­
ben nem akarja azon dilTerencziák kérdését vi­
tatni, a melyek az 188«. évben a védtövvény 
megvitatása alkalmával felhozott számítások és 
a végeredmények közt fennforognak. Ezen vita 
sok esztendeig folyt a delegáezióban és az or­
szággyűlésén. Annyi kélséglelen. hogy kétféle ka­
tegóriáit kell megkülönböztetnünk azon költségsza- 
porulatoknak. a melyek 1SS« óta előálltak: azokat, a 
melyek a véderőtörvény közvetlen intézkedéseiből 
származnak és azokat, a melyek oly további ország- 
gyűli .-i delegáezionális vagy miniszteri intézkedésekből 
származnak, a melyek csak a véderőtörvény alapján 
voltak lehetők, de nem magából a véderőtör­
vényböl keletkeztek. Ilyen esetek lenforognak az 
egyévi önkéutésekböl kikerült tartalékos tisztek­
nél. a hol a többköltségek egyrésze a tartalé­
kos tisztek nagyobb számából következik, másik 
része azonban azok tüzetesebb kiképzéséből és 
azon intézkedésekből, hogy saját ezredeikhez tartoz­
nak gyakorlatok végett bevonulni és ezért nekik bizo­
nyos utazási költségek is járnak. A mi a póttartalé­
kosok költségeit illeti, az hogy a költségvetés mellék­
leteiben minő összegben vannak felvéve, nem lénye­
ge-. mert a csapatok átalános költségeire a rendes 
költségvetés hetedik czimében 27 milliót meghaladó 
összeg egy czim alatt van fülvéve, melynek keretén 
belül a hadügyminiszternek virementja van. Ha az e czim 
mozzanatait képező egyes tételekben változás áll elő : ez 
arra sarkalhatja a hadügyminisztert, hogy másutt ta­
karítson, de nem ad neki ily lépésre jogot. Horánszky 
felfogásának elfogadása tehát e tekintetben a budgetet 
csak emelné. Különben a mi lényeges volt a véderő­
vita alkalmával, az a kérdés volt, hogy vajon azon 
változások, a melyek a védtörvényben bekövetkeztek, 
meg fogják-e rontani vagy sem a magyar államház­
tartás egyensúlyának helyreállítását és később, a 
költségvetési egyensúly feutartását. E tekintetben az 
eredmény fényesen igazolta a szabadelvű párt akkori 
álláspontját.

Minden más kérdés itt részletkérdés volt és erre 
ezúttal visszatérni nem szükséges.

Hegedűs Sándor nem akar a véderőtorvény pénz­
ügyi hatására kitérni, de a konkrét kérdésben igazat 
ad Horánszkvnak, mert bár a póttartalékosok kiké- 
pezletési költségét is a hetedik czimen fedezi a mi­
niszter, de tény, hogy e pontban az előirányzat nem 
reális, ez okozza, hogy 1891-ben is tulkiadás volt. 
-Maga ez a pont 84.000 fit lulkiadást okozott. Meg­
szavazza az előirányzatot, de utasítani kívánja a mi­
nisztert. hogy jövőre a pozitív létszámot vegye elő­
irányzata alapjául.

Elnök részletesen megvilágítja a kérdést, mire a 
bizottság a léteit változatlanul elfogadja azzal, hogv 
jövőben a hadügyminiszter a költségvetés összeállítá­
sánál az utolsó évek tapasztalataira kellő figyelemmel 
legyen.

A vonatcsapatbeli tartalékos legénység belli vá­
sára. 22.12/ Irt tüublet: e) fegyvergyakorlati össz­
pontosítási jutalék növelése lOO.ÖoO fit többlet: f) 
élelmezési, tiszti tanfolyamok létesítésére 5000 frt; 
g) lovassági, távírdái tanfolyamra 2000 frt többlet ; 
b) vezérkari századosoknak hadapródiskolákban bar- 
czászat tanítására leendő alkalmazása S:!13 frt több­
let az előadó részletes ismertetése után elfogadtattak. 
Az i) az altisztek szolgálati jutalomdijainak többlete 
100.000 fit. Az altiszti jutalomdijak ügyében Pulszky 
Ágost előadó előterjeszti azon részletes kimutatásokat, 
melyek ugv az altiszti jutalomdijak tekintetében, ille­
tőleg a hosszabban szolgáló altiszteknek a kü­
lönböző csapatok közt való felosztására, valamint a 
kiszolgált alliszteknok polgári alkalmazására vonatko- 
óiag a hadügyminisztérium által előterjesztettek és 
aegjegyzi, hogy mind a két tekintetben a szomorú 

tapasztalat az. hogv a magyarok aránytalanul csekély 
zámban találhatók a julalomdijasok és az alkalmu- 
o:tak közt. A julalomdijasok összesen 2700 an és az 

alkalmazásban levők 860-an vannak kerek számban.
nneív ok.: nagyreszt az, hogy Magyarországon a kere­

seti viszonyok johbak, mint némely lajthántuli 
tartományban, nme k következtében a magyar 
altisztek nem maradnak szívesen a hadseregnél, liá­
nom visszamennek gazdálkodni. De mégis kívánatos, 
iiogy erre figyelemmel legyünk. Megjegyzi, hogy a 
jelentésbe felveendő volna, hogy felhivatik a hadügy­
miniszter, hogy figyelemmel a viszonyokra, arra töre­
kedjék. hogy lehetőleg több magyar altiszt maradjon 
szolgálati idején túl a 1: idseregbeu és részesüljön 
juialomdijakbun. annál inkább, mert a hosszabban 
szolja ó altisztek a csapatok értékét tetemesen nö­
velik.

Horánszky felhívja a hadügyminiszter figyelmét 
azon körülményre, iiogy sok altiszt nem marad meg 
szolgálati jutalom mellett a hadseregben, mert nincs 
kilátása arra. hogy ha majd kilép, megfelelő állást 
kap a polgári életben. Tekintettel a kérdés fontossá- 
g.ira, ez iránt határozott intézkedéseket kíván.

Laró Bauer hadügyminiszter előadja, hogv ez év­
ben egy altiszt sem utasittatott vissza a rendelkezésre 
ailo szolgálati díj hiánya miatt, de részben a legköze-

csl- íí harangszo. moly rendesen a csalódásig ha­
sonlít a csengetyüzéshez.

Üsztönszerük-g zsebórám után nyúlok, vajon 
van-e már esteli hót óra ?

Phantasm tüstént megszüntette a számomra ren­
dezett kivilágítást s igy szólt:

. Kicsinyes gondolkozást! sárkoloncz! Még 
mikor velem röpülsz is. eszedbe jutnak minden- 
nap: anyagi dolgaid .Máskor jobban ügvelj adott 
szavadra 1

kihint s én szomorúan ballagtam haza. és még 
: kor a villányiival világított Via del Corsora ép- 

> az is homályosnak tetszett Phantasia fényé- 
iiéZ kepe.-u Jjj HciiHIMji lüJe.

hogy inogta-

Á KIK IGAZÁN SZERETNEK.
26— Angol r. génv. —

Bármilyen czinikus volt is az asszonyokkal szem- 
5 n. el só tekintetre felismerte e leány lelki tiszta- 
- igát, de abban egy pillanatig sem kételkedett, 
l.o»,- nem log ellentálluni tudni az ő udvarlá­
sának.

Diana fölállt vs <j akart haladni Anllionv elült, 
de Anthony vállára tette a kezét.

\ arakozzék meg egy kn-e. még mondani 
szeretnek valamit; nem bocsa..hatom el igy ! 
monda egészen ehnUtozott rekedt hangun. __ fi­
ién le előbbi helyére é~ hallgasson m»g; közölni 
valóm épen annyira érdekli Eriket, mint önt 1

Látszólag nyugodtan beszélt, du szemeiben vészt- 
joslo lény csillogott : Diana várakozott, mi'/ meg­
szólalt. mert Anthony többször lassan le és fői 
ment a szobában, inig végre előtte mezálli.

— Talán elliirtelenkeUtein a dolgot, de nem 
engedtem volna magamat elragadtatni, ha szomo­
rúnak nem látom önt; sejtettem, hogv abból a 
nyugtalanságból ered az, melyet bátyjának bizony­
talan helyzete okoz önnek; meg akarom hát nyug­
tatni. Említette, hogy második természetévé vált "a 
következő napról gondoskodni, és én azt hittem, 
hogy aggódik a jövő miatt, — igazam van ?

— Készben igen 1
— Elvérzete nem csalta meg — Eriknek Crow- 

hurstre vonatkozó jogát, minden nap meg le­
het semmisíteni: egyedül nekem áll módomban, 
hogy végleges birtokába juttassam őt c remek 
kastélynak. Szándékom is volt ezt tenni Diana, 
most sem akarja még megfontolni elhatározását ?

még most sem akarja megengedni, 
nitsam arra, mi a szerelem ?

Diana válasza fájdalmas, de határozott volt, és 
Anthony arcza még jobban elsötétült.

— Ha beleegyezett volna abba. hogv nőmmé 
lesz. akkor Erik nyugodtan maradhatott volna itt, 
mert én vagyok az egyedüli, a ki kétségbe vonha­
tom jogait! Ónért hallgattam volna; de ugv. a 
Iiogy a dolgok most állanak, magyarázattal tarto­
zom önnek, hogy később ne tartson képmutató­
nál:. ha mar nem leszek a közelében és nem iga­
zolhatom magamat !

Diana elsápadva nézett rá.
— Nem értem önt hebegő elveszítve önuralmát- 

Azt elhiszem, de mindjárt meg fog érteni. 
Ez. a beszélgetés mindkettőnkre nézve kinos. de a 
jelenlegi körülmények közt nem marad egyéb 
hátra, minthogy lelárgyaljuk ! Nagybátyánk halála 
uk'm természet,-sen azzal a szándékkal tértem 
\ í-s.-xa Dcl-Aíi ikabol. hogy érvényesíteni fogom jo­
gaimat < xou hurstre vonatkozólag. Az az értesülés, 
hogy már más lepett birtokába a gyönyörű kas­
télynak és uradalomnak, nagyon meglepett, de 
egy pillanatra som hozott ki u sodromból. Elmen­
teni Drury úrhoz, a ki, mellékesen megjegyzem, 
mindig halálos ellenségem volt. és elmondattam 
v ie, a mit a dologra vonatkozólag ludolt. Tudat­
tam vele, Iiogy én nem hiszek annak a másiknak 
az igényeiben, de mielőtt bármit tennék is, előbb 
kérdezősködni fogok. Azután azzal a szándékkal 
jöttem ide, hogy beszeljek Erikkel, és megmagya­
rázzam neki igényeinek teljes reménytelenségét, és 
hogy okosabb volna, ha kerülnék a botrányt. A 
végzet ugv akarta, hogy a helyett, hogy Erikkel 
találkoztam volna, önt találtam itt, és ez megvál­
toztatta terveimet ; első pillanatra őrülten szerel- 
ni's leltem ! Elhatároztam, Iiogy inkább lemondok 
mindemül, csak hogy önt elnyerhessem, igv hát 
hallgattam, es továbbra is hallgattam volna, ha ön 
beleegyezik, hogy nőül jön hozzám !

— Ön talányokban beszél; bátyám Beauchamp 
Frederickel közelebbi atyafiságban van, mint ön ! 
Hogy volna hál lehetséges, hogy ön őt kizavarná 
jogos örökségéből ?

— Vér szerint közelebbi rokona ugyan, de tör­
vény szerint nem !

Anthony lassan, látható habozással mondotta ezt.
-- Sokér t nem adnám, ha megkímélhetném önt 

ettől a bánattól, íie sokkal jobb, ha tőlem tudja 
meg ezt a dolgot, mint más idegentől. Az ön 
atyja sohasem volt törvényesen inegesküdve az

lebbi alsóbb osztály dijait kellett adni a jelentkezők­
nek. Különben komoly, tanulmányozás tárgyát képezi 
czélszerü rendszer behozatalának kérdése, használható 
altiszteknek a hadsereg részére való megtartása ügyé­
ben, minthogy a jelenlegi rendszer semmiképen sem 
kielégítő. Három eszköz létezik erre nézve éh pedig a 
tőke biztosítása a hadseregből való kilépés esetére, a 
szolgálati idő tartamához képest, jobb állások bizto­
sítása a kilépés esetére és ellátás a hadsereg­
ben magában a tulajdonképeni csapatszolgálat kö­
rén kiviil. A miniszter kijelenti, hogy talán a 
legközelebbi delegáeziú - ülésszakban lesz szeren­
cséje ez irányban ('rétien megfontolt tervet elő­
terjesztem. A most felvett többszükséglet czélja csak 
biztosítása annak, hogy jelenleg jeles altiszteket ne 
kelljen visszautasítani, ha tovább akarnak szolgálni. 
Ellenmoudást azon eszme közt, Iiogy aiíisztck polgári 
szolgálatban ellátlassanak és a közt, hogy a hadsereg­
nek megtartassanak, azért nem ismerhet el, mert hisz 
az altiszt részére az állam részéről biztosított polgári 
szolgálat elnyerésének felvétele tizenkét évi szolgálati 
idő, melylyel rendszerint az altiszt sulyos szolgálati 
funkezióira való fizikai alkalmatosság tetemesen csök­
kenni szokott.

Hegedűs Sándor bizalommal van a hadügyi kor­
mány iránt s azért "próbaképen kivánjá megszavazni 
a tételt.

Wekerle Sándor miniszterelnök hivatkozik arra, 
bogy a jelentkezők száma nagyobb s azért a kérdés 
pénzügyi oldalának tekintetbe vétele mellett azt tartja, 
hogy az összeg ne próbaképen, hanem mint határozott 
tétel szavaztassák meg.

Horánszky Nándor nem kívánja a tételt a rendes 
szükséglet keretébe felvétetni.

Hegedűs Sándor azt tartja, hogy az albizottság e 
kérdésben bizonyos anomáliába jut, mert nem határo­
zott megállapodásokkal áll szemben.

Bolgár Ferencz szerint az altisztek ellátása a leg­
nehezebb kérdések egyike; nálunk e tekintetben ke­
vés történt és azért ó helyesli az ez irányban tett 
előterjesztést s a tételt elfogadja.

Mtinnich Aurél azon szempontból indul ki, hogy 
kívánatos az altisztek jutalmazása. Miután a szóban 
forgó összeg határozott czcl elérése végett van fel­
véve, megszavazza mint rendes szükségletet, a jövő­
ben leendő esetleges változás tekintetében a dclegá- 
czió annak idején nyilatkozható.

Wekerle Sándor miniszterelnök felvilágosítást ad 
arra, hogy a jelen tételt ép úgy kellett a rendes 
szükségletbe illeszteni, mint az e czélra korabbau 
megszavazott összegeket. Az altisztek szaporításával 
szükségessé vált a dotáczió felemelése. Az, hogy jö­
vőben esetleg más alapokon log történni a jutalma­
zás, az összeget nem alterálja. csak a mód változik. 
Azért itt próbáról szó sem lehet, mert határozott 
czélt kívánunk elérni.

Ugrón megszavazza, mert ez a keretek erősbité- 
sébői folyik.

Elnök összegezi a mondottakat, mire a bizottság 
a tételt változatlanul megszavazza azzal, Iiogy a kér­
dés fontosságát méltányolva, jövőre elvárja a hadügyi 
kormány ez iránti véleraényes előterjesztését. A k) 
altételnél (a csapatvouat próbamozgósitására 10000 
frt. I Pulszky előadó részletes indokolása után Ugrón 
felhívja a hadügyi kormány figyelmét arra, hogy pa­
raszt szekerekkel is tegyenek próbát.

Báró Bauer hadügyminiszter kijelenti, hogy ily kí­
sérletek évenkint történnek a fegyvergyakorlatok al­
kalmával, még pedig azoknak egész tartamára. Az 
idei nagyobb hadgyakorlatoknál kincstári kocsikat is 
igénybe fognak venni.

Hnber ezredes részletes felvilágosítást nyújt a 
vonatcsapatoknál eszközölt prúbamozgósitások czéljai- 
ról, a mi fuképcu az, hogy a legénységet legalább 
egyszer szolgálati ideje alatt kioktassák a gyakorlati 
fogásokban és másrészről, hogy a károkat konstatál­
ják, melyeket a kocsik á hosszú raktáron tartás alatt 
szenvednek és a melyek különben nehezen volnának 
észrevehetők. E tétel, úgyszintén az 1) azon 160.000 
írtnyi megtakarítás elmaradása, melyei 1893-ra azért 
lehetett előirányozni, mivel azon évben a lőgyakorla- 
toknál részben még fekete lőpor alkalmaztató, ello- 
adtatik.

Rövid szünet után a ötödik tétel (a magánfelek 
használatára kiadott lovak után felmerülő szükséglet- 
többlet 117.007 frt.) Pulszky Ágost előadó ismerte­
tése után elfogadtató. A 6. tétel (-XV1. czim had­
mérnöki igazgatások alatt, adók, terhek, átalányok, 
világítási es a szerződési kötelezettségekből eredő 
egyéb kiadások fejében, valamint nagyobb épiilet- 
helyreállitások folytán felmerülő szükséglettübblet száz­
ezer frt.) Pulszky előadó ré.-zietesen ismerteti azon 
kimutatásokul, melyek a hadsereg elszállásolására 
az 1S79. XXVI. tcz. életbeléptetése óta különösen Ma- 

yavországon történt építkezésekre vonatkoznak és 
előadj a, hogy a megkezdett építkezések befejeztével 
egyenkénti, tudniillik kaszárnyán kívüli elszállásolás­
ba!: Magyarországon már csak 1800 katona és 650 ló 
fog maradni, a mi azt jelenti, hogy az utóbbi évek 
folyamáu az elszállásolás terén rendkívüli eiuhaladns 
történt. Azután kérdi a hadügyminisztert, miben áll 
oly uj épületnek es a gellérthegyi czitadellának a fő­
város által való átvételének ügye.

Ugroa csatlakozik az előadó kérdéséhez és felvilá

fejűt és megkönnyebbülten

ön édesanyjával ; igy hat lia nem lehet törvénye.- 
örökös!

Diana fölemelte 
sóhajtott fel.

— Az. a mit ön mond. olyan képtelenség, hogy 
még csak fölháborodni sem érdemes miatta ! 
monda büszkén. — Ön feledi, hogy én ismertem 
anyámat, hogy ci a legnemesebb, legtisztább és 
legjobb nők egyike volt o földön!

— Az meglehet és nem is vitatom. Atvját 
érheti minden vád. nem pedig anyját; ö tizenhat­
tizenhét éves iskolásleány lehetett, ívidőn először 
összetalálkozott az ön atyjával és ö rábeszélte, 
hogy szökjék cl vele. Hogv lett volna a fiatal 
leánynak annyi tapasztalata, hogy ennek a lépés­
nek felismerje egész jelentőségét?... Diana." az, 
a mit mondtam, való; hát azt hiszi, hogy lett volna 
bátorságom ezt kijelenteni, ha nem volnék róla 
határozottan meggyőződve ?

Diana nem válaszolt. Mi lesz akkor, ha a dol­
gok csakugyan úgy állanak, a mint Anthony 
állítja ?

— Kdesatyju abban az időben, mikor nőül kel­
lett volna vennie tiroock Monicát, jegyese volt 
Berry kisasszonynak, az öreg Beauchamp gvám- 
leánvának. Ez a jegvbenjárás olyan okoknál fogva, 
melyeket nem tudok, évekig tartott; de végre, az 
esküvő előtt való napon Berry kisasszony rájött, 
liogv milyen kegyetlenül megcsalták; ez olvan 
borzasztó csapás volt reá nézve, hogy egy ere 
megszakadt, és ennek következtében a szegény 
leány néhány nap múlva meghalt.

Akkor tette az öreg Beauchamp azt a kijelen­
tést, hogy kizárja örökségéből unokaöcscsét, Róber­
tét és engem tesz meg örökösének. Rövid idővel 
ezután lehetett, hogy atyjuk kivándorolt önökkel 
Ausztráliába, a hol elhalt, a legnagyobb nyomor­
ban hagyva az ön anyját. Ha törvényes neje lett 
volna az özvegy, akkor segélyért folyamodott volna 
atyja rokonaihoz . . .

— Sohasem tette volna ! Anyám büszke volt ; 
képes lett volna inkább véresre dolgozni a kezeit, 
semhogy elfogadta volna olyan emberek segítségét, 
a kik vele szemben mindig büszkék és fenhéjázók 
voltak.

— Nem akarok ezen vitatkozni, ez mellékes; 
csak egy kérdést engedjen még meg. Látta valaha 
szülei esketési bizonyítványát?

Diana hallgatott.
(Folytatása következik.)

iu. es n. teletekkel kapcsolat bau Hej 
düs Sándor előadó előterjeszti az élelmezési albizc 
súg részletes cs kimerítő jelentését, mely az albizc 
sági jelentés kiegészítő részét képezi.

gositásást kér a Károly-laktanya ügyére vonatkozó­
lag is.

Báró Bauer hadügyminiszter előadja, hogy a magy. 
kir. pénzügyminisztérium már foglalkozik e kérdéssel 
és hogy részéről e részben nem forognak fenn semmi­
nemű elvi aggályok.

Elnök kérdésére kifejti Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, hogy a fővárosban az építkezések nagyon meg­
drágultak, a hidépitkezésekkel és utczaszabályozások- 
kal együtt tárgyaltatik a laktanyák ügye is. Ez azon 
kérdések közé tartozik, melyek még a nyár folyamán 
meg lesznek oldva, a hadügyminiszter részéről nehéz­
ségek nem merültek fel.

Keglevleh nem kívánja a három kérdési tárgyalni. 
A ki Budapest fejlődési viszonyaival foglalkozó, tudja, 
hogy Budapest átalakulása óriási összegekbe fog ke­
rülni, a Gellérthegytől eltekintve. A laktanyakérdést 
gyorsabb tempóban kellene megoldani, annyival in­
kább, miután semmi oldalról sem emeltetik nehézség.

Horánszky csatlakozik Keglevich fejtegetéseihez. 
Határozottan a Károly-kaszárnya részbeni átvétele 
ellen nyilatkozik és ez irányban felvilágosítást kér.

Báró Bauer hadügyminiszter megnyugtató vá­
laszt ad.

Wekerle Sándor miniszterelnök utal arra, hogy a 
kérdés megoldása nemcsak a magyar kormánytól függ. 
\ kérdés legfontosabb oldala, hogy hol lesz elhelyezve 
a] katonaság. Ö is a Károly-laktanya teljes átadása 
mellett vau, de ott szerződésileg biztosított jogokról 
is lévén szó, ezeket előbb hasonlókőp tisztázni kell. 
Ezen nehézségek oka, hogy ez a kérdés eddig gyor­
san nem halad, reméli azonban, hogy az ár- és az 
átadás kérdése meg lesz oldható és komoly nehézsé­
gekbe ütközni nem fog.

Elnök felszólalása után a tétel elfogadtató azzal, 
hogy az albizottság jelentésében hangsúlyozandó, mi­
szerint a Károly-laktanya teljes egészében lesz átadandó.

A 7. tétel a katonai orvosi tisztikar létszám fogya­
tékának 1893-ra engedélyezendő és 1893-ik május 
elsején illetőleg november elején eszközlendő betölté­
séből eredő szükséglet-többletéből még maradt 48.513 
frt elfogadtatott.
e..A 8., 9., 10. és 11. tételekkel kapcsolatban Hege-

’ ........ " zott-
albizott-

képezi.
Horánszky Nándor a 8. tétellel kapcsolatban kér­

dezi, hogy mennyivel csökkent a kenyérszükséglet 
fedezésére szolgáló összeg az utolsó évben.

Hegedűs Sándor előadó megadja a szükséges fel­
világosításokat, a melyekből kitűnik, hogy a szükség­
let csökkent. Ezzel kapcsolatban konstatálja, hogy a 
nyerstermény szükségletből, mely 15 milliót képvisel, 
már mintegy öt millió értékű közvetlenül az őster­
melőktől szereztetik be és miután száz métermázsa 
szállítás is lehetséges és kauezió nem küveteltetik, a 
szállítás lényegesen meg lett könnyítve és igy a gazda- 
közönség érdekei elő lettek mozdítva.

A S. tétel (szüksegletcsökkenés a XXII. czim alatt, 
a költségvetés alapjául szolgált termény átlagárak esése 
folytán Í63.5u0 frtj. A 9. tétel (szükségletcsükkencs 
a kiszámított összszükségletből. kedvező szállítási 
árak reményében eszközölt 500.000 frtnvi levonás kö­
vetkeztében), valamint a költségvetés XXII. czime 
elfogad tátik.

Hegedűs Sándor folytatja előterjesztéseit és a 23. 
czimnél a juhhús fogyasztására nézve konstatálja, 
hogy a hadügyminiszter két rendeletben is ajánlotta, 
de még eddig nem sok eredtnénynyei. Jövőre is ígérte 
pártolását.

Horánszky kérdi, hogy a közétkezésnél az állandó 
czikkek naponkint vásároltatnak-e he.

Hegedűs kijelenti, hogy a czikkek beszcizésc te­
kintetében az illető közegeknek szabad kezük van, de 
a kiszámított összegek határain belül a nyereség az 
ezredek javára szolgál.

Ugrón kérdi, vaj oil nagyobb katonai állomásokon 
nincs-e gondoskodva fogyasztási szövetkezetekről. 
Bauer hadügyminiszter megjegyzi, hogy a mi különö­
sen a liuskezelősegct illeti, melyek egyes helyeken, igy 
Aradon is fenállanak, ezek nem mondhatók épen 
olcsóknak. A vágómarhát olcsón kell venni, 
ápolni és táplálni, és észszerűen levágni és 
végül sok jubblajta husrész marad , melynek 
árat a katona nem képes megfizetni. A had­
ügyminiszter hangsúlyozza, hogy a hadseregben sok 
történik a legénység jobb táplálása érdekében. Erről 
mindenki meggyőződhetik, de mindig és mindenütt az 
elv az. A miniszter kifejezetten meg is parancsolta, 
hogy minden megtakarítást az élelmezés javítására 
keli fordítani. Lovag Röckenzaun osztályfőnök kije­
lenti, Iiogy nagyobb helyőrségekben mindenütt 
helyőrségi közétkezési bizottságok állanak fenn, 
melyek a fogyasztási ezikkeket nagyban ve­
szik és azoknak a csapatokhoz való juttatását olcsó 
arak mellett eszközlik. Ily intézményeket, mert meg­
takarításokat tesznek lehetővé, a csapatoknál a had­
ügyi kormányzat mindig lehetőleg elumozdit. Egész 
hadtestterületnek egybefoglalása egységes fogyasztási 
körükbe, egyéb nehézségektől eltekintve már a legény­
ség Ízlésének különbözőségénél fogva sem tanácsos.

A 10. tétel (szükséglettöbblet a XXIII. czim legény­
ségi közétek alatt a beállott áremelkedések folytan 
651.229 frt) és a XXIII. czim, továbbá a 11. tétel (a 
XXIV. czim ruházati ügy alatt 102.291 frtnvi szül 
séglettöbblet mutatkozik, meg pedig azért, mert az 
189 í. évre nem lehet úgy, mint 1893-ra 278.000 
frtnvi, hanem csak 112.079 frtnyi megtakarítást kilá­
tásba helyezni) és a XXIV. czim Hegedűs előterjesz­
tései után elfogadtatnak.

Elnök a bizottság nevében köszönetét mond az 
élelmezési bizottságnak és különösen Hegedűs előadó­
nak kimerítő és alapos előterjesztéséért.

A 12. tetei (a beszáliásolási viszonyoknak 1892. évi 
január 1-cje óta történt változása folytán az elhelye­
zési költségeknél előálló sziikséglettöbiet (265.985 frt) 
Pulszky előadó előterjesztése és felvilágosításai után 
tudomásul vetetik.

A 13. tétel (szükségletcsökkenés nyug-állománv- 
beli tiszteknek tényleges tisztek helyett bizonyos helyi 
szolgálatokra leendő alkalmazása és egyéb kisebb 
különbözetek folytán 12.557 forint) tudomásul vétetik.

A 111 (áthelyezések a rendkívüliről a rendes szük­
ségletbe) 14. tétel (az elvezényelt csapatszolgálatra 
nem alkalmazható tisztek szükséglete 924.053 fit) tu­
domásul vétetik.

A 15. tétel (a gyalogsági és vadászcsapatbeli alan­
tas számfelett való vezetéséből eredő szükséglété 
530.600 frt) tudomásul vétetik.

A 16. tétel (a tartósan elvezényelt legénység szük­
séglete 298.036 frt) tudomásul vétetik.

A 17. tétel (az eddig számfelettiek czimén előirány- 
zott számellenó'rzó közegek szükséglete 76.963 Irt) 
tudomásul vétetik.

A 18. tétel (a léghajózási tanfolyam oktatási szük­
séglete 7000 frt) tudomásul vétetik.

Ezután az albizottság áttért a rendes költségvetés 
czimenkénti tárgyalására.

Az 1., 2., 3. és 4. czimet szó nélkül fogadták el.
Az 5. czimnél Pulszky előadó azon kérdést intézi 

a hadügyminiszterhez, hogy a katonai büntető tör­
vénykönyvre és perrendtartásra vonatkozó tárgyalá­
sokat illetőleg minő felvilágosításokat adhat. Szóba 
került ezen ügy gyakran a magyar országgyűlésen és 
ott nyilatkozat történt az iránt, liozy u tárgyalások 
folyamatban vannak, Ue ismételten megakadtak.

Horánszky ezt kiegészíti azzal, hogy a hadügymi­
niszter kategorikusan nyilatkoztassa ki, hogy kin "mú­
lik. hogv az ügy nem halad előre: a közös vagy pedig 
a magyar kormányou-e? és miben állnak a íenforgó 
különbségek ?

Bauer báró hadügyminiszter: Ha az mondatik, 
hogy az igazságszolgáltatást a legutóbbi időben általán 
modernizálták, úgy ez bizonyára teljesen igaz, a had­
seregeknél azonban ez idő szerint majdnem mindenütt 
még a kísérletek stádiumában vannak nálunk és sza­
kadatlanul folyik a munka az igazságügyi reform nagy 
fontosságú müvén, ép most ismét mindkét honvédelmi 
s a hadügyminisztériumok szakelőadói erre vonatkozó 
javaslatokkal foglalkoznak, de a feladat épp oly nehéz, 
a milyen fontos; mert a polgári büntető eljárás á 
katonai fegyelemnek annyira fontos okainál fogva nem 
alkalmazható egy könnyen a hadsereg viszonyaira. 

Abban a nerezben, midőn oly modern katonai bűn-
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tető eljárás, mely a fegyelmet nem veszélyezteti, élőt 
tünk fog feküdni, készséggel fogom azt elfogadni. E»» 
felől a katonai parancsnoknak, ki a fegyelem fentartá 
sáért felelős, kétségtelenül befolyást kell.biztosítani a" 
eljárás megindítására és menetére, másfelől a nvilv/ 
nosság elve sem alkalmazható korlátlanul, mert ew ! 
a felettes viszonyban álló egyének iránti tisztelet 
szubordináczió egyik alapfeltételét könnyen veszélyez* 
telnék. Mily befolyással van a polgári büntető eljárási 
ban, ha a 'védő kötelességéhez képest igazolni Lsek. 
szik, a mit védencze elkövetett, az közömbös lehet

A katonai életben azonban ily eljárás a teljes nvii 
vánosság mellett sok esetben, különölen a szubordii 
náczió elleni vétségeknél, egyenesen aggályos. Eite" 
kintve ettől a bábom egészen sajátos viszonyai" mer,, 
nehezítik a modern büntető eljárás létesítését. Hábo 
ruhán az igazságszolgáltatásnak mindenekelőtt gyorsnak
kell lennie. A vétket nyomban kell követnie a bünte 
lésnek, különben itt elveszti hatályosságát. Ezért uj" 
ból kijelentem, távol áll tőlem, hogy fennakarnám tari 
tani a régi szabályokat, de azoknak, melyek holyökbé 
lepnek,akatonai fegyelem megingathatatlan rendszerét a 
hadsereg minden hatályos működésének előfeltételét czj 
lárdan és érintetlenül fenn kell tartaniok. Kérem m<-e 
tekintetbe venni azt is, hogy e kérdésben öt minisz- 
teriumnak, a bárom katonain kívül a két Haz^á». 
ügyinek is van szava és hogy e mellett nehéz ° a teb 
jes megegyezésre eljutni fontos szempontok felál­
dozása nélkül. Horánszky azt kérdi, adhat-e a hadügy. 
miniszter felvilágosítást arra nézve, hogy az osztrák 
vagy a magyar igazságügyminiszterek közül valamelyik 
tette c konkrét előterjesztest az ügy további fejlesztésére 
vonatkozólag? Höchsmann vezerhádbiró a hadügymi- 
niszter megbízásából közelebbről megvilágítja a Utó- 
nai igazságszolgáltatás kérdésének jelen állását. A ka- 
tonai kormányzat csakis örömmel üdvözölheti, ha á 
resszortja élénk érdeklődés tárgyát képezi, m nthogv 
a katonai büntető eljárásnak katonai részről fogalma­
zott alapvonalai némely pontban — a szintén ér­
dekelt tényezők részéről nem találtattak elfogad­
hatóknak, 1892. évben ily törvényjavaslatnak, mely^á- 
borúra és békére szólna, újabb alapvonalait dolgozták ki 
mciy munkálatot azután a katonai minisztériumok 
szakelőadóiból álló bizottság tárgyalta.

Szándékban van azután a terjedelmes és fontos 
törvényjavaslat részletes kidolgozásához fogni, mely 
javaslat a katonai fegyelem érdekeinek szigorn me»- 
óvása mellett mindkét államterület polgári törvényeit 
is kellőleg kell, hogy számba vegye. Az időpontot, 
melyben ez a terjedelmes munkalat elkészül, ma 
alig lehetséges meghatározni. Odáig talán isme- 
retes lesz a magyar polgári büntető eljárás 
szerkezete és a mi azutan a katonai kormány­
zat czéljainak is megfelelne. Pulszky delegátus kérdé­
sére szóló megjegyzi, hogy tudomása szerint eddig a 
delegáezióban az uj katonai büntető törvény előter- 
jesztésére vonatkozó kívánság még nem fejeztetett ki. 
E terjedelmes munkálatnak is, ha hozzáfognak, elő­
nyére fog szolgálni, ha a birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és országok részére tárgyalás alatt 
álló törvény már ki lesz hirdetve.

Horánszky ebből azt következteti, hogy a hadügy 
miniszter részéről késleltetés nem történik, de hogy 
az akadály tulajdonképen az igazságügyminisztereKné! 
található lel.

Hegedűs ebből nem következtetheti ezt. itt tiilai- 
donképen nem vagyunk annyi adat birtokában, iiogy 
itelm lehetne; csak az következik, hogy a tárgyalások 
még mindig folynak.

Pulszky előadó megjegyzi, hogy kétségkívül vannak 
tárgyi, de vannak személyi akadályok is. Bizo­
nyára nem kizárólag a hadügyminisztert és nem 
kizárólag a delegácziókat illeti e tekintetben a 
felolőség és azon felszólalások, a melyek más he­
lyütt történtek es a felejősségnek kizárólag e fóru­
mokra való ruházására irányultak, helytelenek vol­
tak. Itt most mi határozatot nem hozhatunk, csupán 
a jelentésben megérinthetjük, hogy a kérdés felvette­
tett, hogy a közös hadügyminiszter részéről felvilágo­
sítások adatlak és egyszersmind azon készség jelen e- 
tett ki. hogv a felmerülő akadályok elháritasanoz 
hozza fog járulni.

Horánszky az előadó ezen nézetéhez hozzájárul cs 
részéről az ügyet a jelentésben szintén elvetendőnek 
tartja.

Széli Kálmán elnök kijelenti, hogy az albizottság 
az előadottakban mindenben egyetért s a czim elfo­
gadtatott. A legközelebbi ülés holnap délelőtt tiz óra­
kor lesz.

Az osztrák delegáczió költségvetési 
albizottságából.

Becs. junius 5.
Az osztrák delegáczió költségvetési albizottságának 

mai ülésén Plener elnökölt. Jelen voltak az ülésen 
gróf Kálnoky külügyminiszter, Kdllcuj közös pénz­
ügyminiszter és báró Sterneck tengernagy.

Az albizottság első sorban a külügyminisztérium 
költségvetését vette tárgyalás alá.

Dumtia előadó hangsúlyozta, hogy az albizottság 
ugv ő felsége trónbeszédéből, mint gróf Kálnoky kül­
ügyminiszternek a magyar delegáczió albizottságában 
tett nyilatkozataiból bizonyára nagy megelégedéssel 
üdvözölte azt a tényt, iiogy a hármas szövetség, ez 
az igazi békeszövetség, szilárdan és rendületlenül 
fennál, hogy viszonyunk valamennyi hatalommal ba­
rátságos és hogy különösen Oroszországhoz való vi­
szonyunk mindinkább tisztul és egyre barátságosabbá 
válik s e két állam fenkölt lelkű uralkodóinak béke- 
szeretető találkozik abban az óhajtásban, hogy meg­
óvják népeiknek a legdrágább kincset: a bekét.

Magától értetődik tehát, hogy minden, a mi e ne- 
meslelkü törekvést bármiként megzavarhatná, vagy a 
mi e békés intenczióknak c pillanatban útjában áll, 
részünkről a legnagyobb figyelemmel Kísértetik es a 
legnagyobb érdeklődést kelti fel. Az egész helyzet ter­
mészetéből tolvik tehát, hogy azok az események, me­
lyek a Balkán országokban történnek, ezekben az or­
szágokban, melyek nem jogtalanul neveztetnek az 
európai politika szélkuczkójának, különösen felkeltik 
az érdeklődést. Csak örömmel konstatálhatjuk tehát, 
hogy a lefolyt fél évben, mely az előbbi delegacziona- 
lis ülésszaktól elválaszt bennünket, úgy Szerbiá­
ban. valamint Bulgáriában és Romániában is, 
a hozzánk legközelebb levő szomSzéd államok­
ban oly események történtek, melyek az ot­
tani viszonyok kouzolidalására es rendezésére ked­
vező befolyással voltak, a mint ezt a néhány 
nap előtt történt szerbiai választások és a bol­
gár szobránje egyhangú szavazata is bizonyították. 
Romániában is lelkesedéssel üdvözölte a lakosság a 
trónörökös házasságát, a mennyiben ez reményt nyújt 
arra, hogy az országban gyökerező dinasztia ott is 
hatalmasan hozzá fog járulni a román aliam konzo- 
lidálasának és megerősítésének előmozditásáboz, a 
mely állam a király bölcs uralkodása alatt egyre 
nagyobb virágzásnak iudul. a miről bizonysá­
got tesz a bukaresti parlament imént bezárt 
ülés-szaka, a mely az ország kulturális fejlő­
désére fontos rendszabályok egész sorát alkotta 
meg. Ez országok nyugodt fejlődése és gazda­
sági megerősödése érdekünkben vau nekünk is. E fej­
lődést és politikai függetlenségüket szerződések kere­
tén belül fentartani es fejleszteni: ez az az önzetlen 
politika, melyet a miniszterünk évek óta követ vs én 
ez eseményeket csak azért említem fel, hogy alkal­
mat adjak a miniszternek arra, hogy erről is nvilat- 
kozhassék, oly értelemben mint eddig.

Helyeselni kell a miniszter politikáját, a mely '• 
béke íentartásáva irányul, a miért is szónok azt indít­
ványozza, hogy az albizottság fejezze ki határozatával 
e bizalmát.

Lupul dicséri a külügyminisztérium sikereit, a me­
lyek íőkép a hármas szövetség inteuezióinak köszön« 
hetük. Az összes külhatalmakkal fennálló barátságos 
viszonyok következtében szónok a fegyverkezés csök­
kenését reméli. Lupul kérdést intéz a miniszterhez 
az átalános lefegyverzésre vonatkozólag.

Gróf Kálnoky külügyminiszter megjegyzi, bog) 
monarkliinak átalános helyzetére vonatkozólag a 
külügyi politika tekintetében nem sok uiat mondhat

y,nál kevésbé, mert 
talma erről nyilatkoj 
•tataija, bogy’a flelegj 
hány hónap alatt nemi
„onarkhiánk politika 
\ helyzet jellemzéséi 
(edvező tényezők,
5ta progresszive kiéri 
gogy a békés helyi 
>gyre gyarapodik. N<j 
íozat lenni, hanem 
, mely nem megl 
aanem a békébe 
oven definiálható ér: 
pában örvendetes m 
ooru veszedelmét n 
oda, de az éles e 
, politikai helyzet 
idták, a mely mm 
tett, hogy a békét 
íések által biztosíts 
legyenek. Ezért vált 
,egfontosabb kérdései 
mában a nélkül-hogyj 
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változás, és hogy m 
ez évre, hanem 
nagyobb hiteleket i 
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tonsága végett 
kilátás arra, hogy 
oyezése a legköz 
A czél, melyet 
politikának szem el 
csak a béke biztosi 
mi törekszünk, csa 
a belviszonvok fejlő 
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Illúzió volna azonbí 
átalános leíegvrerzéj 
hogy a jelenlegi vis: 
viliető volna. Magan 
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megállás érettéinek 
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Magától értetődik, 
politikánk alapszik, 
változásnak alávetv 
barátságosabb viszo 
ben minden oldalié 
lehet Oroszországot 
a mi e tekinteti) 
mégis e szomszé 
tekintettel csak i 
illetőleg uralkodója 
nyunk igen bará 
marad. A bizalom, 
zők Oroszországban 
szilárdult. Az orosz 
jára a miniszter r 
sajnálatos is ily 
lyásolásának szem 
Oroszországban egv

A keleti kérdése 
be és a miniszH 
eseményt, mely m 
folyással lett volna 
fölmerültek, része 
lésben részesültek 
kerültettek el. mely- 
nagy szenvedélyessi 
ha véres zavarokra 
legközelebbi szotns 
volna mi is.

Azon körülmény, 
gának elérése előtt 
az egész országbai 
tisztázását és mer 
csak megelégedés;- 
juk. hogy már mo 
sok nélkül az uj k 
ban csakis a k 
illetőleg kell némi 
nyiben nem sikerűi] 
szaggal is keresked' 
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Egyelőre kényt 
bogy a legtöbb ke 
mely most elérhető

Minden esetben 
korábbi viszony ny

Szerbiában az uj 
Szavaztatni, mihelyt! 
tehát junius elsejéi: 
18 el fog éretni az 
Blokkal is a legutó]

A miniszter vég 
egyes kérdések felt 
szokat megadni.

Snees örömmel 
konferenczia eredni 
fellépése Schataia 
ügyeimét.

Gróf Kálnoky 
mennyi európai kot 
gél járt el e kérdé: 
szág, különösen Né: 
felé törekedett, egy 

Perzsiában a 
adatokat; kétségtel
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az albizottság
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[szónok azt indít-
1 ki határozatával

„mái kevésbé, mert csak néhány nap előtt volt ai- 
[alma erről nyilatkozni cs már ő felsége beszéde kon- 
jjtáJja, hogv'a delegáozió múlt ülésszaka óta lefolyt né- 
jánv hónap alatt nem történt semmi lényeges dolog, a mi 
jonarkhiánk politikai helyzetére befolyással lett volna.
I helyzet jellemzésére tehát csak ismételheti, hogy a 
-edvező tényezők, a melyeket alkalma volt néhány év 
Jta progresszive kiemelni, mindmáig megmaradtak, és 
J0oy a békés helyzet tartósságába vetett bizalom 
jryre gyarapodik. Nem akar ez szenzdeziós nyilat- 
jozat lenni, hanem egyszerű kifejezése a hangulatnak,
, mely nem megtörtént események folyománya, 
Bnem a békébe vetett bizalomnak nem egyköuy- 
3Ten definiálható érzéséből ered. a mely egész Euró­
pán örvendetes módon megerősödik. Hiszen a bá­
jam veszedelmét nem állították soha emminenskép 
jda. de az éles ellentétek és bizonyos izgatottság a 
, politikai helyzetnek a bizonytalanság jellegét 
idtak. a mely minden hatalmasságot arra kényszeri- 
ett. hogy a békét haderejük növelése és fegyverke­
zik által biztosítsák és minden eshetőségre készen 
ilyenek. Ezért vált a katonai szervezet fejlesztése a 
»fontosabb kérdések egyikévé Európa minden álla­
sában a nélkül.hogy tán valakinek határozott agresszív 
.-éliái lettek volna. Nekünk bizonyára nem voltak.

Ő felsége beszédének második része világosan ki- 
íiordia. hogy daczára az egészben véve kedvezőbb 
politikai helyzetnek, ez irányban még nem állhat he 
tallózás, és hogy mi is kénytelenek vagyunk nem csak 
,, övre. hanem meg azután is katonai ezélokra
Esgvobb hiteleket igénybe venni, minthogy még min­
dig tart az az állapot, a melynél saját erőnk és 
kadi hatalmunk a monarkhia és a béke hiz- 
ionsitira végett szükségessé valiiatik. Nincs tehát 
kilátás arra. hogy Lupul delegátus ur kezdetné- 
ovezése a legközelebbi időben megvalósulhatna.
4 czél. melvet a czivilizált világban minden
politikának szem előtt kell tartania, természetesen 
;=ak a be ke biztosítása lehet és igv tehát az. a mire 
aj törekszünk, c-ak oly állapot teremtése lehet, mely 
3 belvüzonyok fejlődését és a lakosság nemzeti gaz- 
iaeodasát, prosperálását és kultúráját elumozditja 
liluzió volna azonban azt hinni, hogy az úgynevezett 
itaiános lefegyverzés a közel jövőben várható, vagy 
•i£x a jelenl- gi viszonyok közt egyátalában kercsztül- 
t.hetö volna. Magam részéről azt hiszem, már az által 
is nagy haladás volna elérve, ha lassankint bizonyos 
megállás érettetnék el. A miniszter azon nézeten van, 
bogv oly katonai szervezet mellett, a milyen most 
majdnem valamennyi államban életben van, mely az 
itaiános wdkötelezettségcn és álalános mozgósításon 
alapoz 1 k a lefegyverzés már nem képzelhető ugv, 
mint korábbi időkben. Mig azonban a lehetősége nincs 
l:;irva annak, hogy oly veszélyek elé kerülhetünk, a 
sebek a.' ail am létfeltételeit megrázkódtathatnák, a 
kormányoknak kötelessége a szervezeti javításokat és ka­
pna, eiőuitvzkedv-eket minden erélyiyel továbbfejlesz­
teni. hogy a biztonság érzete minden eshetőséggel 
izemben fen tartassuk. Mig a többi hatalmak katonai 
előkészületeiket folytatják, nekünk is és szövetsége­
seinknek - szamot kell vetni ezen szükséggel. Ha 
már most a miniszter újból hangsúlyozza a békebiza- 
lom mindinkább fokozódó érzetét, teszi ezt azért, 
hogy hoz; aőizzo a reményt, hogy ama kedvező körül­
mények. melyek az uralkodók és kormányok barátsá­
gos viszonya.ban, valamint a népek békeszeretetében 
rejlenek, b űnünket normálisabb állapotba vezetnek át 
és hogy végtére is lehetővé teszik, hogy a már előbb 
is érintett czélhoz, mely törekvése minden Lékcpohti- 
t -Inak. min-i.iikább közeledjünk. A hatalmakhoz való 
»iszonyaink minden tekintetben változatlanok maradtak. 
Mázától -értetődik, hogy a politikai csoportozás. melyen 
politikánk alapszik, tudniillik szövetségeink, nincsenek 
változásnak alávetve. A többi államokkal a lehető leg­
barátságosabb \ iszonyokat folytatjuk, a mely tekintet­
ben minden oldalról előzékenységgel találkozunk. Jói­
kká V: rszágot illetőleg sem torog fenn olyasmi,
a m. e tekintetben kételyt engedne, a miniszter 
mégis e szomszéd birodalom fontosságára való 
tekintette! Csak ismételheti, hogy Oroszországhoz, 
illetőleg uralkodója és a kormányhoz való viszo­
nyunk n barátságos, és reméljük, hogy tarlós is 
marad. A bizalom, hogy az egyedül mérvadó ténye­
zők Oroszországban a békét óhajtják, álalános an meg- 
HÜárdult Az orosz sajtó gyakran szenvedélyes hang­
jára a miniszter nem igen ad -okát, bármennyire 
sajnálatos is ily ingerült hang, a közvélemény befo­
lyásolásának szempontjából. A sajtó magatartása 
Oroszországban egyátalaban nem döntő.

A keleti kérdésekben bizonyos megnyugvás állott 
hí es a miniszter nem is nevezhet meg különös 
eseményt, m-.-iy monarkhiánk magatartására nézve be­
folyással lett volna. A változások, melyek Szerbiában 
fölmerültek, részemről már eleve is kedvező megíté­
lésben részesültek, mert általuk talán oly veszélyek 
kerültettek el. melyek a radikálisok és liberálisok közti 
nagy szenvedélye-;*" mellett felmerülhettek volna és 
ha vert- zavarokra került volna a dolog, ezáltal mint 
legküz-.-iebbi szomszédaik mindenesetre érintethettünk 
volna mi is.

Azon körülmény, hogy Sándor király nagykorusá- 
? ' ok elérése előtt maga vette kezébe a kormányt, 

eg... -zugban megelégedést keltett és a helyzet 
hsz'.i / -.-át I - megnyugvást eredményezett, a mit mi 
f- -• léssel üdvözölhetünk és remélni akar-
JUtt. i.i-gy mar most sikerülni lóg minden rázkódtatá- 
5r--é L- r.ü, az uj kormányzatot inaugurálni. Romániá- 
han csakis a kereskedelmi politikai viszonyokat 
uíeív,-:. keli némi nehézségekkel küzdenünk, a menv- 
nv.Len nem sikerűit a tarifa-szerzödes által ezen or- 

is kereskedelmi viszonyaink állandósítását biz­
tosítani.

Egyelőre kénytelenek leszünk azzal megelégedni, 
hogy a legtöbb kedvezményt olybá tekintsük, mint a 
mely most elérhető.

-M :iden esetben bizonvos haladás rejlik abban, a 
korabm viszonynyal szemben.

Szerbiában az uj kereskedelmi szerződés meg fog 
iztatni, mihelyt a szkupstina összeül: a szerződés 

tehát junius elsejével életbe lóg lépni, úgy hogy ott 
*3 el fog éretni az az állandóság, mely a többi álla­
gokkal is a legutóbbi szerződések alapján beállott.

A miniszter végül késznek nyilatkozott arra, ha 
egyes kérdések lelöl fül világosit ásókat óhajtanának, 
azokat megadni.

Suesa ürömmel üdvözli a drezdai egészségügyi 
konferenczia eredményeit és kérdi, hogy a kolera 
fellépése Schatalarabban felköltötte-e a kormány
jgyeimét.

Gróf Kálnoky miniszter konstatálja, hogy vala­
mennyi európai kormány a legnagyobb előzékenység­
gel járt el e kérdésben, melynél Ausztria-Magyaror- 
izág, különösen Németországgal, mely ugyanazon eszme 
leié törekedett, egvütt működhetett. A kolerának állá­
sáról Perzsiában a miniszter nem mondhat hiteles 
adatokat; kétségtelen azonban, hogy PéterváftjU _ és

Konstantinápolyban is meg fogják tenni a kellő intéz­
kedéseket.

Plener elnök indítványozza, hegy a dclegáczió fe­
jezze ki újból elismerését a külügyminisztérium mű­
ködéséért, valamint bizalmát a miniszter iránt a kiil- 
ügyek sikeres vezetéséért és a béke fentartásáért. Ez 
indítványt egyhangúlag elfogadták.

Ezután megkezdték a részletes tárgyalást s a kül­
ügyminisztérium költségvetését az albizottság válto­
zatlanul elfogadta. A tárgyalás folyamán gróf Kálnoky 
miniszter Chlumeczky kérdésére kijelentette, hogy 
a konzuláris díjszabás kérdésével már régóta fog­
lalkozik, minthogy c díjszabás a kereskedelmi tenge­
részet mai viszonyaihoz képest túlságosan magas. 
Coronlnl kezdeményezésére a miniszter késznek nyi­
latkozott Bajorország valamely megfelelő pontján, a 
mely kereskedelmi szempontból legelőnyösebbnek mu­
tatkozik. főkonzulátust állítani fel.

Erre a bizottság megkezdte a megszállási hitel tár­
gyalását. Suess előadó a kormány előterjesztésének 
változatlan elfogadását indítványozza.

Kállay közös pénzügyminiszter megjegyzi, hogy 
szívesen enged a felhívásnak, hogy a megszállott tar­
tományok költségvetését némely megjegyzésekkel ki­
sérje. Jelenleg rüvidebbre szabhatja beszédút, mivel 
már a korábbi években is tekintettel a na nagy ér­
deklődésre. melylyel a bizottság Be-znia vs Hcrezego- 
vina ügyeit mindig kisérte, a boszniai viszonyokat be­
hatóan ecsetelte. Magától értetődik, hogy a legutóbbi 
dclegáczió ülésszaka, azaz hat hónap óla, a melyek 
amúgy is a téli időszakra estek, a kormányzatban 
különös változások nem történhettek. A miniszter en­
nélfogva csak néhány pontra szoritkozll.. a mplyck 
átalánosságban a haladást úgy anyagi, mini 
kulturális tekintetben feltűntetik. A kormány fel­
adata Boszniában és Herczegovinában nem csak 
abból áll, hogy mindenekelőtt az igazságszol­
gáltatást és a közrendet megállapítsa, hanem, 
hogy az ország haladását is lehetővé tegye. Ma 
mar konstatálni lehet, hogy az anyagi jólét emel­
kedésével a szellemi kultúra is magasabb niveaura 
kozd jutni és különös megelégedéssel kell, hogy eltült- 
sön, liogv a lakosság különösen a szellemi tovább 
fejlődés érdekei iránt kellő fogékonysággal bir.

Ez állítás illusztrálására szolgál azon tény, hogy 
rövid idővel ezelőtt a moszlári közönség, még pedig 
valláskülönbség nélkül a miniszternek kifejezte azon 
óhajtását, hogy e városban nyolczosztálvu főgimná­
zium létesittessék. Az országban létezik már fő 
gimnázium. Szerajevóban és Travnikban. Azonkí­
vül van 10 kereskedelmi iskola, a 11-ik pedig 
Trebinjében most van a létesítés stádiumában. Az 
elemi iskolák száma is lényegesen szaporodott. Így 
az 1803—9f-ik iskolai év kezdetével van 143 általános 
elemi iskola, melyek a jövő év Kezdetével lűi-re fog­
nak szaporodni. A hitfelekezeti iskolák szintén szapo­
rodtak, számuk jelenleg 93.

Karöltve ezzel jár a mezőgazdaságnak az ország 
északi vészében tapasztalt haladása. Az ország bel­
sejében is érvényesüli az. óhajtás ésszerüleg al­
kalmazható mezőgazdasági eszközök iránt, mely 
óhajtásoknak a kormány oly módon kivan ele­
get tenni, hogy nagyban vásárolja a kellő mező- 
gazdasági eszközöket, a melyeket azután a lakos­
ságnak részletfizetés mellett, természetesen kamat­
mentesen egy év alatti visszafizetésre átengedi.

Eddig még nem történt az eset. hogy oly emberek, 
kik a kormánytól mezőgazdasági szereket részletfize­
tésre átvettek, részleteikkel hátralékban maradtak 
volna. Lassankint a kormány azon van, hogy a mező- 
íazdasági eszközük gyártását az országba magába 
helyezze át. mely tekintetben különösen a szilvaaszaló 
készülékekkel igen figyelemre méltó kísérletek tör­
téntek. A mezőgazdaság haladásával összefügg boszniai 
cs herczegovinai községek pénzügyi helyzetének javu­
lása is.

A marhatenyésztés terén is. mely az országban je­
lentékeny szerepet játszik, javító intézkedések kezde 
mvnyeztettek. Az ország marhaállománya jelentékeny ; 
bizonvos okoknál fogva azonban a marhafaj némileg 
hanyatlott, ugyannyira, hogy idegen fajjal való fel­
frissítése sürgős szükségességgé vált. Minekutána a 
különböző szakférfiak megkérdeztettek és egyes kísérle­
tek megtörténtek volna, a kormány elhatározta, hogy az 
ország északi részében az ott ma is részben már megho­
nosodott magyar pusztai fajt importálja déli és az or­
szág többi részeiben pedig a tivoli fajt, még 
pedig úgy. hogy délen a viptháli, a többi 
részekben a melltháli faji, importálja. Az or­
szágos kormány azzal kezdte, hogy bikatelepeket 
létesített, azonkívül tenyészbikákat egyes nagyobb 
községeknek is bocsát ar ak rendelkezésre és itt is 
átahiban azt az elvet követtük, mint a mezőgazdasági 
eszközöknél, tudniillik, hogy a kormány megszerezte 
és kiadta az illető érdekelteknek, a kik érte jelentkez­
tek több évi részletfizetésre és kamat nélkül.

A marhaíaj javítása iránti érzék oly átalános és 
élénk, hogy az országos kormányhoz oly nagy szám­
ban érkeztek a kérvények, hogy a kormány kénytelen 
volt e jelentkezések közül számosakat elutasítani.

Az anyagi jólét emelkedésének egyik következménye 
a mindinkább szaporodó megváltása a kmctleknek. 
Újabb időben a kormány c végből kölcsönöket nyújt 
és igyekszik ily utón az örök bérlet rendszerének a 
szabad birtok rendszerével való felcserélését'lehetőleg 
előmozdítani : a megszállás óta mindössze 11.9111 
kmett váltotta meg .?. birtokát, és minthogy Boszniá­
ban és a Herczegovinában még nagy mérvben fennáll a 
Zadruga (házközösség) egy községhez tartozék számát 
alacsonyan számítva C —7, gyakran azonban 10 fővel 
és azonfelül is kell számításba venni, úgy, hogy körül­
belül 100.000 emberről van szó, a kik kiváltották ma­
gukat. Minthogy a kmellek körülbelül üO százalé­
kai teszik a lakosságnak, a számításból kitetszik, hogy 
az összes kmetteknek egy heted, vagy egy hatod 
százaléka kiváltotta magát. A megváltási összeg körül­
belül 3 300.000 írtra rúg. Újabb időben a kimentettek 
nagyobb csoportokban szokták a birtokokat egyidejű­
leg megváltani, igv egyesek 90. 30 és a legutóbbi idő­
ben egv közösség 190 családdal is.

Megemlítendő még, hogy az országos kormány az 
egészségügyre újabb időben különös figyelmet fordí­
tott. Igv bizonyos meghatározott rendszer szerint úgy­
nevezett kerületi kórházakat építtettek, melyek közül 
öl már kész és további kettő építkezés alatt áll, mig 
Szerajevő fővárosban nagy, a modern pavillonrendszer 
szerint épített országos kórház épen az elkészülés­
hez áll közel és legközelebb meg fog nyittatni. 
Ennek megfelelők" az orvosok száma is szapo- 
rittatotí. A miniszter azt hiszi, hogy az emlitetlckben 
ama főbb pontokat kifejtette, a melyek az ország ha­
ladására vonatkoznak cs egyébiránt készséggel szol­
gál megfelelő felvilágosítással további kérdésekre.

Senki szólásra nem jelentkezvén a költségvetési elő­
irányzatot átalánosságban és részleteiben vita nélkül 
megszavazták.

Rusa előterjeszti jelentését a tengerészeti költség­
vetésről és azt kérdi a tengerészeti vezetőségtől, hogy 
az Elisabeth czirkálő hajó mily kereskedelmi politikai 
feladatokat teljesít ?

Sterneck báró tengernagy azt válaszolja, hogy 
közel tiz év óta évenkint két hadihajót küldenek ki 
kereskedelmi politikai misszióval a tengerekre, hogy a 
cs. és kir. lobogó megjelenésével az idegen emporiumok 
ban Ausztria-Magyarország tekintélye megszilárdi- 
lassúk és emeltessék. Ezek a hajók utasítást kapnak, 
hogy minden kereskedelmi politikai eseményről, vala­
mint a közlekedési ügyekről és intézményekről je­
lentést tegyen. Eddig csak régibb fajta hajókat lehe­
tett alkalmazni ily küldetésekre és csak a múlt év­
ben, mikor czirkálő hajóink kiépítése lehetővé tette, 
küldhettünk ki egy, uj hajót. Egy nagy, hatalmas 
hajó megjelenésének még hathatósabban kellett elő­
mozdítania e küldetések czélját, különösen a kelet­
ázsiai vizeken, hol az osztrák-magyar lobogóforgalom, 
a rendes Lloyd-járatok életbeléptetése óta jelentéke­
nyen fejlődni s intenzitásban gyarapodni kezd. A 
Lloyd-járatok kiterjesztése egész Japánig újabb állami 
intézkedéseket tett szükségessé, mert természetes, hogy a 
jyyyjáratf'k ilv kiterjesztése mellett az osztrák-magvar

hajózás a nagyon produktiv koreai birodalom keres­
kedelmi forgalmából is hasznot fog Imzni. Ez indított 
bennünket arra, hogy kereskedelmi szerződést kössünk 
Koreával s a szerződési okmányok kicserélését épen 
a Mária Terézia czirkálő hajó fogja eszközölni.

Nagyon kedvező véletlennek mondta a tengernagy, 
hogy Estei Ferencz Ferdinand főherczeg ő fensége 
ép akkor volt világkörüli útjára indulandó, midőn e 
hajó kiküldését tervezték és utazása egy részét e hajón 
óhajtotta megtörniük Fölösleges megemlíteni, hogy c hajó 
küldetésének czélja a főherczeg jelenléte, a mely a 
monarkhia állami és kereskedelmi érdekeinek hathatós 
képviseletét és megóvását hozta magával, különösen 
előmozdítja. A hajónak ezenkívül tudományos és spe- 
cziális feladatai is vannak.

A rendkívüli költségvetés tárgyalásánál b. Sterneck 
Rusa előadó kérdésére kijelenti, hogy a Mária 
Terézia-hajó építésére utolsó részletül előirányzott 
70.000 írtnál bizonyára nem fog túllépés mutatkozni, 
inkább még megtakarításra lehet számítani.

Erre a tétel megszavaztatik.
Heileberg kérdésére, hogy a termények és más 

szükségletek, különösen pléhek az országban szerez­
tetnek e be, báró Sterneck kijelenti, hogy a tengeré­
szeti kormányzat az utóbbi évben majdnem tel­
jesen fiiige tlenitette magát a külföldtől. A kül­
földről csak a belföldön meg nem szerezhető 
gépek hozatnak be. Az aczélpléhekre vonatkozólag is 
a tengerészet majdnem teljesen felszabadította magát 
Angolországtól. Az é pit és alatt álló partvédelmi ha­
jókhoz szükséges 9700 tonna pánczélnnyag szállításá­
val valószínűleg a witkovitzi bányamű fog megbizatni, 
a mely a Maria Terézia részére valóban kitűnő anya­
got szállított. Heilsberg a tengerészeti kormányzat 
azt a tendencziáját, hogy a külföldtől függetleníti ma­
gát, a jegyzőkönyvbe felvétetni óhajtja.

Az előadó kijelenti, hogy a delegáczió erre vonat­
kozólag teljes bizalommal lehet a tengerészeti kor­
mányzat iránt, A tengerészeti költségvetés ezután 
helycslűleg elfogadtatik.

Végül Chrzanovskl előadó indítványára változat­
lanul elfogadják a közös zárszámadás költségvetését.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

A függetlenségi párt ügye.
Az országos függetlenségi értekezlet ügyében a kö­

vetkező nyilatkozatot vesszük : Szemben az ország- 
gyűlési függetlenségi és 48-as pártkörnek e hó 3-án 
kelt határozatával, a kecskeméti függetlenségi és 4S-as 
párt kijelenti, hogy azon okok közül, a melyek orszá­
gos pártcrlekezlet összehívására késztettek, egyet sem 
látván megczáfolva, az országos pártértekezletet 
junius hó 95-én mindenesetre megtartja és az azon 
való megjelenésre az összes meghívottakat újból föl­
kéri. Kecskemét, 1893. junius hó 4. Szappanos 
István pártelnök.

E közleménynyel kapcsolatban illetékes helyről azon 
értesítést vettük, hogy az országos pártértekezlet 
czélja az engesztelődést cs békét előmozdítani a füg­
getlenségi párt programmja alapján ; másik czélja az 
országos pártszervezkedés, a mire nézve az van 
tervben, hogy cvenkinti, az ország különböző váro­
saiban rendezendő országos párlgyülések tartását ja­
vasolják.

VIDÉK.
* A miekolczi függetlenségi párt elnökéhez a 

függetlenségi cs 4S-as partkörből kilépett képviselők 
végrehajtó bizottsága Herman Ottó érdekében a kö­
vetkező sürgönyt küldötte :

Kovács Lajos ügyvéd, pártelnök Miskolcz.
Hazánk lelke veletek, szeme rajtatok. Kossuth La­

jos mondta : «Erős akarat nem ismer akadályt.> 
Nektek győznötök kell ! Miskolcz választói 1 Szivünk 
melegével kiáltjuk : Éljen Herman Ottó ! Győzzelek !

Gról Károlyi Gábor elnök, Horvátié Adám jegyző. 
Eötvös Károly, Madarász József.

* Kecskemét törvényhatósági] város felső kerüle­
tének országgyűlési képviselője Horváth Adám junius 
25-én, délelőtt tiz órakor tartja beszámolóját Kecs­
keméten, hová a kilépettek közül számosán fogjak el­
kísérni, egyszersmind résztveendő az országos párt- 
értekezleten.

* Nagykörösön Eötvös Károly e hó 11-én tartja 
beszámolóbeszédét Választói fényes fogadásra készül­
nek s a pártkörböl kilépett' képviselők nagy számmal 
kisérik.

* Temesvárott — mint lapunknak távirják — az 
ügyvédek nagy mozgalmat indítottak a kereseti adó 
fülemeitetése ellen. Az adót 50, sőt 100^-al emelték 
lul egyik-másik ügyvédnél s igy természetes, hogy 
nagy az elkeseredés közöttük. A kamara — ldr sze­
rint — a pénzügyi hatóság egyenes felszólítására irta 
elő a kereseti adót, a nélkül, hogy az utasítás ellen 
lépéseket tett volna. Ma népes értekezletet tartottak, 
melyen elhatározták, hogy sürgős folyamodást intéz­
nek a pénzügyminiszterhez sérelmük orvoslását kérve.

* Pozsony, junius 5. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A városi közgyűlés roppant heves hosszú 
vitában elhatározta, hogy nem csatlakozik Debre- 
ezen átiratához, mely a felsőház reformálását sürgeti, 
mert az adott eset nem elég ok cs a föllépés a sza­
bad vélemény-nyilvánítás korlátozása volna. Gróf 
Zichy volt főispánnak jegyzőkönyvileg elismerést sza­
vaztak. — A primási palotáért Ő2.0UÜ frtot ajánl a 
közgyűlés Yaszary Kolos herczegprimásnak.

* Nagyenyed. junius 5. Báró Kemény Kálmán 
eddigi főispán ma búcsúzott el. Vármegyénk minden 
részéből nagy számmal gyűltek a bizottsági tagok, a 
megyei és állami tisztviselők a megyeház gyülésler- 
mébe, mely egészen megtelt. Csató alispán beszédet 
intézett a távozó főispánhoz, kiemelvén főispán! 
működésének, jeles tulajdonainak, buzgalmának so­
rozatát és megyénk ragaszkodó szeleteiét. Ke­
mény mcgliatottan válaszolt. Politikai okok tettek 
szükségessé távozását és maros-tordamegvei íö- 
ispáni állásának végleges elfoglalását. Nem feledi a 
vármegye ragaszkodását. Tiszteletére 150 személyre 
fényes banket volt. A legtöbb felköszöutő ót illette, 
melyeket melegen viszonzott. Köszöntvén egyszersmind 
Zeyk Dániel uj főispánt, ki előzőleg kiváló elismerés­
sel szólt érdemeiről. — A központi választmány G-án 
ül össze az alvinczi kerületben, hogy kitűzze a vá­
lasztás napját. A jelölt báló Kemény Géza párton- 
kivüli programmal lép fel és a kormány egyház­
politikáját teljesen pártolja.

A közegészségügy rendezése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A közveszélyes fertőző betegségek meggátlására vo­
natkozó törvényjavaslatot az orsz. közegészségügyi ta­
nács állandó járványbizottsága ma vette első Ízben 
tárgyalás alá." A terjedelmes javaslatot Csatári/ La­
jos dolgozta ki; a mai bizottsági ülésen is, a mely 
Korányi Frigyes elnöklete alatt, az ő klinikáján 
délután ti órától 9-ig tartott, ő terjesztette elő. Csak 
két szakaszszal végeztek a javaslat részei közül, 
mert a három órai tárgyalás alatt leginkább csak 
átalánosságban foglalkoztak a javaslattal. Möller 
Kálmán, Fodor József, Tormay Béla, Kétly Károly 
és Högyes Endre vettek részt a vitában. Hangsú­
lyozták, hogy a törvényjavaslat elkészítésére már 
égető szükség volt s annak törvényreemelése, szi­

gorú meglartatása, a közönség nagy része közönyös­
ségével szemben elodázhatatlan feladata a törvény- 
hozásnak. A törvényjavaslat czélja azoknak az intéz­
kedéseknek az életbeléptetése, a melyekkel a czélt, az 
egyéni szabadság túlságos korlátozása nélkül is el­
érhetik. A javaslatot az állandó járványbizoUság áta­
lánosságban elfogadta.

Az egészségügy a községekben.
Az országos közegészségügyi tanács reform-bizott­

sága nem egyszer tárgyalta a községek közegészségi 
ügyét s a kérdéssel való beható foglalkozás eredmé­
nye az az elaboration, a melyet a jövő héten terjeszt 
az országos tanács elé.

A javaslat czime: < Egészségügyi szolgéilat a 
községekben.» Alapelve az, hogy a közegészségügyet 
teljesen államosítani kell s minden közegészségügyi 
szolgálat állami szolgálat legyen.

Leírja a javaslat a szolgálatok beosztását, azok 
módját; meghatározza, hogy micsoda kvalifikácziók 
képesítenek valakit a közegészségügyi szolgálatnak erre 
vagy arra az ágára stb.

Az érdekes és fontos javaslattal most nem foglal­
kozhatunk, azt izröl-izre most nem ismertethetjük, 
mert gyakran szóba került már, s nem csak a szak­
emberek, de a nagy közönség is foglalkozik már az 
abban fölvetett eszmékkel.

Most csak azt a változást ismertetjük röviden, a 
melyen a javaslat legutóbb átesett, a miről még a nagy 
közönségnek tudomása nincs.

A reformbizottság elaborátumát — mint említettük 
is — a megyei tiszti főorvosoknak a minapában volt 
országos értekezlete, tárgyalás alá vette, s arra több 
észrevételt tett. Különösen a járásorvosokra vonat­
kozó rész ellen emelt az értekezlet nagyobb kifogást.

Az értekezlet megállapodásaival az országos köz­
egészségügyi tanács szombaton este dr. Fodor József 
vezetése alatt élénken foglalkozott, s pusztán a végett 
ült össze, hogy mielőtt javaslatát a tanács elé ter­
jeszti, azt a megyei tiszti főorvosok álláspontjával, a 
mennyiben jónak látja, összeegyeztesse.

Az ülés tárgyát a járásorvosi állás elejtése, vagy 
megtartása képezte főképen, minthogy a megyei tiszti 
főorvosok értekezletének megállapodásán átalánosság­
ban s érdemességben csak erről szólnak.

Beható eszmecsere fejlődött ki, melyben Möller 
Kálmán, Csatári/ Lajos, Korányi Frigyes, Chyzer, 
Högyes Endre és Fodor József vettek részt.

A vitában felhozottak alapján a bizottság mél­
tányolva különösen a közegészségi szolgálatnak 
azokat a gyakorlati szükségleteit, a melyeket a 
megyei t. főorvosok úgyszólván kivétel nélkül hang­
súlyoztak, kimondotta, bogy a községi és körorvosi 
állásokon kívül a járásorvosi állásokat is fentartan" 
dóuak véli, a járásorvosokra nézve külön-külün pon­
tosan körülírt hatáskörrel s külön hygieniai ké­
pesítéssel. Mivelhogy némely helyen a hivatalos 
orvosok száma akkumulálódik s Magyarországban 
nincs is elég orvos arra, hogy ezeket az állásokat 
egyszerre mind betöltsék: a járásorvosok székhelyén 
a községi orvosok leendőivel is a járásorvosok bizan- 
dók meg.

A reformbizottság már jóval előbb megállapított s 
ezzel csak módosított javaslatát egyebekben fentartja, 
s többi pontjában változtatás nélkül terjeszti az orszá­
gos közegészségügyi tanács elé.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 5.

Turisták figyelmébe. A: utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfisetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, el ideges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(posic restante), vagy az előre, kijelölt szállodában, 
ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo- 
y ad mik. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A király holnap reggel 
Bécsbül a bvucki táborba megy. — Rainer fő­
herczeg elutazott Triesztbe. — Lajos Viktor fő­
herczeg Becsből ltudnikibe utazott. — Forinyák 
honvédségi altábornagy tegnap Kolozsvárra érke­
zett s megvizsgálta az ott állomásozó honvédcsa­
patokat. Az altábornagy tiszteletére a tisztikar 
estélyt és bankettet rendezett.

— A hadsereg legújabb vívmánya. A mi közös 
hadseregünk megint nagy lépéssel haladt előre a ka­
tonai szempontokból való fejlődés terén. Ij rendelet 
adatott ki ugyanis arra nézve, hogy miféle tisztel­
gések illetik meg a vezérkari főnököt. A rende­
let szerint Becsben állandó diszőrség van a vezérkari 
főnök lakása előtt ; a tiszti őrségen a dobot veretni s 
a zászlót meghajtani kell a főnök lakása alatt s érke­
zésekor a kürtös három «fél hivásU és a «gyalog 
menet» első részét fuj a. Egyéb tisztelgéseket illetőleg 
a szolgálati szabályzat rendelkezik. Ez a legújabb ka­
tonai vívmány nagyon megnyugtat bennünket arra 
nézve, hogy adandó alkalommal most már bizonyosan 
meg fogjuk verni az ellenséget.

— József főherczeg szemlentja. József főherczeg. 
mint Aradról táviratozzak, ma este hét órakor Kis- 
Jenőről odaérkezett. Az indóháznál Fábián László fő­
ispán, Szathmáry Gyula alispán, Salacz Gyula polgár­
mester, Jánky tábornok stb. fogadta. A város főutezája 
fel volt lobogózva, a házak pedig feldiszitvék. A 
Fehérkereszt szálloda előtt Zoltán tábornok honvéd 
lovassági főfelügyelő és Hubert Andor tábornok dau- 
dárparancsnok várták a főlierezeget. Holnap délelőtt

fos ;a nézni a fó-a honvédcsapatuk gyakorlatát meg 
lierczeg.

— Stefánia özvegy trónörökösné utazása. Kiéi­
ből érkezett jelentések szerint, Stefánia özvegy trón­
örökösné észak vidéki utazását akkor fogja megkez­
deni, ha a Miramare yacht, a melyen legutóbb a 
királyné utazott, teljesen ki lesz javítva. A yacht most* 
a dauzigi hajógyárban van és serényen dolgoznak 
rajta, hogy mihamarább elkészüljenek vele. A trón­
örökösné Kiéiből vagy Liibeckből Norvégiába utazik. 
Kidben Henrik lierczeg családjának a vendége lesz.

— Az erdélyi Irodalmi társaság ünnepies évi 
közgyűlésén"— mint nekünk Kolozsvárról sürgönvzik — 
gróf Kann Géza elnök hatásos megnyitó beszédet 
mondott. Dr. Fcrenczy Zoltán titkár a társaság egy­
évi fontos és sikeres működéséről ad számot. Megvá­
lasztanak tagoknak : dr. Márki Sándor és dr. Cga­
iny Farkas."A megejtett tisztujiláson megválasztották 
az összes régi tisztviselőket s másodtitkávnak Gyaluy 
Farkas uj tagot. A felolvasó ülésen dr. Szadeczky 
egyetemi tanár cmlékbeszédet tartott Salamon Fe­
rencz elhunyt történettudós fölött. Felolvaslak továbbá 
Findig Henrik egyetemi tanár, Kozma Ferencz 
tanfelügyelő, az akadémia tagja, dr. Apáthy István 
egyetemi tanár, Jakab Ödön, Hegyest) Vilmos, a 
Kolozsvár szerkesztője. A közgyűlés után banket volt, 
melven számos felköszöntőt mondtak,

— Egyházfeltigyelöl beiktatás. A domonyi evan­
gélikus templomban — mint leveleztünk iija — szép 
ünnepély folyt le tegnap. Báró Radvánszky Jánost, 
mint a domonyi egyházkerület uj felügyelőjét iktatták 
be. A szertartást és beiktatást Szilárd János evan­
gélikus lelkész végezte, a ki az uj felügyelőt szép» 
lelkes szavakkal üdvözölte, a mire báró Radvánszky 
röviden, velősen felelt. Az ünnepélyen az egyházkerü­
let minden előkelő egyénisége részt vett, ezek közt 
volt többek között báni Fröuay Dezső, báró l’odma* 
niczky Géza és Gyula, Gosztouyi cs Geduly is. Az 
ünnepély után bankett volt az uj felügyelő tiszte- 
létére.

— A kékvér haragja. A bécsi lapok oly eset­
ről adnak hirt, mely a legnagyobb mértékben al­
kalmas arra, hogy a közvéleményt követelővé tegye 
az igazságszolgáltatással szemben. Egv, I Sudapesten 
is jól ismert versenyistállótulajdonos, mágnásról 
van szó, a ki Becsben vitába elegyedett a trainer- 
jvvel meg a jockeyjával s eközben oly határtala­
nul ingerült lett, hogy lovával szándékosan legá- 
zolta a szerencsétlen trainert, a kinek az élete is 
komolyan veszélyeztetve volt. Az esetet a követke­
zőkben közöljük a Wiener Tagblatt nyomán :

Tegnap reggel hét órakor gróf Kinsky Zdenkó 
kilovagolt Becsből a Freudcnauba. hogy jelen legyen 
lovai reggeli munkájánál. A gróf versenyistállója a 
budapesti gyepen nagyon szép sikereket aratott a 
tavaszi futtatások alatt: mint a sportkörök jól tudják, 
Märchen nevű kanczája meglepetéssel megnyerte a 
kanezadijat s ezt kivált a kis Fache jockey ügyes 
lovaglásának lehetett tulajdonítani, ez a jockey pedig a 
gróf trainierjének, Spidernek a fia. A grófnak 
nagy reménye volt arra nézve, hogy Märchen 
a dcrbyben is jelentékeny szerepet fog játszani 
s nem kis mértékben hangolta le az a körülmény, 
hogy még helyet sem kapott a nagyreményű kaneza. 
Az eredménytelenséget a gróf a trainerjének és a 
jokcy-jának tulajdonította. Tegnap ismét elégedetlen­
ségét fejezte ki a gróf a jokey előtt s mikor Fache 
mentegetőzött, lovagostorával meg akarta verni. A 
trainer védelmére kelt fiának s meg akarta a grófot 
akadályozni abban, hogy fenyegetését végrehajtsa. 
A gróf erre annyira magánkívül lett haragjá­
ban, hogy meg sár kant y azt a a lovát, neki- 
rugtatott Spidernek és legázolta. A szeren­
cséi len ember szörnyű kiáltással roskadt üsz- 
sze ; a ló patkója a mellét érintette. A magéiból 
kikelt grófnak ez még nem volt elég ; vak ha­
ragjában újra kereszt ölvágtatott az immár 
védtelen, összetört emberen. Ekkor a jockey, 
a kis Fache, kelt védelmére az apjának s 
megakadályozta a gróf további kegyetlenkedé­
sét. Két más trainer, a ki épen a közelben 
volt s látta a szörnyű jelenetet: szintén segített a 
jockevnak abban, hogy Spidert megmentse. Spider 
súlyosan sebesülve felkelt a földről s támolyogva ipar­
kodott a freudenaui versenytér közelében levő lakására 
eljutni. Ekkor gráf Kinsky Zdenkó felemelt 
korbácscsal vágtatott utána, úgy, hogy Spi* 
dérnek minden erejét össze kellett szednie, 
hogy hamarább elérje a lakását, sem­
mint a dühöngő mágnás utoléri. Szerencséjére 
ez sikerült neki. A szegény holtra rémült ember be­
zárkózott a szobájába s nem is jött ki addig, a mig 
a gróf el nem távozott. Akkor kinyitotta az ajtaját s 
beeresztette a fiát meg a két trainert, a kik a haj­
meresztő brutalitásnak tanúi voltak. Azonnal orvost 
hívtak, a ki konstatálta, bogy a Spider mellén patkó­
ütés által keletkezett három meglehetősen súlyos sé­
rülés van. Az orvosi látleletet azután a sebesült trai­
ner fia átadta a rendőrségnek.

Íme az eset rövid leírása. A folytatást majd a 
bécsi bíróságok fogják diktálni a gróf ur számára. 
Nincs kétségünk benne, hogy ez a folytatás meg­
fogja nyugtatni a méltán felháborodott közvéle­
ményt az iránt, hogy a polgári társadalom nem 
lehet szabadalmazott brutalitások áldozatául oda­
dobva. Ellenkező esetben a legtulzóbbb szocziálista 
elvek is jogosultakká válhatnának.

— A gyermekvédő egyesület c hó 1 s-:in, vasár­
nap, a védnökségé alatt álló szegény gyermekek ja­
vára a Margit-szigcten országos vásári rendez. A 
százas hölgybizottság mindent elkövet, hogy az ünne­
pély a hasonló ünnepélyek sablonszerű keretein tul- 
cmelkcdjék és a közönséget igazán élvezetes mulat­
ságban részesítse. Gondoskodik a bizottság arról is, 
hogy a közönség a jótékonyság czimén ne zsaroltassék 
és azért az árusítandó tárgyak árát 5 ÓO k raj ez ár­
ban állapították meg. A jótékony ez ólra való tekintet­
tel Rohonczy vezérőrnagy térparancsnok két katona- 
zenekar átengedését megígérte. Érdekesnek Ígérkezik 
az a hangverseny is, melyet a zenekedvelők egyesü­
letének liarmiucz nő és harmincz férfi tagja és a budai 
dalárda fog rendezni. A Margrt-.szigeli kertész díjtala­
nul díszíti fel azokat a sátrakat, melyek alatt a höl­
gyek a tárgyakat árusítani fogják. A vásár délután 
három órától esti hét órág tart. Vacsora után táncz 
és végül tüzi-játék lesz. A hölgybizottságon kívül ötven 
tagból álló féi libizottság működik az ünnepély érde­
kében.

— Munkászavargások Francziaországban. Lilié­
ből érkezett távirati jelentések szerint, ott tegnap 
éjjel véres kimenetelű munkászavargások voltak. A 
zavargókat a katonaság felszólította, hogy távozzanak, 
de minthogy kőhajigálással feleltek, a tisztek tüzet 
vezényeltek, a minek az lett a következménye, hogy 
több munkás holtan bukott a kövezetre. Erre a mun­
kások szétoszlottak. A lakosság attól tart, hogy a za­
vargások Ismétlődni fognak.

— Garibaldi halálának évfordulója. F. hó má­
sodikén volt tizenegy esztendeje annak, hogy Gari­
baldi Guizeppe, a nagy olasz szabadsághős, a kaprá­
ra i remete, mint élete utolsó éveiben nevezték, meg­
hall. Ezen a napon egész Olaszországban gvaszmlséket 
mondottak a nagy férfin lelkiüdvéért. Rómában a 
kapitolium nagytermét, a hol Garibaldi mellszobra 
áll, olasz nemzeti szinti lobogókkal díszítették föl. A 
városi tanács testületé borostyán koszorút tett a 
szobor talpazatára. A szabadságims családja az egész 
napot Gaprcra szigetén töltötte, a hol Garibaldi há­
nyatott életének utolsó évét töltötte.

-- A budai református templom építése. A 
budai református templom építésére a vállalkozók 
ajánlataikat c hú 8-áig nyújthatják he. Az ajánlatokat 
a püspöki irodában kell beadni.

— A Justh-Cseresnyés-féle párbajból kifolyólag 
mint lapunknak távirják — Makón ma ‘ismét pár­

baj-volt. Dr. Schweich offer és dr. Heinrich köz­
jegyző verekedtek meg kardra súlyos feltételek alatt. 
Mind a kelten megsebesültek.

— Tót gimnázium a felvidéken. A felvidéki tói 
pánszlávoknak régi álmuk, hogy főfészkökben, Turóez- 
szentmártonban lét gimnáziumot alapítsanak. Erre a 
ezéira inár régóta folyik a gyűjtés, ugv, hogy a gyűjtő 
bitottság ma már ti5000 forinttal rendelkezik. A gim­
názium költségeit 100.000 forintban állapították meg ; 
a még hiányzó 35 ezer forint összegyűjtése végett 
most Novak Samu és Mednyánszky Fái bizottsági el­
nökök felhívást bocsátottak ki, melyben híveiket ada­
kozásra szólítják fel. A felhívás bevezetésében elpa­
naszolják, hogy mióta egy fő- és két algimnáziumokat 
hatóságilag bezárták, a két és félmillió (?) tótságnak 
nincs egy középiskolája sem, melyben tót volna a ta­
nítás nyelve.

ifi
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— Veszélyes léghajó-kaland. Mühlenkamp, Ham­

burg melletti városkában, mint onnét táviratozzak, 
tegnap, mikor Behrends berlini léghajós óriási lég­
hajójával, a \ orwártssel felszállt, a léggömb eddig 
még ki nem derített módon elvállt a csónaktól. A lég­
hajós meg akarta menteni a léggömböt s megra­
gadta annak köteleit, de a léggömb széditő sebesség­
gel felvitte magával a magasba s néhány perez múlva 
eltűnt a nézők szemei elöl. Ide érkezett jelentés sze­
rint Behrendsnek végre mégis sikerült a ventilláló 
készülékhez telkuszni és azt kinyitni, mire a léggömb 
Oldesloe és Segeberg közt a földre szállt. Behrends 
csak könnyű sérüléseket szenvedett.

— Hajókatasztrófa a génnat kikötőben. Az 
északnémet Lloyd-társaság egyik legszebb és legna­
gyobb hajója, a II. Vilmos császár, a génuai kikö­
tőben. a hot néhány nap óta vesztegelt, hirtelen el­
süllyedt. A katasztrófa okát eddigelé sűrű homály fedi 
és valószínűnek tartják, hogy nem is fogják egyhamar 
kideríteni, hogy mi okozta. Emberéletben szerencsére 
kár nem esett. A gyönyörű alkotmányt csak négy év 
előtt építették és eredetileg a német-ausztráliai forga­
lomnak volt szánva. Két év óta azonban az amerikai 
vonal szolgálatában állt. Nyáron ugyanis Bréma és 
New-York, léden pedig Genua és New-York között
közlekedik 
érkezett meí 
ben kellett 
hogy nyári 
kiért volna a

Május 26-ikán. tehát alig másfél hét előtt
Ncw-Yorkbúl Génuába. 

volna ismét elindulnia 
útját megkezdje, de

T,egnap
Bréma

dél­
felé,

még mielőtt 
tengerre, bekövetkezett a katasztrófa, a 

mi valóságos szerencse, mert ha a baj nyílt tengeren 
éri, ezer ember a tengerbe veszett volna. A hajó 
ugyanis személyszállító gőzös volt. Utolsó utazásában 
Nevv 'i orkból Génuába a számtalan utas között volt 
.A ikisch Arthur a budapesti operaház uj igazgatója is 
nejével együtt. Nikisen urat egy bécsi újság munkatársa, 
a katasztrófa hírére felkereste s kérdezett tőle egvet- 
mást a hajóra vonatkozólag. Nikisch elbeszélte, hogy 
a hajót úgy megszerette, mintha otthona lett volna. 
Leírja, mily fény és kényelem uralkodott a hajón. Két 
kürtője és két árbocza volt. Az utasok kabinjai szé­
pen bútorozott, kedves és barátságos szalonokból 
állottak. Az utasok egészen átadhatták magukat 
a biztonság és kényelem érzéseinek és bizonyára 
senki sem gondolt arra. hogy mire a hajó 
Európába ér. a Icgcsömlesebb és legbiztosabb kikötők 
egyikében télikre fog menni. Nikisch megborzadt attól 
a gondolattól, hogy mily iszonyú katasztrófa leit volna 
az, ha a hajót nyílt tengeren én a szerencsétlenség, 
a mi nem tartozhatott volna a lehetetlenségek közé, 
mert valószínűnek tartják, bár — mint említők még 
kiderítve nincs — hogy a szerencsétlenséget, valamely 
szerkezeti hiba, vagy valamely alkatrész meglazulása, 
vagy megrepedése okozta.

— Az olasz király három hőstette. Az olasz fővá­
rosban most egy élez jár szájrói-szajra, a melynek 
tie \ érd: Falstar ja ívlé irányul. Az élez egy kérdés­
ből és bárom feleletből áll. X kérdés igy" hangzik : 
«Umberto királynak melyek a legnagyobb" hőstettei ?» 
Felelet: <Hogy a kolera ideje alatt Nápolyba ment.» 
Másodszor: «Hogy a földrengés ideje alatt Ischia szi­
getére utazott.» Harmadszor, és ez a dolog pointja, 
hogy az clasz király elment a Falstaff előadására s 

hősiesen végignézte az egész dalművet.» (ismeretes 
dolog, hogy az élez jobban tud ölni, mint akármilyen 
Kritika, szerencsére azonban Verdit ma már eiczczei 
sem lehet agyonütni s valószínű, hogy a jókedvű él- 
czen ő nevet legjobban,

— Kisiklott gyorsvonat. A tegnap 
Budapestre! Szegedre indult a 706-ifc s 
nat, műit nekünk táviratozzak. 12 óra 

ka között, a 
következtében

Kecskemét és Pus; 
őrház közelében sin 
vonaton mindössze 
szerencsére egy eile 
személyzet is sértet 
után leszáliottak a 
értük küldött segéív- 
érkezett meg a bah
tagjai kőiü l Enyedy Kán

este tiz órakor 
zamu gyersvo- 

lü pereikor 
260-ik számú 

kisiklott. A 
utas volt. a kik közül 

1 m sál . I. A vasúti 
d. Az utasok kis ijedelem 

1 s várták a Szeg írói 
:ajnali négy órakor 

Az üzletvezetőség 
vezető, Stegskál 

áíyfőnök, Faragó Gyula és 
; is a helyszínére siettek s a 
itási munkáját azonnal meg- 

: .*• : tőséghez érkezett táv- 
a vonat már a délutáni órák- 
i"c. Addig a vonatok átszállás.

helyen meg fog jelenni, de rosszat gyanított és az 
esetet bejelentette a rendőrségnek. Másnap reggel el 
is indult a végzetes útra, de négy fegyveres rendőr 
kíséretében. |A mint a szerencsétlen biró Garafal 
községének a határához ért, néhány Szent- 
Jánosfa-bokor közül több lövés dördült el és 
Falco biró halva rogyott össze. A rendőrök 
viszonozták az orgyilkosok tiizéí, de eredmény nél­
kül. A tettesek nyomtalanul megugrottak. A rendőrök 
ellen vizsgálat indult meg, mert az a borzasztó gyanú 
merült fel ellenük, bogy a merénylőkkel egyetértettek.
A rejtélyes idegent is erélyesen nyomozzák, már a 
hogyan a spanyol hatóságoktól kiiellik.

— Vallási téboly. A rómat Szt. Pál-templomban 
múlt vasárnap egy öreg anyókát találtak, a ki az 
egész éjjelt az apostolok sírján töltötte. A szegény 
asszony tébolyodon volt. Mikor megelőző napon az 
ajtókat bezárták, nem vették észre, hogy még a 
templomban van valaki. Lehet, hogy az iszonyú, siri 
csönd, a mely az óriási templomban uralkodott, any- 
nyira megrémítették a nőt, hogy megőrült, de az is 
lehet, hogy már ténolyodottan került a templomba. A 
vatikáni titkárság azokat az őröket, a kik abban az 
időben szolgálatot tettek, pénzbüntetéssel sújtotta a 
mulasztásért.

— A Sandrial gróf kárára elkövetett lopás. A
brüsszeli szenzácziós ékszerlopás ügyében folytatott 
vizsgálat mindennap újabb meglepő adatokat hoz 
napvilágra. Az Előlié Bclge czimii belga lap jelentése 
szerint egy intcrnáezionális tolvajbandáról '-an szó. a | 
mely egy White James nevű ember vezetése alatt az j 
utóbbi hónapokban számtalan ékszerlopást követett 
el. A fbndriai gróf kastélyán kívül loptak még 
Potirtale grófnő párisi palotájában, továbbá egy Tiieo 
nevű nizzai színésznőnél és még néhány magánépület­
ben. A Londonban elfogott White James lakásában 
két millió értékű ékszert foglaltak le, a melynek 
eredetét nem tudta kimutatni. A londoni hatóság 
értesítette a brüsszeli rendőrséget, hogy White kiada­
tásának nincs semmi akadulya.

— Panama -Nikaragua. Sajátságos balcsillagzat 
alatt született meg, úgy látszik, az az eszme, hogy a 
Csöndes-oczeán vizét egyesíteni kellene a Atlanti oczeán 
vizével. A Panama-válság két minisztériumot buktatott 
meg s nem egy átalánosan tisztelt, érdemekben, mun­
kában és tisztességben megőszült férfiút sújtott a 
porba. Nem is számitva a másfél milliónyi anyagi 
kárt, kimondhatlan szégyent hozott az egész Panama­
botrány a tranczia vállalkozó szellemre. De azok, a 
kik a két Oczeán egyesítésének nagy szükségét be­
látták. nem mondtak le egészen a reményről, mert 
hisz a Panama-csatornán kivid egy másik csatorna 
építése is tervbe volt véve, még pedig Nikaragua 
államban. Ennek a csatornának is az lett volna 
a czélja, hogy átvágja a földnyelvett, a mely a 
Csöndes-oczeánt az Atlanti oczeántól elválasztja.
De a század vége, a mely a nagy vállalatoknak ked­
vezett eddig, úgy látszik, ellene esküdött a csatorna- 
építés tervének. Egy Nikaraguából érkezett kábeltáv­
irat szerint ugyanis az odavaló lakosság két részre 
szak id! ; az egyik rész a Nikaragua köztársaság elnöke, 
dr. -<akaza mellett, a másik pedig ellene foglalt 
állast «• most valóságos forradalom pusztítja az orszá­
gok a melynek 26SO négyszügmértföldnyi területén

Robinettivcl szembeállít, egy Herkulest termetű 
néger Martinique szigetéről, ki Amerika egyik leg- 
félelmesebb birkózója. A szerecseut Bamboulá- 
nak hívják és eddig Mitchel- és Spencerrel szemben 
is legyőzetlen maradt. Robinelti a kijelölt ellenfelet 
elfogadta és sürgönyileg kihívást intézett hozzá. Az 
első mérkőzés e hó 10-én történik a Somossy-féle 
orfeumban. A birkózás három estén át folyik és az a 
legyőzött, a ki három viadal közül kettőt elveszít.

— Időjárás a fővárosban. A négy nap óta zu­
hogó eső ma délelőtt megszűnt, a sűrű felhők szaka­
dozni kezdtek s már azt reméltük, hogy vége az 
csőnek. De délután ismét élőiről kezdődött az eső és 
• ártott estig, mikor ismét elállóit. Éjjel az ég még 
folyton borult.

Rövid hírek. Glaveston texaszi városban 
néhány nap előtt bontották fel egy Rosenberg 
Henrik nevű nemrég elhunyt bankár végrendeletét 
és ekkor kitűnt, hogy két millió dollárnyi vagyo­
nának a felét jótékonyczélra hagyományozta. — 
Szakolczán múlt hó huszonötödikén Iílasz Mi­
hály málházó tolatás közben véletlenül «. kerekek 
alá került és szörnyet halt. — A puszta-szent- 
mártoni kavicsbányában néhány nap előtt Flouta 
Simon munkást egy lezuhanó kavicstömeg agyon- 
zuzta. — Tamásiban Makai Antal és József 
testvérek verekedés közben ugv összeszurkálták 
egymást, hogy mindkettőt félhoitan vitték haza. — 
Becsben egy Girg Frigyes nevű mérnök e hó 
kilenczedikén a lakásáról eltűnt. Hozzátartozói 
attól tartanak, hogy öngyilkosságot követett el.

— A Manicza Anna gyilkosát vélte fölfedezni 
ma egyik fővárosi német lan s egész rémregényt kö­
zölt Bartos Erzsébet gyöngytyuk-utcza 10. szám alatt 
lakó prostituált nőről, a kit május 27-én állítólag meg 
akart a lakásán lojtani egy férfi. A rendőrség nagyon 
redukálta ezt a rémregényt s csak annyit tudnak a 
dologról, hogy Bartos Erzsébetnek tényleg szóváltása 
volt május 27-én egy férfival, a ki nem a legkíméle­
tesebben bánt a liölgyvendégekkel. A rendőrségnél az 
ügyet Zsarnay kapitány vezeti.

= A Reiner Lipót és Ferencz c:ég Liliom- 
arczkenó'cs hirdetését figyelemre méltatni kérjük.

csak 315.000 etnóer lakik. A belvillongásoknak és 
eredménye, hogy a esa-polgárliáborunak az lett a:

tornaépités abban maradt és ki tudja, fölmerül-e újra 
Nicaragua-csatorna továbbépítésének a terve ha a 

forradalom valamikor meg fog szűnni Nicaraguában.
— Difteritisz a vidéken. Bácsmcgyében a dií- 

ieriti.'Z mindinkább terjed; különösen pusztít a vár­
megye déli részéber.. Az also vidékeken is sok helyen 
i1 kellett az iskolákat záratni a borzasztó ragály 
miat:. Más vidékeken is pv-ztit a járvány. Igv Vili, 
Szabar és Sárolc községekben annyira dühöng, hogv 
az ui,span kénytelen »olt az odavaló népiskolákat Le­
záratni.

— A mostoha. K.
köz:

apmora krassó-szürény megyei 
‘Véres családi tragédia folyt le múlt szer­

dán. Osztasz Juon 32 éves ember az anyai örökség 
niia.t régóta viszaiynau élt már az édes apjával, 
viszony békésen is elsimulhatott volna, ha Floi 
-Szanda, Osztász mostoha anyja, nem izgatja 
get folyton s nem szítja az ellenségeskedés

— A vidéki zsurnalisztika Siófokról 
aki Hírlap-'

rubelt .

kirakott mit 
s a melyet 
;-y paniikei 
kulcsot és í 
tartót. A 1, 
Moszkvában, 
ruhában h:

m>. g

tett ideje alatt 
•le eddigelé még nem 

— A múzeumból, 
hónapban össze-' n 31 
rajzi tárt 17.502-en. a

köréből.
bennünket, hogy «S 

indul meg Benedek Árpád székes­
ei tanár főszerkesztése alatt.
lopás egy zárdában. \ moszkvai 

•• • ■■■ ■•: n..p előtt eddigelé ismeretlen 
;-.:St Lövettek el. Elloptak 1.400.000 
.•okban, bu.iKiO rubel készpénzt, a 
züveikezeté volt. egy drágakövekkel
» melynek . ......... rubel értéke volt
Potemkin nd kozott a zárdának; 
-L püspöki szceptruruot. egy arany 

. .. ivekkel kirakott szentség­
ben nagy szenzácziót kelt 
hogy a tettesek csak papi 

lab be a zárdába, különben «.i:\vt- 
na. \ alamennyi szerzetest, a kik a 
zárdában veit:..., már kihallgatták. 
cm jutottak eredményre.

A_ nemzeti múzeumot a múlt 
17-en iát . .: ik. A tei mészet- 

i képtárt 6,39-en, a régiségtárt 
a r. .-nvviart pedig 1127-en vették

fiú között. Az

A
íreán 

az öre- 
lángját

még aznap letar-
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Azt 1.

ti24:'*-en nézték n: 
igénybe.

Gyoma a lumpok ellen. Nem utolsó dologról 
*-.,e.-iti ...p...;.-.;:t gyomai levelezőnk. A képviselet az 
utczai vi.agitas ügyében tanácskozott és hosszabb 
»na után a L»vetkező határozatot hozta: Az utczai 
világítás merőben telesleges. Mert esti kiiencz óráig 
gondoskodó, róla az isten, azontúl pedig csak a 
lumpok vaunas ébren. Dr. Kiss István azonban ezt 
a határozatot a vármegyéhez apellálta, mely az 
utczai lámpák felállítását kimondotta. A gyomai 
arany ifjúság, mint levelezőnk értesül, győzelmi 
emlékünnepélyt rendez, melyet a gvvmai magisztrá­
tus már előre lumpok bankettjének minősít.

— Részeges községi tlöljárók. Kunozumképen 
Írjuk meg. hogy Montlneon, frunczia város polgár- 
mesterét és barom tanácsosát a napokban pénzbün­
tetéssel sújtották, mert a derék urak szörnyű sokat 
részegeskedtek s berúgott állapotukban tömérdek bot­
rányt csináltak. A polgármester felebbezett, de a társai 
megnyugodtak a büntetésben, a mi eléggé jellemzi a 
szituácziót.

— Politikai gyilkosság spanyol módra. Az
olaszoknál még csak a spanyol boszuallóbb természetű 
és feltétlenül bizonyos, hogy a nemzetközi gyilkosok 
közt a spanyolok a legfélelmetesebbek. A legszebb 
tánezosnők hazájában előforduló gyilkosságoknak in­
dító oka a legtöbb esetben nem a rablás gonosz szán­
déka, hanem a halált szomjazó boszuállás, a melyet 
vagy szerelmi féltés, vagy a mi még jellem­
zőbb , politikai gyülöltség szított. Tőrbe ejteni 
a kiszemelt áldozatot és őt, ha kell, többek se­
gítségével lelőni, vagy leszúrni, ez a politikai gyilkos­
ságok spanyol modora. A Spanyolországban most 
nemrég megejtett kortesválasztásoknak első áldozata 
Novelda község derék és becsületes bírája Falco, 
a kinek csupán az volt a szerencsétlensége, hogy 
lelkes hive volt a füziópártnak. Május hó 26-án egy 
rejtélyes idegen látogatta meg a bírót, a kit arra 
kért, hogy másnap reggel fáradjon el az ő községébe, 
Garafalba (a mely egészen közelében van Noveldának), 
mert ott e*y politikai kérdésben oly ellentétes nézetek 
merültek fel. a melyeket csak a Falco ur bülcsesége 
tudna kiegyenlíteni. Falco biró megígérte a rejtélyes 
idevennék, hogy a mondott időben és a kitűzött

említett napon Osztász a fele­
ségével együtt meglátogatta az édesapját és arra 
kérte, hogy segítse ki a pénzzavarából. Az öreg 
tt :.sz félig-meddig hajlott is már fia kérésére, de 
mcií megint küzbeveteüe magát a mostoha és el­
rontott mindent. Ez annyira dühbe hozta a fiút, hogy 
kést, rántott elő és agyonszuvta mostoha anyját. Az 
apa közbe akarta magát vetni, de a gyilkos felesége 
nemcsak hogy visszatartotta, hanem egy bottal úgy 
összeverte, hogy vérbe-tágyva találták a szomszédok 
szobában. A gyilkost és felesé 
túztatták.

Vérszomjas asszony. Körösszegen Cuj Száva- 
U' a szerelem szenvedélye nagy gpnosztetlre ragadta, 
.»leiénvletet követett el férje élete ellen, hogy szabad­
ul?”1 visszanyerve, szeretőjével. Körösi "Lászlóval 
egvutt tuhesse világát. Egyszer meg akarta fojtani a 
•tűjét, de nem bírt vele. Másnap elment a háztól s 
egv oláhnak tíz forintot Ígért, ha lelövi az urat. Az 
oláh sokáig töprengett. Végre parolát adott az asszony­
nak,^ maid; út fölvett öt forint előleget, zsebre vágta a 
revolvert s fölkereste Búj Szávát. "De nem ülte me", 
hanem elhívta a korcsmába; eiitta vele az öt forintot’ 
berúgtak mindketten, aztán összeölelküztek, csúkolóz- 
• uk. Minnap az oláh visszavitte a revolvert az asz- 
szonyuak. — Végeztél az urammal ? kérdezte a vér­
szomjas feleség. — Végeztem. — Lelőtted ? — Nem.

Hat ind csináltál vele V — Berugattam. Búj Sza- 
váné keményen megdorgálta az oláh embert s meg­
értette vele, hogy <.becstelenének tartja. Másnap 
Körösi László, az asszony szeretője, akarta lelőni Búj 
Szlv.it. A golyó czélt tévesztett s Bújnak egy baja- 
szála sem gürLüit meg, de Körösi a csendurség kezére 
került. A gonosz asszony most valósziniileg uj módo­
kon töri a tejét, hogy az urát valahogyan elpusztítsa.

— Emberklnzó szakaazvezetö. A Linczben állo­
másozó 14 ik gyalogezred parancsnoksága dicséretre 
m-Htó szigorúsággal bünteti azokat, a kik hatalmukkal 
visszaélve, a legénységet ütik-verik. Plobergcr Be­
lenez szakasz • ezetót bárom net elutt ilyen vétse** 
miatt elcsuka.ta s egyszersmind figyelmeztette, hogy 
ha még egyszer hasonló módon kínozza embereit, 
megfosztják rangjától. A vadállati altiszt azonban alig 
hogy kikerült a börtönből, egy közlegényt annyira 
megvert, hogy a kórházba kellett szállítani. Az ember- 
kínzó szakaszvezetöt most csakugyan megfosztják 
rangjától s az ezredparancsnokság már meg is tette 
az erre vonatkozó intézkedéseket.

— Öngyilkosaágok a vidéken. Tragikus okból 
vetett véget fiatal, reményteljes életének Almáséi 
bibarinegyei községben egy huszárőrmester. A szeren­
csétlen ugyanis — mint nagyváradi tudósitónk táv- 
1 rat ózz a - vágy társa volt a saját édes apjának. 
Néhány nap előtt azt az értesítést kapta, hogy a szive 
választottját, a kit feleségül akart venni, édes apja 
eljegyezte. Ez annyira elkeseritette, hogy fűbe lőtte 
magát és azonnal meghalt. — Ugyanily módon 
vetett véget az életének Bogdán György orsó­
val honvédőrmester. A szerencsétlen ember tet­
tét ittas állapotban követte el. — Békés-Csabám,, 
mint levelezőnk Írja. múlt szombaton Jándi Andrásné 
előbb nagyot mulatott a munkásbálban, aztán férjétől 
való féltőben a Körösbe ülte magát. Holttestét már 
meg is találták. — Szászvárosban Mézes Lajos 
csizmadia boldogtalan szerelemből felakasztotta ma­
gát. — Ugyanoly módon vetett véget az életének 
V ajaskéren Horváth Lajos takácsmester, mert a 
feleségével folytonos viszálykodásban élt.

— Bobinetti éa a szerecsen. A múlt évi birkó­
zásairól ismeretes .olasz champion Bobinetti Agos- 
tino hazautaztában Budapesten megállapodott és 
Somossy orfeum-tulajdonosnál ajánlkozott verseny­
birkózásra. Somossy igazgató ezen ajánlatot csak úgy 
fogadta el, hogy Robinelti kötelezte magát oly hiva­
tásos birkózót ellenfelül elfogadni, kit Somossy sze­
mel ki számára, nehogy az ő intézetében rendezett 
birkózásokat a szokásos gyanúval támadhassák meg, 
mintha Robinelti vele egyetértő emberekkel és 
csak színből birkóznék.^ Az ellenfél, kit Somossy

Egy anyai szív története.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— június ü.
A sok millió és millió ember közt, a kik e földnek 

tekéjén éldegélnek, akárhány oly csodálatos dolgot 
él át, hogy ha Zola-féle realizmussal is másoljuk le 
élettörténetét, ebből mégis csak Monte Cliristo-féle 
mese válik.

Es mindenesetre nem irigylésre méltó emberek 
azok, a kik regényeket élnek át. Ezeknek a viharos 
és szaggatott élete csupán arra jó. hogy intő tanulság 
gyanánt szolgáljon azoknak, a kiket a mindenható 
sors megmentett hasonló éleményektől.

Minden bevezetés helyett elmondjuk egy Württem­
berg! grófné történetét, a kinek nevét most egy vas- 
megyei újság utján az egész európai sajtó meghur­
colja, és a kit azzal a borzasztó váddal sújtottak, 
hogy kvt fia számára angyalcsinálót keresett, két oly 
ártatlan teremtés részére, a kik csak azt a hibát 
követték el, hogy születésük által útját állották szü­
lőik boldogságának. Utána jártunk az ügynek, melyről 
mi is megemlékeztünk és értesüléseinket, teljesen 
illetékes forráskból merítve, a következőkben adunk szá­
mot a minden kétséget kizáró valódi tényállásról.

Reischach Mária grófné egy Württemberg! csa­
ládnak a sarja és egy mesaliance gyermeke. Apja ma- 
gasrangu tiszt volt, anyja Voígt orosz bankárnak a 
dúsgazdag leánya. Mária grófné serdülő korában ma­
gyarországi rokonai látogatására indult és itt Buda­
pesten ismerkedett meg ezelőtt tizennvolcz évvel 
Petényi Gyulával, a ki ez időben a Duna-gőzhajózási 

, társulat kereskedelmi igazgatója volt. A liázas- 
i ság kezdetben nagyon boldog volt. Az anya 
j imádta Géza nevű elsőszülött fiát és nyolc;: évig 

semmi sem zavarta a szülők idilli családi tűzhe­
lyet. A nyoiczadik évben Petényi Gyuláné két gyö­
nyörű ikei fiúnak adott életet. De a két rendkívül ki­
fejlett íiu szillése csaknem életébe került és a szép 
asszony egészséges szervezetét teljesen megrongálta. 
Az akkor viruló szépségű grófné nagyfokú idegbajba 
esett, a melybe az üldözési mánia egy-cgy sötét ' 
árnya is vegyült és az ily idegroliamban nem egvszer j 
nekiesett a férjének meg az újszülött ikergverme- j 
kéknek, a kiket a grófné egyik barátnéja vitt el a ! 
házból, mert életük nem volt biztonságban. j

Petényi ily körülmények közt megindította a válópert i 
neje ellen, a mely, mint a házassági törvénykezésünk szo­
morú illusztrácziója, négy évig húzódott, a míg a 
válást jogerőre emelték. A grófné barátnője a gyér 
mekekc-t idóKözben Kőszegre vitte és Siebenwurst bába­
asszony gondjaira bizta. Petényi Gyulát a válás, a 
gyermekek eltávolítása, és nejének a betegsége any- 
nvira megrendítette, hogy elméje örökre elhomályosult 
és még most is az országos tébolydában ápolják 
Maga a grófné időközben kigyógyult és Becsbe köl­
tözködött.

Ott Wevr dzsidás-hadnagynak Ion a felesége 
Ezt a dzsidás-hadnagyot tavaly üt évi házasság 
után halálos baleset érte. A tavalyi őszi gyakorla­
tok valamelyikén rosszul lett, leesett a lóról és a 
vágtatva száguldó szomszéd paripák agyongázolták a 
szerencsétlent. A szép özvegyasszony eme súlyos csa­
pás elviselése után harmadszor ment férjhez, ugyan­
csak egy dzsidástiszthez és most Galicziában él, a 
hová férjét áthelyezték.

Reischach Mária grófné, a mióta Petényi Gyulától 
elváltán élt, három fiától teljesen elkülönítette magát.
A legidősebb fiat, Gézát, a ki most tizennvolcz éves, 
szülőihez küldte Württembergbe. Az üreg gróf Rei­
schach ezt a fiút nevezte ki főürökösnek, a ki néhány 
®vvcl ezelőtt csakugyan három millió márkát örökölt. 
Természetes, hogy ezt a vagyont a fin nagykorusá-
(7*11/v D Ai»»nl»A aI, ....,* / a.__ 1 ‘ 4 V ___ .1*1

gyermek érdekében levelezést folytatott Reischach gróf­
nővel, a kinek szivéhez appellálva, végre fel’tudták kelteni 
benne az anyai érzéseket. Reishach grófné tavaly 
arczképét küldte mindkét fiának és azonkívül mind­
egyiknek egy-egy értékes arany remonloir órát. Né­
hány hónappal ezelőtt pedig levél utján értesítette 
gyermekeit, hogy meg akarja őket látogatni és össze 
akarja őket hozni Géza bátyjukkal. Sőt, mint Petényi 
sógorát értesítette, mostani férje sincs ellenére, hogy 
a két ikerfiut magához vegye. Az idősebb Pe­
tényiek azonban elhatározták, hogy a két ifjabb 
Petényit katonai pályára szánják. Az anya már 
erre a czélra nyolez évre ötszáz forintot biztosított 
évenkint. Petényi vezérőrnagy kijelentette, hogy a fiu­
kat bármikor kész örökbe fogadni, ha anyjuk ebbe bele 
egyezik és a két gyámfm érdekében kérvényét már 
be is nyújtotta a katonai hatóságokhoz. A két fim, 
Árpád és Jenő, most Schneller kisasszony nevelőinté­
zetében vannak elhelyezve, a kőszegi lelkész nővéré­
nél és kitűnő ápolásban részesülnek. Az elemi iskola 
negyedik osztályát jeles sikerrel végeztük és alig vár­
ják azt a pillanatot, a mikor a két budapesti bácsit 
újra meglátogathatják. Az egyik bácsi e sorok Írójának 
a két fiú arczképét mutatta he. Ez két piros pozsgás ar- 
ezu és rózsásan mosolygó fiút ábrázol, a kik karon 
fogva egymást, oly ártatlanul néznek a semmiségbe, 
mintha fogalmuk sem volna arról, hogy micsoda is ez 
a — balsors ?

Ha Reischach grófné nyolez évi távoliét után vi­
szontlátja az ő két magzatát, ezt a két ritka szép 
fiút, bizonyára meg fogja sajnálni mindazt, a mit 
mint anya ellenük vétett.

De nem igaz az a borzasztó vád, a melylyel illet­
ték. Nem igaz, hogy gyermekeit láb alól el akarta 
tétetni.

Ezt bizonyltja a grófnőnek sógorához intézett sür­
gönye is, a melyben értesíti, hogy e hir terjesztői 
ellen megindítja a törvényes lépéseket.

A grófnőt csupán az a hiba terheli, hogy a szere­
lemnek feláldozta az — anvaszeretetet. (s. ö.)

gáig Reischach grófné kezeli. A harmadik félj felesége 
azonban teljesen meg látszott feledkezni Árpád és 
Jenő nevű ikeríiairól, a kiket nyolez év óta nem is 
látott. Azonban volt még is valaki, e ki e két iker- 
fiúról nemesen gondoskodott és ez nagybácsijuk, Pe­
tényi Ottó magosrangu s közbecsülesnek örvendő vasúti 
tisztviselő, a ki ezelőtt néhány évvel Kőszegre 
utazott. Megjegyezzük, hogy Petényi ur alig érintke­
zett szerencsétlen öcscsével, a mikor még boldog 
házas volt, mert többnyire külföldön élt a nejével és 
úgy csak néhány évvel ezelőtt értesült a két fiú 
létezéséről Schneller kőszegi lelkész 1 utján. Pe­
tényi ur csodálkozva vette észre, hogy a fiuk, 
a kik már az elemi iskola első osztályát jár­
ták, tévesen a Weyr nevet viselték. Azonnal intézke­
dett, hogy a két ikerfiu a törvényes és ősrégi petne- 
házi Petényi nevet felvegyék. Petényi ur felkereste 
öcscsét, Petényi vezérőrnagyot, a kit néhány évvel 
ezelőtt azért nyugdíjaztak, mert mint ezredes vona­
kodott a honvédségtől a közös hadseregbe átmenni, 
és azóta gyámja meg gondnoka a két ikeríiuuak. A 
vezérőrnagy ur, valamint az állami tisztviselő a két

A 29.000 forintos csalás.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

— junius 4.
A kereskedelmi banknál elkövetett 29.000 forintos 

csalás ügyében fordulat állott be, a mennyiben a rend­
őrség tegnap letartóztatta Fried Sándort, a bank 
egyik hivatalnokát, mert terhelő okok merültek föl 
ellene. Fried Sándor ugyanis nemrég Becsből egy 
1000 forintos kötvénynyel ellátott pénzes levelet 
kapott.

Kérdőre vonatva, a fiatal ember azt vallotta, hogy 
a kötvényt egy urhölgy megbízásából akarta eladni, 
kinek nevét megjelölni lovagiassága tiltja. Ez alapon 
az igazgatóság a fiatal ember vizsgálati fogságát ké­
relmezte, a mit a rendőrség végre is hajtott.

Magáról a fiatal emberről annvit sikerült meg­
tudnunk, hogy Esztergomban született, a hol apja a 
dohány nagy tőzsde bérlője. Fried Sándor 2S éves 
Budapesten végezte a kereskedelmi akadémiát, magas 
termetű szép megjelenésű fiatal ember, nagy nőbarát 
hírében állt. A kereskedelmi bankhoz ezelőtt körül­
belül tiz évvel került, honnan azonban öt év előtt 
kilépett, hogy Parisban, a hova el is ment, jobb ál­
lásra tegyen szert, a mi azonban nem sikerült neki. 
Parisból egy év múlva visszatérve, a kereskedelmi 
bank ismét kötelékébe vette fel és levezetési osztá­
lyába osztotta be, hol a kérdéses titkos jelszóhoz 
könnyebben férhetett hozzá, mint bármely más osztály­
ban. Teendőit pontosan s szorgalmasan teljesítette. A csa­
kis módjára nézve a következőket Írhatjuk : Minden na­
gyobb pénzin tűzet minden élénk ebb forgalmú városban egy 
oly bankkal tart fenn összeköttetést, mely rendszerint vi- 
szonlagos, melyre fizetéspit írja ki és igy az ott fizetendő 
váltóin is ez intézetet jeleli ki fizetési helynek. 
A bécsi Länderbank, melyet a boldogtalan emlé­
kezetű Bontoux alapított, Budapesten fizetendő 
váltóit a pesti magyar kereskedelmi banknál íele- 

! piti. Az elszámolás e két intézet közt negyed- 
i óvenkint történik, a mennyiben akkor cserélik 
; ki folyó számadásaikat, melyeknek, természetesen 
I minden pontban egyezni kell, miután mindkét intézet 
i az általa és a másik intézet által kifizetett tételeket 
j egyenkint felsorolja. — 11a a Länderbank ma kiir egy 
g 30.000 forintos váltót vagy utalványt, akkor meg aznap 

értesíti a kereskedelmi bankot, hogy az általa kiirt váltó 
beváltható, illetőleg beváltandó; biztonság kedvéért 
az értesítő-levélre egy ezédula ragasztatik, melyen 
csak egy-két bank fűhivatalnokai állal ismert titkos 
jelszó, mely időközönként változik, van ráírva. Ha 
azonban attól kell tartani, hogy az értesitő-levél eset 
leg később jönne meg mint a váltó, sürgönyileg is 
szokta egymást értesíteni a két bank, de a titkos jel­
szó használatával.

Ezt előrcbocsátva, rátérhetünk annak megma- 
gyai ázását a, miként csalták meg ez esetben a 
kereskedelmi bankot. Az illető hivatalnok, ki, 
ha nem is könnyen, de azért mégis hozzáférhet a 
titkos szó titkához, ezt megszerezte magának s e jel­
ige alatt sürgönyzült vagy sürgünyüztetett, e tény még 
nincs kiderítve, Becsből a kereskedelmi bankhoz, hogy 
a Länderbank által kiirt két darab, összesen 29.S30 
írtról szólló váltó kifizetendő. A kereskedelmi bank, 
mely annak rendje s módja szerint értesittetett, a váltók, 
melyek mindenesetre jó hamisítványok voltak, kifizetését 
elrendelte. A likvidátor, ki az értesítést megkapta, 
kiuialványozta az összeget az által, hogy bemutatás­
kor a váltóra magára rávezette pávaiját, a mint hi­
vatalosan a kézjegyet nevezik, mely rendesen az illető 
nevének kezdőbetűje. A bemutató a váltót most a 
pénztárnál bemutatta s a pénztáros azt, miután a 
rendes kifizetési klauzulával el van látva, szó nélkül 
kifizette. A váltó a pénztárosnál maradt, mi­
után neki a kifizetett pénzt el keli számolni.
A váltóhoz pedig ir egy úgynevezett pénztári 
mellékletet a könyvvitel számára, melyen azon intézet 
oly összeggel van megterhelve, melynek terhére a ki­
fizetés történt, azonkívül pedig bevezeti a kifizetett 
tételt pénztári könyvébe. Ily proczedurán megy 
keresztül minden a kereskedelmi banknál be­
mutatott váltó, utalvány vagy cheque. A sik­
kasztó is, kinek kétségkívül legalább egv társa 
volt, szintén ilyen nem épen rövid utón kapta 
meg a pénzt. Márczius végén lezárva küldi a 
kereskedelmi bank folyó számláját a Länderbanknak, 
de miután a két intézet közti forgalom rendkívül nagy, 
a tényleges elküldés csak május közepén történik 
meg, A kereskedelmi bank utolsó elszámolásában ter­
mészetesen a márczius 31-én kifizetett két darab váltó 
összege is benfoglaltatott, mely tételt azonban a Län­
derbank mint helytelent kifogásolt. A kereskedelmi 
bank, hogy a hibát kiderítse, kikerestette a már­
czius harminczegyediki pénztármellékletet, de köz­
tük a kérdéses váltót és a megfelelő mellék­

letet nem találta meg, sőt mi több az általa a Län­
derbanknak irt levelet, melyben a két váltó beválté, 
sáról értesíti a bécsi intézetet, szintén hiába kereste 
mert úgy ezt, mint a többször említett mellékletet á 
váltóval együtt elsikkasztotta valaki. Nyilvánvaló tehát 
hogy a csalást csak egy a banknál alkalmazott egyéá 
követhette el s a bank hivatalnokait, viselkedésüket 
és életmódjukat éber figyelemmel kiséri.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A népszínházban most már csak nehány elő- 

adást tartanak a nyári kéthónapos nagy szünet előtt 
mely e hó lG-án kezdődik, s igy az évzáró előadást 
e hó 15-én tartják meg. Holnap A denevér Strausz 
vig operetteje kerül színre a két fő női szerepben F 
Hegyi Arankával és K. Kopácsy Juliskával. Oriovszky 
herczeg szerepét Hevesi Jankának osztották ki \ 
Próbaházasság, Gerő énekes vigjátéka vasárnap f. hó 
11-én kerül színre a népszínházban. Komáromi Mariska 
a jövő héten a népszínházi szezon berekesztése után 
négy estére Pécsre megy Somogyi társulatához ven- 
dégszerepelni. Fellép A szultán, a Parasztbecsület A 
madarász és a Hoíl'mann meséi-ben.

SPORT.
— Berby-lovaink Berlinben. Hir szerint a berlini 

Unionvennenben a 20.000 márkás díjért csütörtökön 
Nemszabad és Orchidee is futni' fog. Mind a keltű 
ma indult útnak Berlin felé. Ila az Esíerházy-istálló 
kitűnő kanczája tegnapi tormájában marad, akkor 
aligha meg nem szerzi gazdájának a nagy dijat. Leg. 
veszélyesebb ellenfele mindenesetre Duncan lesz 
melyet még a Derby-hét végén kiküldtek Berlinbe.

— A párisi nagy steeplechase óriási meelepe. 
tűssel végződött. Ennek a 6000 méteres akadályver­
senynek a dija 120.000 frank s ezért a dijért a leg- 
jobb akadályversenylovak szoktak startolni Franczia- 
országban. Az idén Sarcouf volt a favorit, de ezt a 
hires mént az utolsó pillanatokban egy teljesen figyel- 
men kívül hagyott angol ló, az outsider Skededdle 
egy nyakhoszszal leszorította az elsőségről. Második 
Selim lelt, harmadik Cad.

— A berlin bécsi távgyaloglás. A mai délutát 
a távgyaloglók közül ismét hárman érkéz­től várnán

tek be, még pedig a bécsi mérnök 
(3 óra 5 perez), azután egy berlini 
akarja magát megnevezni (0 óra 
hni bankár (6 óra 59 perez.)
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Neuhaus Károly 
tanuló, ki nem 
perez) és a bér-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
ülést tartirtott^ Márkus József tanácsnok elnöklete 

) Mátray József tanácsjegyző volt. Her■
előtt
alatt : előadó
czeg Péter az ellen szólalt föl, hogy' a korcsolyacsar­
nok meghővitése alkalmával sok fát vágnak ki. Az 
elnök kijelenti, hogy a mérnöki hivatal közegeit azon­
nal kiküldi helyszíni szemlére. Hozzájárul a bizottsá» 
ahhoz, hogy az I. kér. labanez-uton a Bernard Győző 
telkéig tervezett vízvezetéki csőfektetésre 2S0 frt’for- 
duta^sék. A honvédségi tölténvmühely czéljaira bér­
ben birt s a IX. kerületi gubacsi dűlőben fekvő 
területet hajlandó a bizottság továbbra is bérbeadni. 
A köztemetői gőzmozdonyu vasút és a m. kir. állam- 
vasutak között Kőbányán tervezett vá^ánv-üS'-zeküt- 
tetéslv-z szükséges területet a vasúti albizottság négy- 
szügölenkint üt forintjával hajlandó átengndni. kikötve 
a bruttó jövedelemből 2"/0 részesedést. Äe/m Róbert, 
abból a szempontból, hogy a fővárosnak a részese­
désben haszna van. hajlandó a területet ingyen áten­
gedni. Dezsényi sem kivan a 2°:'0.ndl egyéb hasz- 
not a főváros részére, azonban a területet csak 
használatra engedné át. Dr. Fiilöp Károly jelzi, 
fogy ez az ügy nem függ össze az egyesitett 
szerződéssel, hanem önálló ügylet; elfogadja a vasúti 
albizottság javaslatát. Fischer ’ jogosnak tartja 
ugyan a követelést a főváros részéről, de nem kívánja, 
hogy kétféle jövedelmezés is történjék, mert a teher­
forgalom létesítése átalános kereskedelmi érdek. 
Wodiáner Béla, Preuczncr József és Rémi Róbert 
felszólalása után abban történt megállapodás, hogy 
javasolja a bizottság a terület dijtalan átengedését s 
föntartja a jövedelemben való részesedés jogát. — A 
kőbányai polgári sörfőző-részvénytársasdg iparvasutja 
részére szükséges területet a bizottság évi 200 frtnyi 
használati dijért engedi át. Az ülés ezzel véget ért.

— Gimnázium a Józsefvárosban. A főváros köz­
gyűlése 100.000 forintot szavazott meg a Józsefváros­
ban létesítendő állami főgimnázium czéljára. A köz­
oktatási miniszter leiratban köszöni meg a fővárosnak 
ezt az áldozatkészségét, s a közgyűlés kérelmére 
kijelenti, hogy az uj gimnázium telkének megválasztá­
sánál figyelmet fordít arra, hogy a Ferenczvároshoz 
lehetőleg közel legyen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hirlapirók nyugdíjintézetének igazgató* 

aága tegnap Hegedűs Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a napirend előtt az igazgatóság egyik 
tagja kérdést intézett az elnökséghez a Wekerle mi­
niszterelnöknél járt küldöttség összealkotdsa tárgyában. 
Nem helyeselte azt, hogy a még titkári minőségben 
eljáró dr. Heltai alelnük a közgyűlés és az igazgató­
ság üsszhangzó határozatait, az igazgatóság megkér­
dezése nélkül önkényesen negligálta, s a küldöttség 
összealkotásánál oly diszkreczionális hatalommal 
élt, a minővel jogszerint nem rendelkezik, s a 
mely távolról sem felelt meg a közgyűlés inten- 
czióinak. Szóba került még a miniszterelnök által 
ebédre meghívott újságírók névsorának önkényes üsz- 
szeállitása is, de ez utóbbira nézve dr. Heltai Fe­
rencz ama nyilatkozata után, hogy e névsor összeál­
lítására befolyással nem volt s arra nézve maga sem 
tud felvilágosítást adni, az igazgatóság egyszerűen 
napirendre tért. A gyűlés további lefolyásáról adjuk a 
következő tudósítást:

Az elnök az elismerés meleg szavaival üdvözli .FizZfc 
Zsigmond lovag igazgatósági tagot, a ki a múlt na- 
pokban_ ünnepelte a nyomdászsága ötvenéves jubileu­
mát. (Éljenzés.) Dr. Heltai Ferencz jelenti, hogy az 
intézet alelnökévé vale megválasztása következtében 
lemond a titkári állásról és köszönetét mond az igaz­
gatóságnak az iránta nyolez éven át tanúsított bizo- 
dalomért. Gajári Ödön inditvánvára elhatározta az 
igazgatóság, hogy Heltai Ferenczet, az intézet javára 
telt és az alapszabályszerü alapiívánvi összeget meg­
haladó adományai alapján az intézet alapitó tagjai 
sorába iktatja. Az intézet titkárául négy szótöbbséggel 
dr. Molnár Antal orsz. képviselőt, a nyugdíjintézet 
felügyelő bizottságának elnökét választotta meg az 
igazgatóság dr. Fekete Ignácz hírlapíró ellenében. Ez 
utóbbira túlnyomó részben a hirlapirók, az előbbire 
a nagy intézeteknek az igazgatóságban alapitói jogon 
levő képviselői s néhány hírlapíró szavazott. Ez indí­
totta az igazgatóság egyik tagját amaz indítvány 
megtételére, hogy a hirlapirók képviselete az igazga­
tóságban arányba hozassák az alapitó pénz- és egyéb 
intézetek képviselőinek számával. Ez indítvány fölött 
már a legközelebbi közgyűlés dönt. Az ülés további 
folyamán a helyettes titkár bejelenti, hogy Királyi 
Pál 2000 forintos hagyományát, a kamatokkal 
együtt és Wahrmann Mór 500 forintos hagyományát 
befizették. Egyéb bejelentései, és folyó ügyek elinté­
zése után egy segélyre szorult hirlapirónak a Bródy- 
alapból 100 frt segélyt szavaztak meg s tudomásul 
vették, hogy ugyanez alapból az elnök száz—száz 
frtot utalványozott két szegény hírlapíró számára. 
Az előadó bemutatja Lipcsey Ádám, Stern Arthur és 
Szemnecz Emil belépő nyilatkozatait, a melyek rend­
ben találtatván, a felvétel fölött a szavazás a 
következő ülésen fog megtörténni. Végül Barna Izidort 
és Újlaki Antalt a tagok sorába egvhangulag fölvették.

_ A főiskolái
bizottsága tegnap 
közgyűlésen. Válási 
bizottság tagjaii: 
Sándor j. h., ifj. 
hardt Ferencz o. 
Bartók Lajos müed 
Tamás ra. e. hl 
Kornél j. h., Hetsl 
veczky Frigyes bűi 
bory István m. e.l 
rög Gyula m. e. h 
b.,° Martos Ferenci 
Ferencz th., Mayel 
Petrovics Elek j. ll 
József j- h-, ifjabl 
m. e. h., ifjabb ErT 
). n., Kőrös EndrJ 
níathy Viktor j. hl 
0. n., dr. Pofiak M 
j. h., Komlóssy Al 
Virág László j. h.l
j. h., Nagy Emil j| 
j. h., Virker j. h.,1 
Kálmán m. e. h. 1 

— A felvidék 
let Igazgató va 
István elnöklete 
az uj alapszabályé] 
zának az Alföldre | 
szóló jelentése és 
pitésre vonatkozó 
szabályok a küzgy| 
gató választmány, 
megyei osztályainál 
meghatározzák. Jul 
rendkívüli közgyiilj 
telepítésről szóló jl 
270 gyermek közül 
iól érzi magát.

— Am. tud. 
osztálya ma délutl 
Jete alatt. Bartal\ 
zások a klassz il 
alatt. Az értekező! 
szerint az antik él 
helyét állítja összf 
szint tudatos kölcl 
nős figyelemben r| 
modernek közül 
mond «A magyaj 
czimmel tartott 
bázeli egyetemi 
több Ízben fogll 
ben nyelvünkkel, 
nyelvszerkezet föl 
tárgyalja a magyal 
altáji nyelvtipus ki 
a fölolvasó s egyu| 
lét, a melyben elr 
Misteli az 6 egv] 
hogy mennyire sík 
prózánk erejét él 
nyelvünk iránt vl 
Megjegyzi végül Sl 
démiának is külső f 

— Az Emke t] 
számban vannak, 
kezdeményezésére | 
Nyíregyházán 
15-iki ünnep alkal] 
még aznap este 
Emke czéljaira s 
kedést. Ennek eszi 
tanárt választottá^ 
már megküldütte 
egy példányát mel 
mint a szervezkec 
kulásra a központi 

— A hajléktal] 
házaiban május 
gyermek, összegen] 

— A Bács-Bod 
dán), este 9 óraLd 
sét a Ferencziek 
remben.

— A budapesl 
testületé legutúbií 
laboratórium bérel 
tórium vezetésével 
klinikai segédorvo] 

— Az Ismeret 
jlvasó estélyén dr 
és a Rókus-kórház 
lásáról különül 
adást tartott.

— A berlini 
— dr. Horváth 
köt, a Berlinben 
a magyarság körül 
érdemei elismerési 
tolta. Horváth e| 
jótékonysága és 
hozzájárult, hogy 
által megkedvcltes 

— A katholikij 
igazgató-választmd 
zinger Károly apái 
egyesület termébe] 
ügykezelés módját] 
a tagok és adoma 
sülét világi elnöke 
képviselő, alelnöki 
rencz, titkára 
Herald Ferencz, j 

— A gyermek 
G-án, kedden délül 
zának nagytermem 
len rendezendő Oj 
alakítása.

TÖRVE
— Begyeim

A felső toroutál 
lasztmánya — i 
László felfügges 
frt pénzbirsác. 
Vagyoni felelt

— Gyermek
lédleánv, ki Fu 
zasságban élt, < 
kórházban egy 
kórházat elhagy 
kedvese kérdezi 
még a kórházi); 
állítás valótlan, 
kérdőre vont a 
hogy a kórházi 
hoz és ott gyei 
most Kabare'tz 
czimén vádat e 
végtárgyalásra 
a vádlott beism 
a bíróságnak, n 
lására intézkedi 
törvényszék a • 
védet rendelte 

— A hercze 
ügyében a budi 
határozatot. A 
biró volt az elé 
ügyészség indít 
deli ki Csolics 

— Sajtóesk 
Gyula, a Sima- 
csongrádmegyei 
czikk miatt az 
tartotta meg a 
7 szóval 3 eile 
két hónapi fogh 
eljárási költség 

— Bankház 
®iár, hogy dr.
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bb az általa a Län- 
a két váltó beválta, 
intén hiába kereste 
aiitett mellékletet a 

ii. Nyilvánvaló tehát 
1 alkalmazott egyén 
)kait, viselkedésüket
kíséri.

2SZET.
ír csak nehány elő- 
! nagy szünet előtt, 
az évzáró előadást 
A denevér Strausz 
női szerepben F. 

Siskával. Orlovszky 
[k osztották ki. 
tka vasárnap f. hó 
. Komáromi Mariska 

berekesztése után 
társulatához ven- 

Parasztbecsület, A

rlir szerint a berlini 
I díjért csütörtökön 

fog- Mind a kettő 
az Esterházy, istálló
[iban marad, akkor 

a nagy dijat. Leg- 
[re Duncan lesz 
[üidtek Berlinbe.

óriási meslepe. 
Keres akadályver. 
rt a díjért a lesr- 
I-tariohii Franczia- 

favorit, de ezt a 
[egy teljesen figyel- 
kiier Skededdle, 
|sős-gröl. Második

. A mai délutál 
't hárman érkez- 
Xeuhaus Károly 
tanuló, ki nem 
perez) és a ber-

:k.
bizottság ma dél-

íacsnok elnöklete 
jegyző volt. Her- 
a korcsoivacsar- 

lát vágnak ki. Az 
htal közegeit azon- 
.íjárul a bizottság 
I a Bernard Győző 
Késre 280 frt" Tor­
hely ez- íjaira bér- 
isi cúluuen fekvő 
era is t rbeadm. 

a m k:r. állam- 
köt*

.teng"dni kikötve 
st. Bénii P.óbert, 
n..tv ti r-szese- 
etet ingyen :itén­

yék hasz- 
terüietet csak 

Károly jelzi, 
:e az egyesitett 
1 fogadj a a vasúti 
je.'ösnak tartja 

. de r.ern kivanja, 
k. mert a teher- 
sk d ... érdek, 
és Berni Róbert 
ral.aiiodás, hogy 
an átengedését 3 
edés jogát. — A 

-• iparvasutja 
évi 2ÜV frtnvi 
:el véget ért. 

i. A : ms köz.

ÁLATOK.
ének igazgató*

te aiait ütést 
azgatóság egyik 
a Wekerle mi- 

lotása tárgyában. 
|ar: minőségben 

és az ig.izgató- 
i tus ág megkér* 

u küldöttség 
;s hatalommal 
nde.kezik. s a 
uzgviilés inten- 

li-zterelnök a.tál 
önkényes üsz- 

Fe-
névsor összeál- 
ézve maga sem 
ság ezvszerűen 

ü vasiról ad inka

az

— A főiskolák tyuságának millenniumi ötvenes 
bizottsága tegnap alakult meg az egyetemen tartott 
közgyűlésen. Választás utján a következők lettek a 
bizottság tagjai: Parcsetich László joghallgató, Karsay 
jjándor j. h.. ifj. Klug Nándor orvosnövendék, Geb­
hardt Ferencz o. n„ Farkas Gyula állatorv. nüv., 
Bartók Lajos müegy. hall.. Csukássy Jenő j. h„ Jármy 
Tamás n. e. h.. Vásárhelyi József theologus, Burg 
Kornél i. h., Hets Béla j. h„ Kégl János j. h., Med- 
veczky Frigyes bölcsész. Kovács Zoltán j. h., Zom- 
borv István m. e. li. Dillenberger Béla m. e. h., Gö­
rög Gyula ír. e. li., Hindv Atiila j. h., Kiss Ernő j. 
h„ Martos Ferencz j. h.. Szemere Béla j. h„ Thurzó 
Ferecez th.. Mayer Gyula m. e. li., Pap Endre b. h., 
Petrovics Elek j. h., gróf Szápárv Pál j. h„ Bettiik 
József j- h*. ifjabb Rciszig Ede j. h., Holzwarth K. 
tn, e. b., ifjabb Erdélyi Sándor j- h., Fenyvessv Béla 
3. n., Kőrös Endre b. h„ Balassa István j. h.. Gyar­
matin Viktor j. h„ Osváth Albert j. h.. Kétiy László 
o. n., dr. Poüák Miksa rabbiké p. n„ Hegedűs Lóránt 
j. h.. Komlóssy Arthur j. h.. Szmrecsányi Béla j. h„ 
Virág László j. h.. F. Nagy Pál m. e. h.. Láng X. 
j. h.I Nagy Emil j. h.. Biau Ödön o. n., Tóvölgyi N. 
i. h.. Virker j. h., báró Kemény György j. b . Csapó 
Kálmán ni. e. h. és Baintner Imre gvógvsz. hallgató.

— A felvidéki magyar közművelődési egyes* 
let igazgató választmánya legközelebb Krausz 
István elnöklete alatt látogatott ülést tartott, me Íven 
az ui alapszabályok tervezete és dr. Kosteuszky Gé­
zának az Alföldre telepitett tót gyermekek állapotáról 
szóló jelentése és ezzel kapcsolatosan a további tele­
pítésre vonatkozó javaslatai tárgyaltattak. Az uj alap­
szabályok a közgyűlés hatáskörét tágítják és az igaz­
gató választmány, a központi tisztikar és az egyesület 
oesvei osztályainak illetékességi köreit szabatosan 
meghatározzák. Junius hó 22-ének délelőtti tiz órájára 
rendkívüli közgyűlés tűzetett ki Nyitrára. A gyermek- 
teiepitésről szóló jelentés szerint az Alföldre leküldött 
”70 gyermek közül 135 van még künn, a ki mind igen 
jól érzi magát.

— Am tnd. akadémia nyelv- és széptudományi 
osztálya ma délután ülést tartott, Zichy Antal elnök­
lete alatt. Bartal Antal értekezett először: - Találko­
zások a klasszikus és modern költészetben» czim 
alatt. Az értekező a költészeti tárgyak és motívumok 
szerint az antik és modern költőknek számos jellemző 
helyet állítja össze s részint szellemi rokonságot, ré­
szint tudatos kölcsönvételt mutat ki közöttük. Külö­
nös fizyelemben részesíti a régibb magyar Írókat, a 
modernek közül Aranyt és Petőfit. Simányi Zsig- 
mond «A magyar nyelv egy külföldi egyetemen» 
czimmel tartott ezután felolvasást. Misteli Eerencz 
bázeli egyetemi tanár — úgymond — a ki már 
több Ízben foglalkozott tudományos értekezései­
ben nyelvünkkel, most egy nagy munkájában (A 
nyelvszerkezet fötipusainak jellemzéséről) tüzetesen 
tárgyalja a magyar nyelv szerkezetét, mint az urál- 
altaji nyelvtipus képviselőjét. Ezt a müvet mutatta be 
a fölolvasó s egyúttal két fiatal svájezi nyelvész leve­
lét, a melyben elmondják, milyen alaposan ismertette 
Misteli az ő egyetemi előadásaiban is nyelvünket s 
hogy mennyire sikerült velük éreztetni tudományos 
prózánk erejét és Petőfi dalainak báját. Mindezek a 
nyelvünk iránt való érdeklődésnek örvendetes jelei. 
Megjegyzi végül Simonyi. hogy Misteli a ni. tud. aka­
démiának is külső tagja.

— Az Emke tagjai az egész országban olv nagy­
számban vannak, hogy a fiókintézet a helyi tagok 
kezdeményezésére bárhol megalakítható. Legküzeit-ub 
Auiregyházán log ez megtörténni. A márczius 
15-ik: ünnep alkalmával ugyanis a város közönsége 
meg aznap este száz forintnál többet gyűjtött az 
Emke czéljaira s ekior elhatározták a külön szervez- 
kedést. Ennek eszköz;-sére Grób István főgimnáziumi 
tanárt választották meg. A központ ennek alapján 
már megküldött? a leendő fiók intézethez az ügyrend 
egy példányát meg a szükséges nyomtatványokat s a 
m:ct a szervezkedés kellőleg előkészítve lesz, az ala­
kulásra a központ is képviselőt küld.

— A hajléktalanok tnenhelye egylet menedék- 
házaiban május hóban 1> tiOk ferti, lő IC nő. 304 
gyermek, összesen 20.5" í személy kapott szállást.

— A Bács-Bodrogmegyel kör e hó 7-én (szer­
dán). este V órakor tartja végleges alakuló gyűlé­
sét a Ferenczi-.k bazárja 1. em. 9. szám alatti te­
remben.

— A budapesti átalános poliklinika orvosi 
testületé legutóbbi ülésén egy vegyi és bakteriológiai 
laboratórium berendezését határozta el. Ezen labora- 
t.'rium vezetésével dr. Vas Bern át és dr. Gara Géza 
klinikai segédorvosokat bízta meg.

— Az Ismeretterjesztő kor tegnap délutáni fel­
olvasó estélyén dr. Purjesz Ignácz fővárosi fülorvos 
és a Rókus-kórház igazgatóságának titkára .í fül ápo­
lóidról különösen a gyermekkora cziinen elő­
add t tartott.

— A berlini magyar egyesület, mint értesülünk 
— dr. Horváth József kir. tani' sós, egyesületi elnö­
ki', a Berlinben élő honlitársaink, valamint alakiban 
a magyarság körül hosszú éveken át szerzett kivaló 
érdemei elismeréséül egyhangúlag disztagjává válasz­
totta. Horváth elnök széles körben ismert önfeláldozó 
jótékonysága és tapintatos modorával lényegesen 
hozzájárult, heev a magyarságot a berlini lakosság 
által megkedvelhesse.

— A kathollkus meaterlnasokat védő egyesület
igazgató-választmánya tegnap tartotta első ülését Ve- 
ringer Károly apát elnöklete alatt, a budai legény- 
egyesület termőben. A választmány megállapította az 
ügykezelés módját és legfontosabb teendőnek egyelőre

rencz titkára Pokorny Emánuel, pénztáros dr. 
Eerald Ferencz. jegyző Turcsányi Dezső.

— A gyermekvédő egyesület választmánya e hó 
C-án, kedden délután 5 órakor Pestvármegye székhá­
zinak nagytermében ülést tart. Tárgy:. A Margitszige­
ten rendezendő Országos vásár bizottságának mez-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~ Pegyelmileg büntetett társulati igazgató.

A felső torontáli ármentesitő társulat fegyelmi vál­
asztmánya — mint lapunknak sürgönyzik — Dániel 
Lasziv fölfüggesztett igazgatót ismert ügyekben 500 
frt pénzbírságra ítélte és a h iányzó 5G00 frtra 
vagyoni felelősségét kimondotta.

— Gyermekgyilkos anya. Kabaretz Amália e=e- 
ledleány. ki Fuchs Károly czipészlegénynyel vadhá- 
zas;ágban élt. ez év- márczius c-lejen a Szer.t-János- 
kómázban egy fiúgyermeknek adott életet. A mint a 
kórházat elhagyta, a gyermek nélkül tért haza és 
kedvese kérdezősküdésére azt felelte, hogy a kis fiú 
m*;g a kórházban elhalt. Később kiderült, hogy ez az 
aóiiás valótlan, bár a csecsemőnek nyoma sincs. A 
k-rüőre vont anya hosszas vallatás után beismerte, 
hogy a kórházból való távozása napján kiment a Duná­
hoz és ott gyermekét a vizbe dobta. Az ügyészség 
dost Kabaretz Amália ellen szándékos emberölés 
czimtn vádat emel. minek alapján legközelebb már 
vegtirgvalásra is kerül a biinpör, melynek elbírálása 
a vádlott beismerése daczára is sok gondot fog adni 
a bíróságnak, mert a csecsemő holtteste, bár feltalá­
ltára intézkedéseket tettek, máig sem került meg. A 
törvényszék a vádlott védőjéül dr. -Mózes László ügy­
védet rendelte ki.

— A herczegprlmás ellen intézett merénylet
ügyében a budapesti törvényszék ma meghozta a vád- 
határozatot. A vádtanács, melyben Eördögh András 
h-ró volt az előadó, három órán át tanácskozott az 
ügyészség indítványa felett s határozatát holnap hir­
deti ki Csolics Mihály előtt.

— Sajtóesküdtszékl tárgyalás Szegeden. Pintér 
Gyula, a Sima-féle Szentesi Lap szerkesztője ellen, a 
csor.grádmegyei alispánt Csathó Zsigmondot gyanúsító 
cí.nk miatt az ügyészség által indított sajtóperben ma 
tartotta meg a tárgyalást a szegedi esküdtszék. Pintért 
1 szóval 5 ellen a becsületsértésben elmarasztalták s 
két hónapi fogházra, száz forint birságra és az összes 
eljárási költségek megfizetésére ítélték.

— Bankház a büntető bíróság előtt, Említettük 
°iár, hogy dr. Weisz Ignácz fővárosi ügyvéd bűnvádi

följelentést nyújtott be a budapesti törvényszékhez s 
az egyik vizsgálóbíró ezen az alapon tegnapelőtt 
megjelent a Thein és társa ez ég bankházában és 
megvizsgálta az üzleti könyveket. A feljelentő a ez ég 
ellen csalás czimen emelt panaszt, előadva, hogy n 
bankházzal való rövid összeköttetése révén 15.800 
frtra menő különbözeiét kell most fizetnie. A csalást 
abban látja és úgy adja elő. hogy a ez ég ügy­
nöke, a mint e bankház alkalmazottai tenni szokták,beállí­
tott hozzá s elhitetve vele, hogy ők mindig előre tudják, 
mikor esik vagy emelkedik az értékpapírok ára, bürze- 
iigyletek kötésére kért ' megbízást. Bizalmat keltett 
benne, hogy az ügynök fedezetet sem kér, a mit az­
zal indokol, hogy azért sincs arra a szükség, mert 
a veszteség teljesen ki van zárva. Mikor aztán a 
ez ég megbízást kapott, tudatta, hogy azt effektuálta 
is a börzén. Az alairt kötlevélben azonban a ezég 
mint direkt vevő, vagy eladó szerepelvén, ki­
tűnt, hogy a megbízásokat a börzén nem effektuálta, 
hanem maga játszott — a megbízója ellen. A dr. 
Weisz által beadott panasz következtében, mely azt 
kéri. hogy az ügyet a ez cg ellen mások által tett 
feljelentésekkel együtt tegyék bünvizsgálat tárgyává, a 
bíróság a Thein es társa bankház egész klientélája 
után nyomozást indit, hogy meggyőződjék, vajon a 
megbízásokat teljesitette-e a börzén. A könyvek felül­
vizsgálásával megbízott szakértők véleményüket leg­
közelebb terjesztik a törvényszék elé.

— Párbaj segédek a vádlottak padján. Érdekes 
párbaj ügy végtárgyalása volt kitűzve mára a buda­
pesti törvényszéknél. Jónás Jakab m agán hivatalnok­
nak valami becsületbeli ügye támadt Sigora Márk 
miniszteri tisztviselővel. Ügyének rendezésével dr. 
Füredi Mór és .Márkus Miksa hírlapírókat bizta 
meg, a kik a közbenjárást magukra vállalták. Később 
Markus helyét Kondor Alfred hírlapíró foglalta el. A 
segédek Sigorához mentek és felhívták, hogy vagy 
kérjen felüktől bocsánatot, vagy adjon neki fegyveres 
elégtételt. Sigora sem az egyikre, sem a másikra hajlandó 
nem volt, hanem úgy igyekezett a további «zaklatástól» 
szabadulni, hogy látogatói és küldőjük ellen bűnvádi pa­
naszt emelt. A budapesti törvényszék erre nemcsak Jónást, 
hanem segédeit is vád alá helyezte. A inai végtár- 
gyaláson Jónás és Kondor vádlottak dr. Polliik Illés 
védő kíséretében jelentek meg. mig dr. Füredi maga 
védte volna magát, ha sor került volna rá. Minthogy 
ugyanis a tanuk nem jelentek meg, Soós Kálmán kir. 
alügyész a tárgyalás elhalasztását kerte, a mit a 
törvényszék Kalossy József elnöklete alatt el is 
rendelt.

MULATSÁGOK»
— A pécsi jótékony nöegylet a tüzkárosultak 

javára a «-Mecsek-egyesület»-tel egyetemben a «Tettye* 
kiránduló helyen nagy nyári ünnepélyt rendez.

— A veszprémi tüzkárosultak javára Tóth-Györk 
és vidéké junius 4-én tavaszi tánezmulatságot akart 
rendezni, de ez a kedvezőtlen idő miatt junius 1 l ére 
halasztatott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Karpinecz Cziril pénzügy igazgatósági 

titkár, ma délután vezette oltárhoz a belvárosi plé- 
hámatemplolnban Fckbauer Saroltát Lobmayer M. 
K. budapesti nagy borkereskedő leányát.

GYÁSZROVAT,

Jr.Vr.b Henriette junius l.ó 3-án, életének 51. évé­
ben Budapesten elhunyt.

Antr.lfy Eándor esztergommegvei árvaszéki jegyző 
junius 3-an. élete 30-ik évében Sárospatakon elhunyt.

Tóth József, a kecskeméti József gőzmalom rész­
vénytársaság nyug. igazgatója, a koronás aranyérem 
tulajdonosa s LM"' — 49-ik évi honvédhadnagy junius 
3-án életének 77-ik évében Kecskeméten elhunyt.

Rottenburjj. junius 5. Hefele rottenburgi püspök, 
mint onnét táviratozzak, ma uéielőtt 11 órakor meghalt.

A közönség köréből.
Igen sok hölgy azon kérdésére: «nem ártalmas-e a Liliom- 

arezkenöcs», közöljük alábbi sorokat, remélvén teljes meg­
nyugtatásra szolgáinak.

pruna-Küry Klára a budapesti népszínház kedvelt 
donnájának elismerő levele :

Tekintetes REINER LIP0T és FERENCZ uraknak
BUDAPEST 

Király-utcza 41. szám.
Van szerencsém önökkel tudatni, hogy az általuk feltalált 

és forgalomba hozott <.Liliom-arczkenörsöt, használom és azt 
tapa-ztaltam, hogy az ártalmatlan és minden tekintetben ki­
tűnő szolgálatot tesz. — Tisztelettel

____ Kén y Klára.
Dr. Teibisz János kir

hites vegyész bizonyítványa.
Tekintetes REINER LIPÓT és

kereskedelmi törvényszék

FERENCZ uraknak
(druima-. vvgvN/rr- és illatszer-üzlet)

BUDAPEST
Király-utcza 41. szám.

Az önök által ké-zitett ♦ Liliom-arczkenöcsőt* megvizsgál­
ván, abban ártalmas alkatrészeket nem találtam.
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A hivatalos lap junius 4. számából.
Kitüntetés. A király gróf Degen féld Józsefnek, 

Hajdú vármegye és Debreczen szab. kir. város főispán­
jának, ezen állásában szerzett érdemei elismeréséül a 
Szent-István-rend kis-keresztjét díjmentesen, JTagner 
János pomázi községi bírónak, a gazdasági viszonyok 
emelése és különösen a filloxera ellen való védekezés 
terjesztése körül kifejtett buzgó és sikeres működése 
elismeréséül a koronás ezüstérdemkeresztet ado­
mányozta.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter dr. 
Bakovszlcy György miniszteri titkán czimmel felru­
házott miniszteri fogalmazót és dr. Lónyay Ferencz 
miniszteri fogalmazót, miniszteri segédtitkárokká : dr. 
Kakucsy György és ééémeih József miniszteri segéd­
fogalmazókat, miniszteri fogalmazókká, végül Gaál 
István és Lipthay Béla fizetésiden miniszteri segéd­
fogalmazókat valóságos miniszteri segédfogalmazúkká; 
a pénzügyminisztérium vezetésével megbizott m. kir. 
miniszterelnök Kovács Sándor, Akter Sándor és 
Sólyom Jenő számvizsgálókat a Vili. fizetési osztály 
utolsó fokozatába való sorozással számtanácsosokká ; a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Hermann 
Rózát, a beszterczebányai állami felsőbb leányiskola 
igazgatói teendőinek ellátásával megbizott internátusi 
igazgatónőt az intézet igazgatójává véglegesen, Mi­
hály Gábor és Miskolczy Pál beszterczei állami 
elemi iskolai segédtanítókat ugyanazon iskolához rendes 
tanítókká; a kereskedelemügyi m. kir.,miniszter a 
posta- és távirda-tanfolyamhoz Pál Imre posta- és 
távirdatitkárt a «postakezelés >, dr. Alfay Zoltán 
posta- és távirda-segédtitkárt pedig a «posta-távirda- 
jog és törvényisme» valamint a «postaügytörténet* 
segédtanárául; a m. kir. igazságügy miniszter dr. 
Gunda Antal m. kir. postatakarékpénztár! I. oszt. 
tisztet a szegedi kir. kér. börtönhöz ideiglenes minő­
ségben gondnokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Paulai/ Ödön soproni állami főreáliskolai 
rendes tanárt eddigi rendes tanári minőségében saját 
kérelmére a pécsi állami főreáliskolához helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
tniniszter Kruze Ernő mármarosszigeti állami tanító-

képezdei rajz- és ipartanárt állásában véglegesen meg­
erősítette.

TÁVIRATOK.
Trieszt, junius 5. A második városi választó testü­

let a progresszó párt jelöltjeit választotta meg.
Berlin, junius 5. Frigyes Ágost szász lierczeg 

tegnapelőtt kanyaróban megbetegedett, de most már 
jobban van s ma már néhány órára felkelhetett az 
ágyból.

Kronberg, junius 5. Frieyes császár özvegye ma 
délelőtt 11 órakor elutazott Görögországba.

Büsszel, junius 5. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A liberális liga jövő csütörtökre köz­
gyűlést hivott össze, hogy egy uj organizáczió 
által ismét a liberális kerékvágásba térjen és a leg­
közelebbi képviselőházi választásoknál a progresszis- 
tákkal együtt menjen. (N. Fr. Pr.)

Paris, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Journal des Débats irja: A mit most 
Becsben és Olaszországban mondanak, különös 
ellentétben áll azzal, a mit Berlinben monda­
nak. Németországban a hadsereg szaporításáért 
küzdenek, Ausztria-Magyarországban csak békéről 
beszélnek, Lombardiában olasz és franczia katona­
tisztek békés szavakat váltanak egymással. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, junius 5. Monteil őrnagy az első fran­
czia, ki a Tschad-tótól Tripoliszba jutott, a kor­
mány megbízásából egy második expcdiczióra teszi 
meg az előkészületeket, mely a Senegaltól fog ki­
indulni.

Paris, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A lapok jelentése szerint a huszadik had­
test megalakítása legközelebb fog meglörténni és 
parancsnokává Benin tábornok fog kineveztetni.

Paris, január 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franczia kormány Konstantinápolyban 
nagyban fáradozik azon, hogy a török kormányt 
bizonyos engedményekre rábírja a Tunisz és Tri- 
polisz közötti határrendezésnél. Eddig azonban a 
török kormány nem mutatott valami nagy hajlan­
dóságot a franczia követelések teljesítésére.

London, junius 5. Az alsóház mai ülésén 
Buxton államtitkár kijelentette, hogy a Fokföld 
kormányzója jelenleg Prütoriában van. A Szvazi- 
fuldre vonatkozó egyezség Krüger elnöknél teendő 
látogatása alkalmával valószínűleg létre jön.

Bern. junius 5. A szövetségi gyűlés rendes 
nyári ülésszakát ma nyitották meg. A nemzeti ta­
nács Forrert (Winterthurm) választotta meg elnö­
kévé és Comtcsse-1 (Neuenburg) alelnökivé. A ren­
dek tanácsa Eglit (Bern) választotta elnökévé és 
Manringert (Solothurn) alelnökivé. A megválasz­
tottal; mind radikálisok.

Bern, junius 5. A szövetségi gyűlés hozzájárult, 
hogy a szövetségtanács elrendelje a közép-európai 
idő behozatalát a vasúti forgalomnál.

Belgrad, junius 5. Eddig még meg nem erő­
sített hir szerint Posareváczban Petrovics Miliját 
a haladópárt egyik tekintélyes tagját, politikai 
okokból meggyilkolták. Petrovics holtteste iszo­
nyúan el van torzítva.

Konstantinápoly, junius 5. (Az Egyetértés 
távirata.) A czár a szultánnak egy albumot kül­
dött ajándékba, a mely a Fekete tengeren járó 
orosz hajók művészi kivitelű képét tartalmazza.

Korteskedő uralkodó.
Offenbnrg. junius ö. A harezosegyesület nagy 

gyűlése és a harczos-emlékszobor leleplezése al­
kalmából a nagyherczeg ma beszédet mondott. 
Minthogy Iloidolbergben nemrég mondott sza­
vait — mondd a nagyherczeg — sokan félre­
értették, jobbnak tartotta szavait ino-t írásba 
foglalni. Ezután a nagyherczeg a következőket 
mondotta: Az egyenes ut a legjobb. Azért 
tegye fel mindenki magában a kérdést, hogy mit 
kell a küszöbön álló választásoknál elérni ? 
Azt, hogy megegyezés jöjjön létre a német 
hadsereg elegendő crősbitése iránt, erősebb 
ellenfelekkel szemben. Idézni akaróin itt, a mit 
egykor hosszú évek előtt Károly föhcrczcg mondott 
a háborúról : A háború a legnagyobb baj, a mely 
valamely államot érhet. Minden uralkodónak főfel­
adata tehát minden lehető erőt mindjárt a háború 
kitörésekor latba vetni és mindent elkövetni, hogy 
a háború a lehető legrövidebb legyen és minél 
előbb kedvezően dőljön el. A nagyherczeg igy 
végzé szavait : Fel tehát barátaim ! Járjanak 
a becsület egyenes utján és csak olyan fér­
fiakat válaszszanak, a kik a német biroda­
lom erejét és hatalmát előbbre valónak tartják 
a pártszellemnél és a kik a katonai javaslatban 
módját látják annak, hogy a német birodalom 
megaláztatásoktól megőriztessék. Az ünnepélyre 
egybegyűltek hódoló táviratot küldtek Vilmos csá­
szárhoz.

Karlsruhe, junius 5. Az offenburgi szövetsé­
ges katonai egyletek tegnapi üdvözlő táviratára 
Vilmos császár, mint a Karlsruher Zeitung irja, a 
nagvherczeghez következő táviratott intézett:

A hü és áldozatkész közreműködés fogadalma 
megerősít azon hitben, hogy ott, a hol a biroda­
lom biztonságáról van szó, a német nemzet a 
napi véleménykülönbségeken fölülemelkedvén, össze 
fog állni azon szilárd eltőkéléssel, hogy megtartsa 
azt, a mit a nagy időben királyi fenséged hatha­
tós közreműködése mellett megszereztünk.

Consíans beszéde.
Paris, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Constans beszédjéről a lapok majdnem 
egyhangúan elismerik, hogy az oly nyilatkozatot 
tartalmaz, melyek valódi államférfiura vallanak. 
(N. Fr. Pr.)

Párig, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Átalános az a nézet, hogy Constansnak 
a kabinetbe való belépése, jóllehet Carnot nem 
rokonszenvez vele, már legközelebb elkerülhetlenné 
lesz. Hogy Constans behatóan foglalkozott a kül­
ügyi politikával és hogy beszédében Franczia- 
ország politikájának békés irányzatát hangsúlyozta, 
kiemelvén, hogy egy erős kormány, mely támasz­
kodik szolid többségre, az orosz barátságot csak 
szorosabbra fogja fűzni, megerősítéséül tekintik 
annak a hírnek, hogy Constansnak szándéka a 
külügyi tárczát elvállalni abban az esetben, ha a 
kabinet újjáalakításával ő bízatnék meg

A nápolyi banksikkasztás.
Róma junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma kezdték meg a tárgyalást az esküdt­
szék előtt Cuccincllo, a nápolyi bank volt igazga- 
tója, Dallessandro az intézet pénztárnoka, továbbá 
egy Hadni nevű nő és két zugügyvéd ellen. Cucci- 
nellot és Dallessandrot 2.450.000 frank sikkasztásával, 
a nőt és a két ügyvédet pedig bünpalástolással 
vádolják.

Cuccinello örök áltál támogatva jelen meg a 
teremben. Egész a csontokig lesoványodott. Szem- 
pilláit csak nagy nehezen tudja nvitva tartani. 
Mikor megpillantja fiait, kik tiszteletteljesen meg­
csókolják kezeit, zokogni kezd. Kijelenti, hogy a vád 
indokolatlan. 0 a pénzt egy bankoporáozió végrehaj­
tására vette fel. melyhez jogosítva volt. A pénztár­
nok nem vétkes és ha vonakodott volna Cucci­
ncllo parancsait végrehajtani, azonnal elbocsátották 
volna. Az operácziő azonban nem sikerült.

Elnök : Fel volt jogosítva az operáczió végre­
hajtására ? Miért nem deríti fel az operácziót és 
miért nem könyvelték el sehol se azt a nyugtáját, 
melyet a pénzről adott ?

Cuccinello: En istenem, ily operácziókat minden 
nap csináltunk. Egy hét alatt a pénz vissza lett 
\olna térítendő. Ily szívességeket röviden szoktak 
elintézni.

Cuccinello ezzel arra czéloz, hogy a pénzt a 
Banco, . Bontanának kölcsönöztek egy pillanatnyi 
pénztári hiány fedezete végett.

Elnök: Nem akarja megnevezni a bankot?
Cuccinello megtagad minden magyarázatot. A 

pénztárnok megerősíti igazgatójának előadását és 
azt mondja, hogy a kérdéses összesei egyszerre 
adta át neki. A tárgyalást holnapra halasztják. 
(N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Bern. junius 5. A nemzetközi vasúti szállítás 

ügyében összehívott műszaki értekezletet Zemp szö­
vetségi tanácsos ma megnyitotta. Olaszország és 
Oroszország kivételével a kötelékben résztvevő összes 
államok képviselve vannak az értekezleten. Német­
országból 4, Ausztria-Magyarországból 5 megbizott 
van jelen.

^ VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Valutarendezéa. Ttekerle miniszterelnök — 

mint nekünk Becsből távirják — holnapután két 
napra Budapestre tér vissza. Csak az e hét végén 
Becsben való visszautazása után fogja Wekerle mi­
niszterelnök a valutarendezés végleges keresztül vitele 
érdekében a további lépésekre vonatkozólag kilátásba 
\ett tárgyalásokat Steinbach osztrák pénzügyminisz­
terrel és az osztrák-magyar bank meghatalmazottjai­
val felvenni.

í Országos eaő és köd. A bét folyamán az Al­
földre is megjött a rég várt e=ö, az Alföld is megsza­
badult tehát az ínséges esztendőtől. Gabona, kukoricza 
és a tálában mindennemű termény teremhet még az Al­
földön s ha a termés ott nem is lehet már a czerealiák- 
ból közepes, mégis van reményünk, bogv olv ered­
ményt fog nyújtani, hogy az a vidék is könnyen el­
láthatja magát szükségletének arányában s talán még 
pur millió métermazsa felesleg felett is rendelkezhe­
tik. A mai napon hozzánk beküldött tudósítások nyo­
mán az tűnik ki, hogy az Alfüldün a vetések igen rit­
kák és aprók : néhol annyira gyengék és aprók, hogy 
nem is remélhetnek a gazdák, belőlük termést. Van 
azután olyan vetés is meglehetősen az Alföldön, a 
melyből gyenge és elvétve ennél jobb termésre is 
számíthatni. Igen fontos most nemcsak az Al­
földre , hanem az egész országra nézve is. hogy 
a tenyészet a termékenyítő időjárás után a nö­
vényzetnek megfelelő enyhe időt nyerhessen ; ha az 
időjárás kedvezőre változik és nem lesz a maihoz ha­
sonló nagy szélvihar, továbbá köd, mely utóbbi az 
Alföldön észlelteiéit, akkor többé semmi kétségünk 
sem lehetne az iránt, hogy milyen terméssel lesz 
dolgunk az idén. Nem akarunk egyelőre a termést 
illetőleg számításokba bocsátkozni, az azonban már 
tény, hogy az őszi gabonavetések igen sokat veszítet­
tek az utóiéi folyamán. Tömérdek búza, rozs. árpa és 
repeze pusztult el s bizonyára elpusztult volna az 
ország vetéseinek közel 5U°'0-a. ha az eső április hó 
vége felé be nem következik s ha május havában ki­
maradt volna az országos eső. Igv is, ismételjük, igen 
sok a veszteség és aligha tévedünk, ha azon vélemé­
nyünknek adunk kifejezést, hogy országos átlagban a 
rozsból 25—30"/o, a búzából 15—18°/0 pusztult ki; 
az őszi árpának pedig 40. mig a repezének mintegy 
07 °l0 kiveszett. Egy re-másra véve tehát a vetésvesz­
teséget 25°,„-ra tehetjük. Ez a százalék pedig meg­
felel körülbelül 1 *5 — 1 *G millió kát. holdnak, vagyis, ha 
holdankint a termés értekét átlagban csak 00 frtra be­
csüljük, a kár legalább is 90—90 millió forint. 
Mennyi és mily nagy a kár azonban azon vetések 
után, a melyek csak egy 1ji vagy legfeljebb I/í ter­
mést adnak, azt ma bajos volna csak megközelítőleg is 
megállapítani, tény azonban az, hogy sokkal több lesz 
az idei veszteség, mint különben más években volt.
— A tavaszi vélemények nagyon jól haladnának most 
előre, ha enyhébb és napos időjárásunk lenne, igy 
azonban csak zöldéinek ; minthogy azonban egészsé­
ges szintiek, jobb terméssel biztatnak, mint az ősziek.
— A tegnapelőtti és tegnapi nap folyamán rendkívül 
nagy esőzések voltak az Alfüldün ; így két nap alatt 
Aradon 142 milliméternyi csapadék volt, Budapesten 
S3 miliméter. — Tegnap folyton esett * eső és a csa­
padékmennyiség a következő volt : Arad 58. Zsom­
bolya 29, Selmecbánya és Budapest 27 — 27, Szolnok 
25. Czegléd 20. Kecskemét 23, Un,vár 22. Szeged 17. 
Szabadka 16, Eger 16, Nagyvárad 15, Akna-Szlatina 
12, Ó-Gyalla 10, Nagy-Szeben és Debreczen 7 — 7, 
Szatmár 3, Késmárk és Magyaróvár 2 — 2 milliméter. 
Ma reggel 7 órakor esett még Arad, Nagy-Szeben, 
Nagy-Becskerek. Pancsova, Kikinda. Zsombolya, Árva- 
Váralja, Akna-Szlatinán és Budapesten. — Köd volt 
Szegeden. — Észak-nyugot felül erős szélvihar ural­
kodik.

J Gőzhajó a Kőrösön. A kőrösmenti községeknek, 
mint nekünk Gyomáról írjak, nagy az öröme. Szen­
tesről megérkezett az első gőzhajó igen nagy közön­
ség csodálkozása mellett; a vízállás átlag alacsony 
90 cm. volt. Suppan Károly, a Dunagőzhajózási tár­
saság hivatalnoka Gyotnan kijelentette, hogy a Kőrö­
sön rendszeres hajózások lehetségesek. A Livi tizen­
három óra alatt 108 kilométernyi utat tett meg. A 
hajózásokat legközelebb Békésig terjesztik ki.

SORSOLÁS.
— Az lSS4-diki osztrák állami sorsjegyek

junius 2-án megtartott búzásán következő sorozat- 
számok soroltattak ki : 243 366 382 448 615 758 
1263 2214 2221 2260 2408 2458 2535 2595 2647 
2659 2833 3020 3297 3330 3393 3502 3514 3699 
3834 3857. Ezek közül nyertek: 150.000 forintot
366 sor. 88 sz. ; 20 OOO forintot 2647 sor. 69 sz. ; 
10.000 irtot 758 sor. 20 sz.; 5000 frtot 758 sor. 11 sz. 
és 2408 sor. 37 sz.; 2000 frtot 448 sor. 77 sz. és 3330 sor. 
71 sz.. 1000 frtot 243 sor. 99 sz., 2408 sor 72 sz. 
és 2803 sor. 14 sz., 400 frtot 243 sor. 55 és 61 sz., 
366 sor. 10, 24 és 76 sz., 382 sor. 35, 46 és 78 sz., 
758 sor. 93 sz., 2214 sor. 17 és 27 sz., 2221 sor. 
22, 44 és 53 sz., 2260 sor. 59 és 76 sz., 2408 
sor. 8 és 31 sz., 2458 sor. 11, 28 és 63 
sz.. 2595 sor. 58 sz., 2647 sor. 32, 58 és 87 sz., 
2659 sor. 26, 34 és 91 sz., 2803 sor. 17 sz., 3020 
sor. 3 és 76 sz.. 3297 sor. 25. 48 és 50 sz., 3514 
sor. 11. 51 és 59 sz., 3857 sor. 13 sz. A kihúzott 
sorozatszámokban foglalt többi sorsjegyek 200 forintot 
nyer'"!.. A nyereményeket ez évi szeptember 1-én 
fizetik ki. •

IPARÜGYEK.
— Ötven év a magyar ipar történetéből. A m.

kir. kereskedelemügyi miniszter valamennyi magyar­
országi és a fiumei kereskedelmi és iparkamarához a 
következő rendeletet intézte:

Az országos iparegyesület 50 éves jubileuma alkal­
mával Ütvén év a magyar ipar történetéből czim 
alatt emlékművet adott ki, mely felöleli azt a két kor­
szakot. mely az iparfejlesztési mozgalmaknak bölcsője 
és fejiesztő melegágya volt. tudniillik az 1842. évtől 
1S5J. évig és 1867. évtől 1892. évig terjedő időszako­
kat. Minthogy ezen mii igen használható forrásmunka 
mindazokra, a kik liivatásszeriileg ipari ügyekkel fog­
lalkoznak. ennélfogva annak több példányát tárczám 
terhére beszerezvén, elhatároztam azoknak a feuható- 
ságom alatt álló szakiskolákban jutalmakul való in­
gyen szétosztását oly czéiból, hogy az egyesü­
let közhasznú működése egyfelől minél széle­
sebb körökben megismertetve legyen, másfelől, 
hogy az buzdító például is szolgáljon. A kassai 
magyar királyi gépészeti középipariskolának, a ko­
lozsvári államilag segélyezett építő fa- és fémipari 
szakiskolának, a maros vásárhelyi fa- és fémipari szak­
iskolának, az aradi fa- és fémipari szakiskolának, a 
szé&eiyudvarhelyi ^ kő- és agyagipari szakiskolának, 
valamint a gölniczbánvai vasipari szakiskolának meg­
felelő számú példányokat egyidejűleg lek üld vén, a j. 
alatt idezárt két fűzött példányt azzal küldöm le a 
kamarának, hogy azokat a kerületében levő és tet­
szése szerint választható valamely ipari szakiskolának 
azzal adja át, hogy e müvet jutalmul ossza ki az 
arra legérdemesebb két tanulónak. Egyúttal felhívom 
a kamarát, hogy a szóban levő jeles munkát a kerü­
letében levő ipar testületeknek, illetve ipartársulatok­
nak és iparos köröknek melegen ajánlja. Budapest, 
1893. május 10-én. Lukács, s. k.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* Blsö magyar villamossági réazénytársaság.

A Ganz és Társa ezég és a bécsi nemzetközi villa­
mossági társaság által létesített «Első magyar villa­
mossági részvénytársaság* ma délután tartotta meg 
alakuló közgyűlését a Ganz-czég irodahelyiségében. A 
közgyűlésen az összes részvények képviselve voltak 
jegyzőik áltál. A társaság részvénytőkéje ideiglenesen 
bárom millió koronában, tehát 1.500.000 forintban 
(Li.000 száz forint névértékre szóló részvényre osztva) 
állapíttatott meg s egyúttal konstatálták, hogy e tőke 
teljességében befizettetett.

A társaság alapszabályszerü hatásköre az elektro­
technika összes ágait karolja fel. uay. boey a társaság 
nemcsak a villamos világítás szálliffkát fogja elvállalni 
a magán-és nyilvános szükséglet fedezésére, hanem vil­
lamos erőt is fog előállítani és ipari czélokra f fék vő eé- 
P. • motorok részére) szolgáltatni, valamint működését 
ki lógja terjeszteni a villamos erélv kihasználására is 
vasutak es helyi vasutak üzemére." Az alakuló köz­
gyűlésnek bejelentetett, hogy a társaság kedvező fel­
tételek mellett át fogja venni egész sotozatát oly 
ügyleteknek, melyeknek üzeme a magyar szent korona 
területén részben már megkezdetett, részben pedig 
tárgyalás alatt van, illetőleg jelenleg rendeztetik 
be, így Fiúméban, Ezerben, Pécsett stb.. külö­
nösen pedig mint a Ganz és Társa ezég jogutóda 
ama engedélyt fogja megvalósítani, melyet Budapest 
fuvarosa egy villamos központi telep létesítése czéljá- 
bot a Ganz és társa elégnek adományozott. A buda­
pesti központi telep létesítéséhez szükséges anyagi 
eszközök megszerzése czéljából a jelenleg három millió 
koronával befizetett részvénytőke a magas kormány 
jóváhagyásával ellátott engedély visszaérkezése után 
hat millió koronára, tehát három millió forintra fog 
ieiemeltetni. A társaság igazgatóságába beválasztattak: 
Dr. Matlekoyits Sándor val. belső titkos tanácsos 
(a nemzetközi villamossági társulat alelnüke). továbbá 
Alutnann Lipót cs. t..n. (a bécsi Union-bank igazgató- 
sági tagja), Beck Nándor (a magyar jelzálog-hitelbank 
igazgatója és a nemzetközi villamossági társulat 
kormányzó tanácsának tagja), Déri Miksa (a
nemzetközi villamossági társulat igazgatója. Fi-
Til ^az «j társaság vezérigazgatója).
noll frigyes (a magyar leszámítoló és pé'nz- 
váltó-bank igazgatója), dr. Mandcllo Károly (a
Ganz és Társa rész vén v-társa'ságnak felüevelő biz. 
tagja). Mechwart András"(a Ganz és Társa részvény- 
társaság vezérigazg tója) dr. .Vagy Jenő ügyvéd, 
Ztpcrnovszky Károly tanár f.a Ganz és Társa rész- 
v- ny-társaság elektrc-technit-ai osztályának igazgatója). 
A felüevelő bizottságba beválasztanak": dr. Gern Lajos, 
lléh ti Tivadar, i.». Jókai Már és Főnyi Manó. Az 
alakulás megtört, nie után dr. Matlekovits kiemelve az 
elev.ro-tecbnika kiváló jelentőségét a modern közgaz­
daság életében s utalva ama támogatásra, mely az uj 
társulatnak a Ganz és Társa ezég. valamint a 
beéri nemzetközi villamossági társulat részéről szer- 
ződésszerüleg biztosíttatott, örömének adott kife­
jezést a fölött, hogy az uj társaság igazgatósága olv 
elismert szakférfiakkal hir, különösen az eícktro- 
tekhnika terén, mint Mechwart igazgató, továbbá mint 
Déri és Zipernovszkv igazgatók, kik mint a váltakozó 
árain feltalálói európai hírnévre tettek szert, s azzal 
végzi, hogy az uj társaságnak tekintettel a részére 
megteremtett alapokra, biztosított és virágzó jövőre 
van alapos kilátása. A jelenleg kibocsátásra került, 
valamint a budapesti engedély visszaérkezése után 
még kibocsátandó részvények financzirozását egy a 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank és a bécsi 
Union-bank által képezett konzorczium vette át. A 
közgyűlés illán az igazgatóság alakuló ülésében dr. 
dr. Matlekovits Sándort választotta elnökévé, Meeh- 
wartot és Altmant alelnökökké.

Az Első magyar varró gép gy ár-ré szvény- 
társaság n a délután tartotta meg alakuló közgyülé- 
sél Lázár Pál műegyetemi tanár elnöklete alatt. Az 
elnök jelenti, hogy az 1 200.000 korona részvénytőke 
3--> "d - a befizetve van. Jelenti továbbá, hogy a keres­
kedelmi miniszter olcsó telket eszközölt ki a főváros­
nál s ennek vételárához 20.000 írttal iárult, öt éven át évi 
10.000 írttal segélyzi a társulatot s 5000 frt költséggel 
iparvágányt épít az államvasutakig. Ezenkívül tizenöt évre 
adta meg az összes adó, illeték és szállítási kedvez­
ményeket. Az elnöki jelentést egyhangúlag tudomásul 
vettek s Hercz Zsigmond indítványára az alapítóknak 
a fölmentvényt megadták. Az alapítók az igazgató­
ságba a következőket nevezték ki: Abonyi Emil min. 
tanácsos, Altschul Artur. Bischitz Artur. Fürst 
Ödön, dr. Fiilöp Károly. Lázár Pál, Schlömer Ru­
dolf és ifj.gr. Széchenyi Imre. Végül a közgyűlés meg­
választotta a felügyelő bizottságba Borbély Yidort. 
Mauksch Edét, Szászt/ Lászlót rendes és Gaul 
Károlyt póttagnak.

** A lipótvárosi kaszinó épület részvénytársa­
ság tegnap tartotta alakuló közgyűlését Lánczy Leó 
elnöklete alatt, mely alkalommal konstatáltatott, hogy 
a 600.000 koronát képező alaptőke a részvényesek 
által teljesen jegyeztetett és a 30°/o-nyi első befizetés 
meg is történt. Az alapszabályok elfogadása után az 
igazgatóság és felügyelő bizottság választatott meg. A 
közgyűlés Lánczy Leót egyhangúlag a részvénytársa­
ság elnökévé választotta.

** Nemzetközi gabonaforgalom. Az Egyesült-
Államokban az aratást junius végéig be szokták fejezni 
s már július elején tömegesen szállítják az ottani ter­
melők az uj búzát a piaczra. Minthogy ez az idő már 
nincs nagyon meszsze s az amerikai ellenőrizhető 
készletek még mindig igen nagyok, a mi az árakat 
átaiában kedvezőtlenül befolyásolja. A legutóbbi hiva­
talos megállapítás szerint az Egyesült-Államok búza­
készlete 0,lo7.000 bushel (tavaly ilyenkor csak 
29,441.000 bushel), 1891-ben pedig * csak 17,493.000 
bushel volt. Az amerikai farmerek a Nyugat nyolc1» 
piaczára szállítottak az

búza tengeri
1S93 1892 1891 1893 1891

máj. 27. letelt héten 386 S75 187.500 Ulb^öö 330.630 127.170 
» 30. » » 246.500 161.500 177.500 157.000 156.330
» 13. » » 190.250 177.500 178.750 174.070 201.833
» 6- » > 279.500 246.250 206.250 176.500 200.000

l



EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 6.
Az Egyesült-Államok lisztkivitele az utóbbi héten 

valamivel kisebb volt. mint az eló'zűben, de még 
mindig tetemesnek nevezhető. Kalifornia kevés búzát 
exportált, az atlanti kikötőkből útnak indított szál­
lítmányok legnagyobb részét Európába irányítják. Az 
Egyesült-Államok két partjáról eiindittatott az

189í;. 1893. 1892.
május á7-t n május J0-;in május 38-án

letelt he

busa . . . 288.000 293.000 308.000 quarter
tengeri. . . 81.000 116.000 99.000 »
rOZS . e e .">• 000 2.000 14.000 »
liszt. . . . 160.000 llti.(XX) • 96.500 zsák

Julius 1-től április 30-itr a:: Egyesült-Államok ga-
bonakivitele a hivatalos adatok szer int következő volt :

1892 93 1891 92
Búzaliszt . . . . 13,606.000 12.385.000 barrel
Búza.......................... 95,775.000 1 33,410.000 bushel
Tengeri............................... 29.132.000 64,893.000 e

••#••• 877.000 7,561.000 «
Rozs ...... 1.171.000 10.919.000 c
Arpn •••••• 2,391.000 2,714.000 «

Kelet-India kivitele kisebbedéit. Bombayból, Knr-
racheebul és Kalkuttából exportáltak az :

búza 189-1. május 18V3. május 1891. m.-*ins
2«-eii S0-.it! 28-

\ r f e 1 t. h ti t r n
Angolországba . 40.000 58.000 ItiS.tX'iO qu.
a kontinen 8 re 24.000 32.000 44.IKIO

Összesen. . 61.000 90.000 212.000 qu.
repeze

Angolorszáirba . — 9.000 4.000 qu-
a kontinen:;re . 93.000 118.000 10.000

Ussze'sen . 93.00(1 127.000 14.000 qu.
Lenmag 92.000 104.000 107.000

Oroszország kivitele az :
1893. 1893. 1891. is?::.

május lé. iti.ijus 17
letel t heten

búza 169.490 247.300 239.500 362. tOO qu.
rozs 41.850 40.000 112.500 194.325
árpa 49.230 74.600 33.300 90.351 3
zab 76.850 39.800 122.000 104.755 3
tengeri . 20.250 10.600 24.000 10.360 3

Angolors;zág számára az utóbbi héten valamivel ke-
vesebb gabona volt útban, ellenben a kontinens szá-
mara jóval több, mint az előző heten. Útban volt :
Búza és iss::. 189.8. IS95.
búzaliszt .. s?-én má n

kel. vasút áll. kötv. 120.60, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 237.—, Tiszai és ieg. köles, sorsj. 141.50, 
magyar koronajáradék 9-* 05, Magyar jelzáloghitelb.- 
részv. —.—.

Becs, június 5. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részt. 344.75, déli vasut-részvény 107.—, 
4% osztr. aranyjáradék 117.30, londoni váltóár 123.15, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy
193.50, 1860. sorsjegy 147.50, török sorsjegy —.—, 
4-2% ezüst-járadék 98.15, dunagőzbajózási társaság 
részv. 369.—, dohány-részvény 182.75, union-bank- 
részv. 250.—, osztrák koronajáradék 96.45, angol­
osztrák bank-részvény 151.50, osztr.-magy. államvasut 
310.—, 20 frankos arany 9.78*/,, 4-2% papirjáradék 
98.40, osztr. hitelsorsjegy 197.—, német bankváltók 
60.12, cs. k. arany (vert) 5.84, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, elbavölgyi vasút - részvény 239.50, bécsi 
Bankverein-részv. 124.10, alpesi részv.-társ. 50.40, 
osztr. Länder-bank 253.80. Szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Béce, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Á déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény o4a 
és 346.12 után 346. magyar hitelbank 410, angol­
osztrák bank 151.75, Länder-bank 254.20, osztrák­
magyar államvasut 310.75, déli vasút 107. elbavölgyi 
vasút 239.75. török dohánvrészvény 183.—, alpesi 
bányatársaság 50.30. májusi járadék 98.40, magyar 
aranvjáradek 116.15. osztrák koronajáradék 96.45. 
magyar koronajáradék 95.07, török sorsjegy 50.20, 
márka 60.10 ultiméra.

EECSi GABONATŐZSDE.
Becs, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni forgalomban barátságos volt az 
irány és az árfolyamok tovább is emelkedtek kissé, 
úgy hogy az árállás végül magasabb volt. mint a múlt 
hét zárlatán. Szilárdabb budapesti jelentések okozták 
a javulást, a lanyha angol jelentések nem vétettek 
figyelembe. — Köttetett: búza őszre 8.5/—8.63,, rozs 
őszre 7.68—7.71, zab őszre 6.69—6.66, egyes téte­
lekben 6.68 is. tengeri julius—augusztusra 5.51—5.52. 
uj repeze 15.80- 15.90 írton. — Kelmondatott 500 
mm. rozs.

Szesz ára ma kevéssel gyengült. Kész kontingentált 
szesz jegyez IS —18.30 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

en

Angolországha. 
a kontinensre .

Össze
tengeri. 
árpa 
rozs . . 
repeze .

1.814.000 3.897.1X10 2.763.000 quarter 
1,649.000 1,533.000 984.000
5.493.000 3.130.000 3,747.000 quarter
1,044.000 939.000 604.000 «

163.000 468.000 256.000 t
95.000 102.000 70.000 «

520.000 446.000 130.00(1 *
A kontinens számára útban levő 1.649.000 quarter 

búzából és búzalisztből 450.000 quarter Franc/.ia- 
orszáeba, 500.000 Aiitwerpeben. 175.000 Hollandiába, 
a többi pedig Németországba Olaszországba és más 
országokba megy.

Angolország hozatali köveik- : ők voltak:

Ifiéit In* t f n

Buzi . 1.368.3,32 934.374 1.529.293 mázsa
Búzaliszt 319.117 439.9/4 3,86.013

A hozatal nem volt nagyobb a szükségletnél, de 
még 68 rakomány útban van. a mely a készleteket 
jelentékenyen fogja növelni s az árakat már most is 
alább nyomja.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 5. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet s nlén emelkedő irányt 

követett, a hangulat elénk, a forgalom meglehetős 
nagy volt. Köttetett :

Szokványbuza •-.•-» m:;.tégy 30.000 mm. 8.13, 
8 46, 8 50, 8 53, 8.56, 8.55 

Tengeri jubu.- • . i-ztusr, mintegy 20.000 mm. 
5.1/. ..i.2o, 5.23. 5.23 • : intőn.

Szokvácyzab ,'i-: ív mintegy 20.000 mm. 6.21. 
6.23, 6.28, 6.30. 6.32. 63!0. 6.2v 6.26 írton.

Káposztarepcze augusztus szeptemberre 1000 mm. 
lü.uU forinton.

Délután 3 órakor záródnak :
Szokványbuza uniósa ........ ... ................. frt >.35— 8.40
Szokványt«/;:.. őszre........... ................. _ . .8.54— 8.56
Tei ............ _ ................... , 5.10— ‘ 12
Tengeri julius—augusztusra -............... .... .. » 5.23— 3.25
Szokványzab őszre.......................... _ „ .. > 0.17— 6.29
Ki| -r- • u - —szei t.-re ............ , 15.6 '—15.70

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamot ar illőtő helyi szokványok «rerint ke-zoénzben médiára 
vagy utíiniora e.-rendűk. e* -zrriní a mellékelt paritás i-= készpénzre va?y 
rretiíuia. illetöl«*p ultiméra errendű. A ke-zpenz-árfolyamok K-vai. a 
medmra M-mel. az ultimora U-val vannak megjelölve. Magatol értetődik, 
hogy a fen:i átszámításokhoz meg a transakczió-költségek. továbbá a 
mediv- e> ui'imu-arfolyanv khoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongüczio--eleiek í> ?zunma>ba veendők. A *-gal jelolt ertekek a buda­
it tőzsdén nem legyeztetnek Ar.~zau:ita.--i árfolyam 100 marka vista 

— 6ü frí 13 kr. luO iránt vipta 48 írt 75 kr.

Különbözet az
T . - Ár- Bua.t- utolsó zárlat*

t/(in IUS f>. í folvam w,'l| hoz kepest
egyenleg 0:>2tr. értekben

PÁRIS.
Franena 8%-ca járadék— w

« 4‘,%-os « — — —
Osztrak-m .gyár all am vasat — _ B
Osztrák deli vasút_—___ ___ ___ M

*Krancz;a törleszthetö járadék____ D
Magyar 4<,r-os aranyjaradek _ _ D 
Ottoman-bank— — — — —. wü
‘Osztrák Liínderbank  —. _ — K
Török dohjitvrészvény_ —. ____ M
banque de Paris... — _ _ _ K
‘Alpte: bacyareszveny _ _ — — ü

B£BUS.

98.ö7 —
10t> 15
657 50 510 93 + 0.56
- « 50 107 8? — 0.8Ű

9S 45
Ov 116 2? + U.13

599.68

277.50
652.50 I 
119.57 1

•- I

OeTtrxk 4 2%-08 papirjáradék _ _ K --
< 5% -os < _ — U
< 4 15-M ezüstjáraáók — _ K ei.Z'i 19!10
« 4»e-os aranyjaradek — — K 97.70 1 ;-7!

Magyar 4?*-os aranyjaradek — WU 96.49 116.45
« 59»-os papirjaradék   —. Ü

'Elbavölgyi vasul — K 104 —
Osztrák Intel részvény — —. w K 179.50 245.50
O^ztr:tr:-magyar áilamva*ut_ — U
(>.>z*.iak uell vasút ____  — —. ö 64.50 106.SP
Karoly-Lajos vasút   —. _  U 90.40 ---
K^ssa-oderbergi vasút _ _ — K 7 <.50 ÍSJ 65
eUros: bankjegy — _ _ __
Váltó becsi piacira____ — * 166.— 60.20

FKAJSKFUKT.
Osztrák 4 2%-os papirjaradék „ 81.4C 9S.02

« 5%-os « _ — ü
c 4 l%-os ezDsij.tradók — _ K 81.05 97.95
< e aranyjaradek — w K 97-65 117.65

Magyar 4 *»-03 aranyjaradek _ _ü 96.45 116.50
< : \ -os pap.rjaradek Ä „ U

Osztrák hí tel re- zve ay — — — __U 286.27 345 32
Osztrax-tuagyar bank — — —. D S20 50 987 71
Oszt rak-magyar aliamvaaut    U
Karoly-Lajos vasul —_— — ü 180.50
O-ztrak deli vasút—____  _ —U 92.— 107.C9 j
Magyar-gacsországi vasút— _ — ü — .— —1
Váltó becsi piacira... _ — w — GO.SO
Un ionbank ........... — —
Villamo.- agi részvény _ _ ____ U
*áíDvsi baatyatarsasag — — — K 45 L- 3 —1

4-
+

+

+

+

+

0.09 
0 Oó 
0 05

3.10

0.43

0.01

0.07

0.01
0.11

i.77
1.23

0.50

0.14

Berlin, junius 5. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A mai tőzsde Kálnoky beszédének kedvező 
benyomása és az orosz vetések állásáról szóló jelen-

Értéktőzsde.
A valu la csökkenés-- s magas berlini és püri-í jögy-

zések tubb-zür kisebb ingadozások után újból emel-
kedő Iránlyzalot ho::n k felszínre. Az ár emelkedés
azonban rsaki< a kit isitelrészrénvnél s az os:zíiák-
magyar á llamvasutnál jclentékenvtbb. Jár:ulékok tart-
vük. — Köttettek Ős ............. zvénj 344.30 -
345.90-ig, 409 5 410.73-ig, magyar
leszámítoló- és pénz vált 6 bank 23>.,7, 238-ig, osztrák- 
magyar államvasut 310 310.75-ig, deli vasul 107.25— 
108.51 híg . ... 214—214.25-ig. m i-

I • ■ : . 95< r, I ryar a . ..
járadék 116— 116.2.3- +•

4 órakor záródnak : 11 :-t ..k i. teli. szvénv 345.90— 
ölő- igj hit il" i0 I10.621 .-cn. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 237.75 237.87’ ,-en, 
oszt. -m gyár . .... 310X2*/, — 310.75-ön, i..
vasút 108.50 -108.75-ön. rima-murányi vasmű 214 - 
214.25-on, magyar koronajáradék 95 95.05-őn, ma­
gyar arany,árad.k II1 20-116.23-ön.

Sertéskereskedeimi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 3 A) Hízott sertes-arak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg n.ru-z (paronkint 400 kbrammon 
felüli súlyban) 46—47 Kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kmt 300 — 400 k.gr. súlyban) 16 - 47 tr. 3. Fiatal 
nehéz (paronkmt 320 klgron felüli súlyban) 49 — 49* , 
kr. 4. Fiatal közép O-aronkint 231 -32o klgr. súly­
ban) 49 *9" s kr. 5. Fiatal kör.uvü (paronkint 27)0
klgrig terjedő súlyban) , er. II. Magyar sze­
dett: ti. Nehéz (paronkint 280 kieron felüli súlyban) 
46—47 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban) iti1 4/' . kr. S. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 -47 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (párom:int 320 kkrron felüli sulv-
ban)----- Lr. 10. hu. d (paronkint 27)0 320 kiér.
súlyban) —.30 kr. 11. könnyű (paronkint 230 
klgrig terjedő súlyban) -----kr. IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 24<> klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
leijedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nvlie.:
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46'.,—47 kr. 13. 
Közép (páronkint 220--260 klgr. súlyban) iti1.—47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kígrig terjedő suiv- 
ban) 43*2—46 kr.

Mepjeryzés. A fent jegyzett árak -ulv szerint és p»iiig a 
szokványsáéra kvoná-uk in- ll-tt. »gy kilogramm suivra kraj- 
ezárok km értendők. 8zokv.mysziruieg a hízott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az éit-tr-.- puD-nK/nt 45 klgr. vonandó 
le. A - rtes.-k vételárából vevő javára 4 szazaiéit vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok teljes ,élő) «utya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszam : 1893. évi junius hó 2 ik napján 
volt készletben 182 4-4 4 darab, jmr.i.s 3. és 4-ik napján 
felhajtatott 3193 urb jm ;> 3. és 4-éii napján eiszállitta- 
tott 1463 darab, junui- 3-ik napjára maradt készlet­
ben 18Í.I72 daran. — A hízott sertés üzletirány­
zata: Lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 5. {Magyar értékek, zárlata.) 4 ”, -os 

földtenerment. kötv. 96.20, magyar hitelb.-részvény 
410.—, erdelvi vasut-reszv. —.—, Magy. nyer.-k.- 
sdrsjegy 148.23. Kassa-oderbergi vasút-részvény Í90. —, 
4*/0-os aranyjáradék 116.20, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.40, Alföldi vasut-részveny —, Magy.

té^kre igen szilárd magatartásban folyt le. Eleintén 
a kőszénbánya-részvénvek kivételt képeztek a szilárd- 
síigból, azonban int vrvenczionális vásárlásokra szintén 
magasabban záródnak, közben bankrészvények elgyen­
gültek. de ismét elérték a legmagasabb napi árfolya­
mokat. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 179.62, 
Disconto-Commandit 188.75. darmstadti bank 139.12, 
Deutsche Bank 101.—, drezdai bank 146.87, Handels­
gesellschaft 143.50, nemzeti bank Ili.—, orosz bank 
76.70. osztrák déli vasút 44.62, elbavölgyi vasút 103.80, 
bustieliradi vasút 191.60, dux-bodenbaciii vasul 209.75, 
varsó-bécsi vasul 208.23, orosz délnyugati vasút 76.25. 
Svájcai vasutak keveset változtak. Gottliard-vasut 
162.—, svájezi észak-keleti vasút 113.25, union-vasut 
<8.—, svájezi központi vasút 122.—, meridional-vasut 
133.—, középtengeri vasút 102.12. Kelet-porosz vas­
utak magasabbak, orosz értékek igen szilárdak. 1880-Iki 
orosz kölcsön 99.90, keleti kölcsön 69.62, magyar 
aranyjáradék Ü6.3U, magyar koronajáradék 92.87, 
oia-z járadék 92.12, török sorsjegy 89.90, orosz rubel 
217.- , német uj kölcsön 87. , lezujabb 86.90, 
mexikói járadék 74.87. Bányaértékek lanyha megnyitás 
után javultak. Laurakohó 101. — , dortmundi 54.25, 
bocliumi 119. , gelsenkircheni 128.75. harpeni 119.87, 
Hibernia 100.25. Trust 133.7)0. Lloyd-részvenyek 118.30. 
Mag inkamalláb 2; 2 "0.

Berlin, junius 5. (Utótózsde.) Magyar aranvjáradek 
96.40. osztrák hitelrészvény 179.60. magyar korona- 
jarad' k 92.10, osztrák déli vasút 44.50, Diskontóbank 
188.75, 3,J ,,-os birodalmi kölcsön 87, uj birodalmi
kölcsön 86.90. Nvugodt.

Frankfurt, junius 5. (Esti tőzsde.) Magyar ko- 
ronajáradék 93.30, osztrák ezüstjáradék 81.10, osz­
trák hitelrész vény 28Ü.i>7, osztrák déli vasút 911 „ 
Diskontóbank 188.65, Laurakohó 101.70. Szilárd.

Hamburg, junius •>. (Zárlat.) Magyar aranvjára­
dek 96.3,3, osztrák aranyjáradék 97.25, osztrák ezüst- 
járadék 80.80, osztrák liitelrészvéoy 286.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50. osztrák déli vasút 
221, óla-/, járadék 92.25. Szilárd.

Hamburg, junius 5. (Esti tőzsde). Osztrák hitel- 
részvény 286, osztrák déli vasút részvény 220.50.

Pária, junius 5. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde londoni és berlini hírek következtében szi­
lárd, a 3" „-os járadék javult, de kevés benne a for­
galom, a mi az uj adónak tudható be. Orosz járadék 
a berlini ruhelhausset követte, a spanyol járadék is 
emelkedett Török értékek és Debeer szilárd. Credit 
Foncier élénken keresett. Szuez-részvény tartva van, 
mert alaptalannak tűnt ki az az aggály, hogv a hol­
napi közgyűlés a társaság szervezetében életbevágó 
változtatásokat fog elhatározni. A zárlat tartósan szi­
lárd. — Jegyeznek: 3’,',-os franczia járadék 98.37, 
törleszthetö járadék 98.42, Vj2%-os járadék 106.05, 
Credit Foncier 991.—, Szuez-részvények 2686.—, 
egyiptomi kölcsön 506.87, spanyol külső járadék 
66.62, magyar aranyjáradék 96.12, olasz járadék 93.35, 
orosz 99.50, uj 3%-os orosz kölcsön 78.75, portugál 
3%-os kölcsön 22.87, osztrák Länderbank 530.—,

Ottoman bank 599.68, osztrák-magyar államvasut 
657.—, osztrák déli vasút 231.—, Rio Tinto réz­
bánya 372.50.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3 % -os fran­
czia járadék 98.37, 4’/,%-os járadék 106.15, törleszthetö 
járadék 98.45, magyar aranyjáradék 96.12, osztrák- 
magyar államvasut 657.50, osztrák déli vasút 232.50, 
osztrák földhitelrészvény 1210.—, osztrák arany- 
járadék 97.—, alpesi bányatársaság 119.37, török 
dohány-részvény 377.50, Banque de Paris 662.50, 
Ottoman bank 599.68. Szilárd.

London, junius 5. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
96.25, ezüst 37.87, uj spanyol járadék 66.75, olasz 
járadék 92.75, ottoman bank 13.75.

London, junius 5. (Megnyitás.) 2’/,,,/„-os angol 
consol 99.—.

Pétervár. junius 5. Váltó Londonra 94.35.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, junius 5. Nyers ezukor Prágában 23.10 frt, 
Aussigban 23 40 frt, finomított Prágában 40 
41'/, forint.

Berlin, junius 5. Búza, bágyadt, rozs lanyha, zab, 
olaj bágyadt, szesz javult.

Hamburg, junius 5. Kávé júniusra 79, szeptem­
berre 78, deczemberre 76 fillér fontonkint.

Paris, junius 5. Búza, liszt, olaj tartva, szesz 
szilárd, idő borult.

Havre, junius 5. Kávé folyó hónapra 97.50, négy hó­
napos 97.25 frank.

Glasgow, junius 5. Nyers vas 40.11.
Külföldi árutözsdófcz&rlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 60.lí frt, 100 frk 
48.7á frt.

Junius 5. Ár­
folyam

1 Rada-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képeit 
osztr. értékben

PÁRIS.
r

Bnza folvó hóra........... w _____ il.so 10.SS — 0.02
— júliusra................... ....... ....... ....... 21.60 10.52 — 0.04
— jul.-augusztusra ... ...  2l.SU 10 61 0.07

4 utolso hóra _ ..._... 22.20 10.85 0.C2
Liszt folvn bura ... _____ ___ _. ... 4C.30 14.13 0.03

— júliusra ... ................... _ 46.75 14 2G 0.02
— jal.-.iuc.-ra — 47.10 14.37 + 0.02
— 4 utolsó hóra ____ ... —. 48.75 14.87 0 01

Olaj folyo bura ... ... M . 57.— 27.51 0.06
— júliusra.......................... ... ... 07.50 27.75 O.dG
— jul.-aug.-ra _____ ___ ___ ... 57.75 27. ST — 0.00
— 4 utolsó hóra ................ . —. 59.- 25.46 0.06

Szesz folyo hóra................... ...........___ 47.50 25.67 -+ 0.32
— júliusra ... .......................... ... 47.25 25.54 + 0.C9
— jul.-aug.-ra — ... ... .— ... 47.50 25.67 + 0.22
—■ 4 utolsó hóra ... <2.75 33.72 + 0.05

E KELLIS.
Baza jun.-júliusra ... w 158.— 9.50 + 0.04

— srepi.-okt.-rű...____ ... ... tel.75 9.73 + 0.03
Rozs jun.-júliusra .................. ....... ....... 147.50 8.87 + 0.01

— szept.-okt.-re____ ___ ___ ___ 152.35 9.10 0.01
Zab jun.-júliusra .......................... .... 164.50 9.90 0.04

— s7ept.-okt.-re_..._______ ___ 147.— 8.84 0.07
Olaj júniusra ________ ___ ... ... 48.50 ÍJ 17 0.11

37.ept.-okt.-re____ ___ ___ ___ 49.10 29.53 0 17
Szesz jun. júliusra ...____  ... — 36.60 22-01 + 0 01

aug.-szept.-re —_____... — 37.Ce 82.Cl + 0 02

STETTIN.
Búza jun.-júliusra ..._— _ 156.— 9.SS — 0.02

szept.-okt.-re... ........................... 160.— 9 62 — 0.C4
Rozs jun.-jul.-ra........................... ........... 140.85 8.43 0.07

szept.-okt.-re ................... ....... 146.75 8.33 0 02
ClaJ júniusra .................................... ....... 49.— 29.4 7 0.06

szent.-okt.-re ........... —. ... 49.53 29.77 — 0.05
Szesz iielyben *>0 marka

fogyasztási adóval ...____ ___ 36.50 21-95 — 0.04
— jun.-ra 70 marKa fogyasztási 

aduval... ...... ........................................ 35 50 21.35 0.04
— aug.-szeot.-re 7U márka ogyasz-

tasi aduval........................... ....... ... S6.50 21.95 — 0 04
— januarra 70 marka íogyasziasi

aűuval... _. —•—
XÖLH.

Bnza júliusra________ ___ ___ ___

Rozs júliusra ................ .. ... ....... ......

01 ej októberre ____ ___ ... ...
53.70 31.70 0.05

BOROSZLÓ.
Búza helyben ... . 15.10 f .09 — 0.10
Rozs iujt he:yben ... ........................ 12.90 8.S6 0.1-t
Zab helyben ... 15.50 U ®si 0.13
Kaporé ... ____ ___ ... ___
Szesz 0-esi aug.-ru........... _. _. ... 51.50 3).9S + "iái
Olaj aug.-ra ........... ....... ...................
Tengeri lOO ki! rk nt _____ ___ IS- 7.S2 0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Kávé.
Fiume, junius 2. (A Magyar kereskedelmi rész- 

vénvtársaság fiókjának tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) Jelentéktelen ingadozásoktól megszakítva e 
czikk nagyon kedvező, szilárd irányt követ és 
mindenfelől élénk volt a kereslet. A határidő- 
piaczokon tetemes üzlet nem jött létre, a mi 
a kevés kiuálat következménye, a miért ugyanis 
a készletek megfogyván, a kívánt árakat szívesen meg­
adták. Havre jegyez: a múlt héten: szeptemberre 
9u' 4, deezemberre 93* 4, e héten 951 deczemberre 
93* 4. Hamburg : múlt heti jegyzés: 75.—. deczem­
berre 73’4, e heti jegyzése 76114, deczemberre 75’,'4. 
A termelő országok nevezetesebb adatokat nem hoz­
nak. Rio és Santos-készletek a lehető legkisebbek, 
újabb szállításokat pedig a határidőpiaczok egyelőre 
nem várnak. Egyetemleges áttekintésnél nyugodt, szi­
lárd irány mellett rendes üzletmenetet jelenthetünk. 
A czikk mai jegyzései következők: Santos prime 
super. 83 -84 shilling, good average 76 — 77 shilling, 
middling 73"6—74 shilling, fair average 72 — 73 shilling, 
ordinary 68—69 shilling, Portorico Hazienda finom és 
legfinomabb 103—104 shilling, Portorico Yanco 107 — 
10S shilling. Guatemala 1. mosott 101 — 102 shilling, 
Hayti Aacmel 79--S0 shilling, nvugoíindiai készítmény 
108—109 shilling.

Déli gyümölcs,
Fiume, junius 2. (A Magyar kereskedelmi részvény- 

társaság fiókjának tudósítása az Egyetértés számára.) 
A közelmúlt ünnepek utóhatásának tulajdonítható, 
Hogy a héten nevezetesebb ügylet nem köttetett, miért 
is az árak egészben véve azonosak a múlt hetiekkel. 
A mazsolaszőlő néhány faja iránt némi érdeklődés 
mutatkozik. Mai jegyzései: kereskedelmi áru 16.50 frt, 
elsőrendű 18.50 frt, extra 21.50 frt, extrissima 26.50 
frt, Elemé extra 15 frt, elsőrendű 13.50 frt. A man- 
dola régi készletein minden áron törekednek túladni. 
L"j bari-mandola ma szeptember—októberi határidőre 
78 írttal jegyeztetett. Határozott adatokkal az ara­
tásra nézve mindeddig nem találkozunk, a jelentések 
ellentmondók és homályosak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A muraszombati gazd. fiók-egylet ez évi ju­

nius 24-én Muraszombatban az országos vásár alkal­
mával díjazással egybekötött nemzetközi jellegű ló­
vásárt rendez. A díjazásnál különösen tekintettel lesz­
nek a nóri (muraközi) fajra, de díjazásban részesülhet 
bármely fajú és bárhonnan származó állat is, mert a 
díjazás egyik czélja a lóvásár emelése. A nagyobb 
birtokosok által bemutatott lovakra 1. dij díszoklevél, II. 
dij elismerő oklevél. A kisebb birtokosok állal előve­
zetett állatok alábbi dijakat nyerhetik el és pedig 
nehéz lovak, tenyészménekért: I. dij 20 korona, IÍ.
dij 15 korona, 111. dij 10 korona, IV. dij 5 korona.
Méncsikóért: I. dij 20 korona, 11. dij 15 korona, III. 
dij 10 korona, IV. dij 3 korona. Tenvészkanczáért: I. 
dij 20 korona, II. dij 15 korona, III. dij 10 korona,
IV. dij 5 korona. Kancza-csikóért: I. díj 20 korona.
11. díj 13 korona, Hl. dij 10 korona, IV. dij 5 ko­
rona. Könnyű lovak után tenyészménekért: 1. dij 20
korona, II. dij 13 korona, 111. dij 10 korona. IV. dij 
5 korona. Méncsikóért: 1. dij 2Ó korona, II. dij 15 
korona, III. dij 10 korona, IV. dij 5 korona. Tenyész- 
kanczáért: 1. dij 20 korona, 11. dij 15 korona, 111. dij 
10 korona, IV. dij 5 korona. Kancza-Aikóért: I. dij 
20 korona, II. díj 15 korona, III. dij 10 korona, IV. 
dij 5 korona. Ezeken kívül még magándijak is tűzet­
nek ki. A dijak odaítélésére hivatott bírálóbizottság 
délelőtt 10 órakor kezdi meg működését.

Országos eső.
Temesvár, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az eső negyeduapja éjjel-nappal úgyszólván

szünet nélkül tart. Az dgi áldásnak ilyetén tulbősége 
nagy aggodalommal tölti el a gazdákat, ha igy tart, 
a virágzásban levő búza menthetetlenül a rozsda 
martalékává lesz. A sok eső a vizeket is megdagasz­
totta ; a hatóságok már árvízi jelentéseket is kap­
nak : a Temcs a kostélyi zsilipnél ma reggel 407 
czentimétert, a Béga Kiszetónál 145 czentimétert mu­
tatott a nulla fölött.

NAPIREND: junius 6-án.
Naptár: Kedd. Róm. kath.: Norbert pk. — Prot.: Norbert. 

— tiörüg-orosz: (május 2G.) Szént-Iván. — Zsidó : Siván 
23. — Nap kél: 4 óra 9 p., nyugszik: 7 óra 47 p. — 
Hold kél: 12 óra 25 p. éjjel, nyugszik : 10 óra 8 p. reggel. 

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 
délután 2 órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—2-ig.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óráig.
Az orsz. szinészegyestilet igazgatótanácsának ülése 

délután 4 órakor. 4
A magyar turista egyesület társasestélye esti S óra­

kor a Politikai szatócshoz czimzett vendéglőben.
Lakoma Berzeviczy Albert tiszteletére a zugligeti 

Fáczán vendéglőben délután 2 órakor.
Nemzeti muzeum : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. n. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekmthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nvitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk ereklyemuzcnma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint. Az 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (VIII. József-körtlt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig-, délután 3—C óráig. Irodaórák : 9—2 óráig. 

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája és
könyvtára. (V. Akadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9—12-ig és d. u. 3—C-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e, 9--12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S-tól 12-ig, délután 4-töl
8 óráig.

Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Sántha Nándor 437 

írtra becs. ingós. jun. 6. (VI. kér. Erzsébet királyné-ut 
38. sz.) Rizlein Sándor 500 írtra becs. ingős. junius 8. 
(XIII. kér. óriás-uteza 31. sz.) Kiss Ferencz 227 
írtra becs. ingós. junius 6. (VII. kér. Rottenbiller-utcza 
9. sz.) Berger Nándor 1258 írtra becs. ingatl. junius 
19. (II. Székely-utcza 1. sz.) R. Nagy Dezsőné 809 
frtra becs. ingós. junius 5 (VI. kér. Izabella-utcza 43. 
sz.) Oberhäuser Lajos 398 írtra becs. ingós. junius G. 
(M. kér. ó-uteza 2. sz.) Berner József 693 frtra becs. 
ingós. junius 6. (IV. kér. kisryó-utcza 10. Sz.) Juranek 
József 1998 frtra becs. ingós. junius 5. (VI. kér. Vü 
rösmarty-utcza 75. sz.) Sehinzel Antal 8026 frtra 
becs. ingatl. junius 30. (V. kér. alkotmdny-utcza 22. 
sz.) Horovitz Adolf 8536 frtra becs. ingatl. julius 3. 
(V. kér. alkotmány-uteza 22. sz.)

Árverések a vidéken. Rosenfeld Bertalan 2850 
frtra becs. ingós. junius 9. Puszta-Garáb. Polankó Gá- 
borné 500 Írtra becs. ingatl. junius 30. Újpest. Varga 
Antal 6630 frtra becs. ingós. junius 12. Német-Ürög. 
(Pecs.) Mayer István 1067 frtra becs. ingatl. augusztus 
14. Sztanisits. (Zombor.) Báró Splényi Árpád 1780 
Írtra becs. ingós. junius 9. Pánád.

Csödnyltáa. A szabadkai kir. törvényszéknél a 
zentai takarék és hitelrészvénytársaság ellen. Csőd­
biztos Oiáli Ferencz törvényszéki biró. Tömeggondnok 
Brestyár.szky Kálmán zentai, helyettese dr. Löventritt 
Adolf szabadkai ügyvedek. Bejelentési határidő juh 15.

Csődmegszüntetés. A zala-egerszegi kir. törvény­
széknél Obái István a.-lendvai lakos ellen.

Pályázat. A trencsénvármegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatalnál utmesteri, — a budapesti kir. zálog­
házaknál három díjas gyakornoki, — a pozsonyi m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — a 
mócsi kir. adóhivatalnál II. oszt. adóhivatali pénztár­
noki, — a munkácsi kir. orsz. fegyintézetnél főfegvőri,
— a deési m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói,
— a soproni m. kir. pénzügyigazgatóságnál számgya­
kornoki, — Újvidék szab. kir. városánál utmesteri, 
utkaparói és töltésfelügyelői, — a szepsii kir. adó­
hivatalnál adópénztárnoki, — Felső-Motesiczon (Tren- 
csénm.) postamesteri, — a nagy-szent-miklósi kir. 
járásbíróságnál irnoki, — a zólyomi posta- és táv- 
irdahivatalnál postaszállitói, — a nagyváradi kir. tör­
vényszéknél jegyzői, — a dárdai kir. járásbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnoki, — a kőrös-bányai kir. 
járásbiróságnál aljárásbirói, — a tordai m. kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál számgyakornoki. — a székely-udvar­
helyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakor­
noki, — a tordai m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazógyakornoki, — az erzsébetvárosi kir. törvény­
széknél 111. oszt. hivatalszolgai, — a marosvásárhelyi 
kir. törvényszéknél jegyzői, — a lippai kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a nagykállói kir. járásbiróságnál al- 
birói, — a pécsi kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknél telekkönyvi átalakító 
dijnoki, — Budapest fő- és székvárosánál vízóra és 
vízfogyasztási ellenőri, két I. oszt. erduőri, egy II. 
oszt. erdőőri. két adóbiztosi, tizenegy iskolaszolgai, 
két hivatalszolgai és egy közvágóhidi közőri állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótidajáonos és felelős szerkesztő.

Vízállás, 1S83. junius 5-én.
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1893
Időjárás

A m. kir. meteorologiai központi intézet táv. 
iratijelentése 1893 junius 5 én reggel 7órakor.

Állomások s- s
2

mérséklet
Celsius
szerint

760
761 
760
762 
760 
758
763 
760 
762 
762 
762 
762 
758 
767 
753
756
757

+ 11.4 
+ 13.4 
+ 113 
+ 15.2 
+ 13.4 + 12 8 
+ 14 4 
4 15.2 
+ 13.7 
+ 15.5 
+ 17.1 
-ll8 9 
+ 12.3 
+ 12 4 
+14.5 
■4- 12 8 
+ 12.7 

757 I +12.7 
757 +13 8
755 I + 14 2 
7C0 +11,0
756 +15 5 
755 +14 2

+ 15.6 
+ 13.4

Haársétia

11

756
755

16 14
18 "1$

774
768
767 
766 
766 
763
768

Árvaváralja— —
Trencsén —
Selmeczbánya —
Magyar-Óvár —
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron _____—
Keszthely___ —
Csáktornya — —
Zágráb —
Fiume__— —
Crikvenica — —
Pancsova — —
Zsombolya — —
Orsóvá ... — —
Arad _____—
Szeged .„ ... *
Szolnok_____—
Eger... _ — —
Debroczen __ —
Késmárk — —
Ungvár ...___—
Akna-Szlatina —
Szatmár... __ —
Nagy-Várad__ —
Kolozsvár __ —
Nagy-Szeben —
Becs_____ ___ —
Krakó_____ —
Bregenz_____ —
Salzburg __ —
Klagenfurt___—
Pola__... ___ —
Lesi na, __ __ —
Sarajevo __ —
Torino__— —
Flórén« __ —
Róma _. _. „
Nápoly__— —
Brindisi__— —
Caghari_____ ___
Palermo __ „
Malta _____—
Zürich __ — —
Páris „ __ —
Nizza ...___—
Biaritz______ —
Ereszt______ —
Kcpenhága__ —
Hamburg__—
Swinemünde —
Mércéi __ __ __
Berlin_____ __
Münster... ... —
Stornoway ... —
Mullaghmore ...
Sciily ____ —
Schieids___ —
Skudesnaes__—
Chrisüansund —
Uleabarg __—
Stockholm ... —
Szení-Pétervár —
Moszkva __ —
Kiew __— -ö
Odessa __ __ ,
Varsó __ — —
Sófia _______
Sulina .......... ......
Konstantinápoly

757 +21.0 ! EK 0
A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D =dél, 

Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4_ — egészen borult, Q = eső, -= hó, s — köd, 
K -= zivatar.

Azon barometrikus minimum, mely tegoap hazánk fölött 
elvonult, ma Erdélyben még felismerhető. A légnyomás észa­
kon és nyugaton megnövekedett.

Nyugoti Európában az idő többnyire derült, Közép- és 
Kelet-Európábán pedig borult és esős. Déli Németországban 
tegnap zivatarok voltak. A hőmérséklet nyugaton emelkedett.

Hazánkban a szelek északnyugotról megélénkültek, az idő 
jobbára borult és esős.

Szeles, hűvös és keleten még esős idő várható.

ElJtuvltak névsora 1893. junius 3-án.
Nagy L. 40 é. napsr. VI. Lipót-körut 8.
Seid le r J. 48 é. Vili. Futó-u. 52.
Kohn R. 50 é. í. n. VIII. József-u. 54.
Kl^in S. 83 é. napsz. útról.
Hunka í. 48 é. munkás VII. Nyár-u. y.
Hier G. 21 é. f. n. VIII. Gyüngytyuk-u. 10.
Sumik J. 3d é. útról.
Polónvi J. 58 é. napsz. útról
Márkus Gy. G8 é. IV Papnövelde-u. 5.
Zimm^rmann I. 2 é. Vili. Karpfengte.n-u 23.
Perczián E. 2 e. VII. Csömüri-ut 89.
Dvorszkv J. 8 e V Vizafogó 1413.
Tama«sy J. 78 e. VII. Kerepesi-ut SU.
John T. 45 e. VI. Rózsa-u. 96.
Werner J. C4 é. VIII. József-u. 50.
Búgó A. IS é. IX. CllŐi.ut 75.
Szabó M. 48 é. X. Kőbánya.
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fialler R M-Fehértemplom 
Hollander L Rimaszombat 
Ehrmann L Fiume 
Steiner H- Verebcly 
Kandi L. Zágráb 
frediänder J B*cs 
Hoffmeister H C. Bee®
Binder F. Brassó 
PeuL-’h S. Becs 
P»;-• G. BUnszkó

Felderer J. Becs
Steden J. Becs 
Ehrmann Gy. Bér®
Mausukion J. London 
Schuzdek A. Sismaud 
Klein N. N.-Bittse

Központi szálloda.
Gutenau K. Brassó 
Nagy' F. N.-Bajom 
Balazs B. Nagy varad 
M. *'irch E R- Idlicota 
Bernhardt V. Bécs 
Modor P. Kaloc-a 
Gryziecki B. Mikelajow 
Fischer G. Kecskemét 
Ungar M. Loscncz 
Eis E. Diósgyőr 
Bóhr.er P. Diósgyőr 
Bimbó Gy. Diósgyőr 
Frisch J. Szarvas 
Kiss E. Arad 
Dallossy 5. Dees 
Sterba D. Dee»
Sterner A. Becs 
Bener’ein V. Haliéin 
Kuncrth A. Sarajevo

Erzsébet szálloda.
Mehes S. Kő-Keszi 
Kosztla I. Ka->a 
Pokorni B Budapest 
Muraközy Gy X.-Kőrös 
Szikorovszky E. Sóvár 
Bauer H. Nagy becskerek 
Daricsek H Becs 
Halasnyai S. Kötegyháza 
Kadak P. Pozsony 
Szakai A. Zo.nbor 
Benyacs M Tata 
Lampe! N. Becs 
Rivarcsik G. Eperjes 
Opeczy K Budapest 
Urvary S. Solt 
Laczay J. N.-Kik:nda 
Joüaon A. London

Europa szálloda.
Br. Fischer G. Salkat 
Singer J. Becs 
Caervely J N -Palanka 
Schwarcz W. Szabadka 
Reich J. F-»garas 
Smtzer A. Becs

Udvarhelyi K. Debreczen 
Mandl H. Bécs 
Angelins C. Bielitz 
Heilman K. Szegzárd 
Josef F. Bécs 
Patzauer J. Mad 
Berger E. Sámson 
Grimmer K. München 
Lowenbein V. Siklós 
Rund R. Becs 
Braun H. Becs 
Wolff R. Becs 
Wieder A. Rumburg 
Wahle .1. Becs 
Garay E. Becs 
Hermann F. Zágráb 
Ferstler P. Becs 
Heinrich K. Arad 
Peterty L. Győr 
Salom M. Be. a

Fehérhattyu szálloda.
Orlit J. Tábor 
Mészáros F.-ne K.-Czell 
Schmelzer J Becs 
Klem P. Ipolyság 
Grosz S. K.-Szt-Miklós 
Deutssh M. Leva 
Magyary K. Kra-znahora 
Kadar K. Szabadka

Klóin J. E.-Nána 
Ungar B. Ó-Moravitza 
Reinitz M. Szt-Péter
Sziklay József főher- 

czeg szálloda.
Lukács G. Püspökladány 
Mocker T. Wittenz 
Fonvó R Veszprém 
Csaff F. Zám 
Haberíeld S. Doboy 
Kepes S. S.-Varaly*
Lederer K Brassó 
Wehei K. Győr 
Donat J. Zergovacs 
Baron A. Grácz 
Störy O. Prága 
Mi lass in J. Szabadka 
Kapamadrya N. Bécs 
Szentirmay N. Pécs 
Sternthal L N -Szalonta 
Tzmdov M. Krakkó 
Zasik A. Lemberg 
Flonjak G. Pane-óva 
Spitzer M. Szereth 
Kulcsár M. K.-Marton 
Horn V. Eszék 
Rauer A. Affeubach 
H.izsamlics R. Bilna

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 152 sz. 
Budapest, junius 6-án.

A szikra.
Vigj. 1 felv. Irta Pailleron E. 

Fordította Huszár I.

Személyek:

C.érán Kaoul
Léonie
Antoinette

Császár 
Helvey L. 
Csillag T.

A diplomata.
Vígjáték 2 felvonásban. Irta 
Seribe és Delavigne. Fordí­

totta Knaskó L. 
Személyek:

A fejedelem Egressy 
Henrik hg Horváth 
Surville Lánczy I. 
Moreno gróf Újházi 
Izabella Tolnainé 
Saldorf báró Vízvári 
Chavignv br, Dezső

Reinfeld Faludi 
Hermann Mátrai

Kezdete 71/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest junius 6 án.

Az operaház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.

Budapest, junius 6 án.
A színház zárva.

nepszTnhaz.
Budapest, junius 6 án.

A DENEVÉR.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Hafner és 
Genée. Fordította Evva L. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személvek:

Laura
Paula
Vilma
Hermina
Mari
Nina
1-ső szolga 
—-ik
1- sö inas
2- ik »

Kezdete

Gyöngyösi I. 
Bártfai A. 
Erdei A. 
Kálmán E. 
Vedress G. 
Vasváriné 
Ternyei 
Fodor 
Rédci 
Réti

7*/s órakor.

Eisenstein A.
Róza
Frank
Orlqvszky hg.
Falke
Alfréd
Blind
Adél
Azi bej
Murray
Cariconi
Frosch
Iván
Ida
Melánia

Németh
K. Kopácsy
Kassai
Hevesi .1.
Solymosi
Dárdai
Tollagi
F. Hegyi A.
Sántha
Békési
N’ánásy
Újvári
Hortobágyi
Radó R.
Gvöri G.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 6 an.

Quasimodo, a notre-da- 
mel templom barango­
lója, és Eszmeralda, a 

szép czlgányleány.
Népies dráma 5 felv. Irta 

Pály Elek.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, junius 6-án.

Tót legény Amerikában 
vagy utazás Chlkagóba.
Látványos bohózat ti képben. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 6-án.

A kékszakállú herczeg.
Operette 4 felv. Irta Meilhac 

és Halevy.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
F ^ nemzeti színház játékrendje : Szerdán, junius 
7-én: Szcratin. Évi bérlet 153. szám. — Csütörtökön, 
junius 8-án : Buborékok. Évi bérlet 154. szám. - Pénteken, 
junius 9-én: Nagyon szép asszony. Először. Évi bérlet 155. 
szám. — Szombaton, junius 10-én : Nagyon szép asszony. 
Másodszor. Évi bérlet 156. szám. — Vasárnap, junius 
ll-én: Nagyon szép asszony. Harmadszor. Évi bérlet 157. 
szám.

A népszínház játékrendje: Szerdán, junius 7-én : A 
szökött katona. Csütörtökön, junius S-án : A czigáuybáró. 
7- Pénteken, junius 9-én: Rip van Winkle. — Szombaton, 
junius 10-én: A szultán. — Vasárnap, junius ll-én: Próba­
házasság.

A budai színkör játékrendje : Szerdán, junius 7-én : 
A nevető örökösök. — Csütörtökön, jumus 8-án: Az apó­
sok. — Pénteken, junius 9-én: Hoffmann meséi. — Szom­
baton. junius 10-én: A koldusdiák. - Vasárnap, junius 
ll-én: Gsicsóné.

Az ó-budai színkör játékrendje : Szerdán, junius 
7-én- Pont-Biquet család. — Csütörtökön, junius S-án : Kis 
molnárné. — Pénteken, junius 9-én : Egy magyar liuszárkáp- 
lar Becsben. — Szombaton, junius 19-én : A velcnezei kal­
már. — Vasárnap, junius ll-én: A lányasszony.

A.
(a Wulff-féle czirkuszban)

Ma kedden, junius hó 6-án esti 71’, órakor

MT" n.ag'37- előad.dsl
Fellépte Blanche Alarti legjobb voltigcuse lovarnőnek 
valamint fellépte Schelle Regina iskola lovarnőnek ;i 
iRosa > telivér kanezán. A nagy néma balletképlet

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 5.
IF1 a. j Iran>"zat

Mink».
súly

hektolit.

100 kilogramm
ara

írttól 1 írtig

1 Minős.
1 súly 
! hektolit.

100 kilogramm

■ írttól ! írtig

Búza
lanyha

8*25
8.40#

80
74
76
78
80
74

8*15 8.z5
8.65
8 758.70 81

78
80
74
76
78 ’ 
80 1

8.65 8.70 81f fhermegvci

8 55
1 8 65

8^60
8.70

79
sí ;

8.50 8.65

76
78
80
74
76
78
80

8 60 865 79 8.65 8.70
£szakjr.agyarorsz. _ « «

• -1- 75 ! -I-

79
8í

Gabona ó vág; 7 uj Irányzat F a
Minőségi

; hektohterk.

100 kilogramm 
ara

írttól 1 frttkg

Ra-,. .. . ..... . .

1.

6 93 
i 5-90

6 35

7.15
6 20
6 50

anyha íny 60-62
'J/J.vg 7 ií

Tth -. .. . ... . ..... 7.IO 7.35"75“

Kzpcszta-rencze : \
nélkülK ■'--»* , ziiard ! 4.50 4 75

Gabona irányzat Határidő
búza t lanyha 8 11 8 16

= 2 RoL umusra 8 25
•ö

8 30% - Tengeri tv 5
- i j

' 1 Z>h ... o
5 17 j

6 20

15 65

5-1S

6 22

15 75

• ^lliun.
Kap. repeze szilárd Bpe=t száll. táv. I

Különféle
tera=.é=j.3rels: Iránvzat - a 3

Pénz

írt f t

d;
» I

■d;

Heremag —

Repczeolaj—
Olajpogácsa . 
Disznózsír—

Szalonna __

faggyú
Szilva —

6zü\ a határidőre

Szi3va-iz_

Ezilvaiz határidőre
Mez-------------L

Yiaszk

lanyha

szilárd

csendes

csendes

csendes
ceendcs

csendes

csendes

szilárd

szilárd

I Luczema magyar idei
I Vörös, idei _________ _
I őszi kétszer finomi'ott„„
Rppcze_________ _____
Pesti_________________

I Vidéki _______________
I M. la légensz. áru m. sz.
! Városi legenez______ ___

< < S darabos
Füstölt_______________
Olvasztott_____________
boszniai. 1892 

szokvány-minőség 
100 darabos
8o » ___
szerbiai 1392 f ec w

szokvány-minőség f r ^ 
100 darabos 1 = o
85 < IsS
boszniai. 1393 XZXI í te ^ 

szokvanynunőség I * 68 
100 darabos \ *= -»
85 « «ZS
szerbiai 1S9S X XI 

szokvány-minőség ,
100 darabos

Szlavóniai 1892 _____ ...
Szerbiai_______________ 1

Sárga, csurgatott _____
Rozsnyói ........................... j
Szlavóniai_____________
Sze^z nyers osztalékod__
Szesz-elesztő____________
Szesz linomitott_______

37— 
54— I 
39 - 

6 - I
58 50 j

46- 
60 - 
39 50 

6-25 
59 -

47-50 !
5u-50 I 
52.- 
55.— I 
39- - i

4350 
51 - 
52.50 
56 — 
40 -

Iá — —-
III z:z\ z:z

22-25 j 22 75

I f 1CŰ
;í:
laS

14.75
16 50 
20.-

14 25 
1650 
20 -
20-50 
IS­
IS 75 ;
17 25 j
30— I

17 50 
21 50 
56 25 I

15—
16- 75
20 50

14 50 
16 75
20.50
21 — 
18 5C 
19—
17.50

32—

18— 
22 — 
56 75

Osztalék
lS93-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

i pénz áru

8.— 
10.— 
7.— 
6..'.0 

20.— 
20.— 
3.50 

1-1.50 
14.50 j 
12.— 
7.—
7.—

3S frk 
19 >
19 » 

60.—

6.50 
6.50 

42 40 
14-50

10__
14__

200.—
5.—
7.—

63.-

100.—
30.—
20.—

9.60
20—

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank____________ ___ 120
bankegyes, részv.-társ.. budapesti_100
Bank részv.-társaság fővárosi I. kib. 100

151-50 
140 50 
96 - 

104 75

410-- 
53 50

244 40 
210.—

115 75 
119 -

206 -
1120.—

237 — 
985.—

SOŰ

, 500 
500 

, 200 
. 400 
. 1*0 
. 200

190 — 
300 — 

3275-— '3300- • 
104 - í 106 - 
104 — j 105- 
32 — 35- -

:1030 -

ihajcs2:d.ilitd3 fvL*va,rdíjtételei

Horniét Buda-

Duna

Tisza

Bega

Pancsoya ______

Bezdán________
Kalocsa---------- -
Duna-Földvár _

_
Titel “ZZZZ
kitrovicz 
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

! 29—51 
14—26 1 

I 16-13 
: 14-16 I 
I 13—14 
i 52—33 
; 30-32 

29—30

1 36—38 
42-44 
1 0—32

8—10 krr&l
drágább a budapesti 

díjtételeknél

A hajódijtctelek 
értetnék a szállj 
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizarv 
a Beg a állomások 
a burczcllirozást 

beleértve

értékpapírok ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar tor. anaqőáiatflák atemtoa . __
< « « « 10.0UV________

—. 4 %

papirjaraáék adómentes
jun. 15-re 
------5 %

M 1. kcrosaertcku jaradek adoment.-----------------
< k ronaertákü Jor.tdek adómentes jnn
< 1 d76. keleti v aliamki treny aranyban ._

1389. «dón:, m. k;r. allamvaauti kőieso í aranyban
l*-9. évi 81 adom. áll. vas. k ezüstben___
Mag\ar kir. nyeremény-kölcsön 100 írt _________

« « ' > 50 frf_______________
41 i1*-. ad orr reg.!»-kártalanítási k"\ény_____________ 4l .<&

•’ - a- c. • orv. <zlzv regale-kötvery ___________ 4‘
M 4 adem. l'agyarcrsz fo.dtvherm. kötvény _______ 4 %
iJ3 horva’-íz.avonoraz. íúlcteherm. so:vény___ 4
Ti-zai ee szegedi kölcsön______________________ _______ 4 *a
Magyar r.*?z jelzálog úrbéri váltságki t ve nyék (100 ír. >.. 5 ac
a:r. .r- -sziavorjelzaiog főldváltsagkotvony (1 o frt) _5 %
Mágy-r kir kamaUjis konc=Un uuivany 6 hóra (100 írt)

-------5 %
1á-re 1
........... 5 %
-------4‘a%
----- 4l,»w

116 15

11615

95-- 
94 95 

121- 
124. -
101- 50 
148- - 
143-- 
10C-75
102- 

96 20 
97-50

142-
10C-

11645

116-25

95-50 
95 05 

122- 
125 - 
102 50 
149 — 
143 
101 50 
103- 

97- - 
98 50 

143.-

; Utolsó árkelet
p.-n; áru

98 75 
S3 V 5 
98 50 
98 50 

117.75

Ezyesitett államadósság papírban május—nov.___ _______ 43 98 25
Egy esi tett allarrndóssag pamrban február- aug._________ 4?;n% 98 25

< * ezüstben jan.—jul.  ________42 n% 98 -
« < < < «pr.—okt.---------------3*/ir% 98- —

Osztrák aranyjáradek adómentes........ ....... ........... .................... 4 117-25
« papirjaradek adómentes_________ _________ _____ 5 % —. — |
< ahamadóesag, kisorsolas ]S54-ki 25f' frt p. p.___ 4 148 —
« < < lS60-ki 5( 0 frt o. e.____ 5 <», 148 —
< c c lS60-ki 100 frt < <____ 5 % 165- —
c « c lS64-ki 100 frt < < — 195- —
« « « 2864-ki 50 írt c « ; t95 —

r

149- 
149- 
166 — 
196 -
195.-

Budapest fővaros lS90-iki kölcsöne --.domentes______ ...
Bolgár fejedelmi a Hamva? u ti záiog kőlcsonKdtveny_______
Szermai nyeremeny-kckícn lvO frank___________________

c < < « osztr. feíülbelyegzesse!
A temes-bezavölgu víz-szabályozó társulat  .

100 75 
112 50 
43- 
43 50 

103 50

101 50 
113-50 
44 - 
44 50 

104 25

7.—
7.—

20.—
10.—

7.—
53. —

54. — 
400.—

9 —
12__
20__

13.—
12.—

4.— 
19 frank 

35.— 
8-— 

15.— 
80.—

Hitelbank fiumei _____  80
Hitelbank magyar altalános _______  50 1
Hitelbank magyar általános jun. 15-re 
Hitelcgyl. mint szövőik, bpesti alt.... 200
Hitelintézet osztrák_____________ 160
Hitelintézet osztrák-........ .. jun. 4-re j
Ipar bank I. magyar............................... 150
Ipar- es kerosk.-bank r.-t. magyar... 100 j 
Ipar- es keres.-bank r.-1. magv. jun. 15. . 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100 i
Jelzalog-hitclkank magyar................... 200 1
Jelzálog-hitelb. maayar II. kib. id. c. 100 !’ 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.elis- jun.lő-re
Kereskedelmi bank pesti magyar....... 500
Kerosk. es iparb. r.-tars. budapesti_100
Leszámítoló bank horvat _________ 200
Leszámítoló os penzvaltóbank magyar 10 
Leszámítoló s penzváltób. m. jun. 15-re
Osztrák-magyar bank ___ _________ 600
<Umo>-bank_______________________ 200

h> Biztosító társulatoK.
Bécsi biztosító Ursasag ___________  200 |j t85 — j
Bécsi élet- es uradék-bizt. tarsasag... 2 0 295-
Első magyar általános bizt.-társ____ 1000
Forciere pesti biztositó intézet...........  100
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy__100
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t......... ....TX)
Magyar-franczia bizt.-társ_________ _ 100
Pannónia viszontbiztositó-társasag 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.......... .............
Első budapesti... ... ............................
Erzsébet-malom___ ______________
Hengermalom___________________
Lujza-maloin _____________ ______
Molnárok és sütök______________
Pannónia______________ _____ ____ 1000
Vaczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória................................. ........... ........  150

'/> Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.________ 100
Alföld-fiumei_______________  230
Aradi es csanaái egyesült v,i»ut___  l no
Bacs-Bodrogh varm. h.-crd. v. eisőbbs.
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars.........  200
Battaszék-dombovari............................... 200
Budapest-nécsi vasút r.-t________ ... 200
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasat részv. 100 
Budapesti vii. var. vasút r.-t jun. 15-ro 
Debreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r____ 100
Dél- vasút _____  200
Déli vasút------- --------------- jun. 30-ra
Dunapőzh. társ. első cs. kir. szab._500
Erdélyi vasút —............... ............ —.......  200
Györ-sopron-ebenfurti vasút________ 200
Kacsai közúti vasút részv. t._.___ 100
Kassa-oderbergi vasút....... ..........   200
Magyar-galicziai vasút_____________ 200
Marmarosi só vasút r.-t. els. r....... .....100
N.-Kikmda —X.-BecA'. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. m. (székesfehérvár-györgraczi 2VK)
Osztrák magyar al lám vasút_____ar. zOO
Osztrák magy. allamvasut jun. 30-ra
Pecs-barcM vasút...................................  200
Pesti közúti vaspálya ............ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
Pesti közúti vas palva n.asodsorozatu 200

100

152 — 
141 50 
98.- 

105 50

410-50
59-50

344 60 
212-

11625
120-

«A VÍG HEIDELBERGAIAK vagy egy diákirán 
dnlás akadályokkal.. Ezenkívül fellépnek az összes mű­
vészek és művésznők, bohóczok, valamint a legjobb, szaba­
don és a magas iskolákban idomított lovak clövezetlctése. 

Holnap este 71/, órakor nagy előadás. — Csütör­
tökön első fellépte a kitűnő iskolai lovarnőnek

LE <J ltA V1».
Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczából

! Ma nagy előadás !
Először : Brothers Barrett (twoo junny L-entlepion) ajl- 

gól lője«juilíbrisLűk.

A „SPIRITINTA64
operetté jelenet nj betanulással és uj szerepo-zlással. 
Dálnoky gróf: Reichsberg k. a.: Week báró: Rück ur; 
Dolliraui apród :Roberti k. a.: IJiazi apród : Clairville k.a.;

A Kilányi csoport mutatványainak folytatása Modern 
mesterek csarnoka. Fellép az összes müvészszemélyzeL 
Moni Mandl mint rc<titetor i Werner Edmund kedv-clt 
komikusi.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor*

Osztalék!
1892-re Értékpapírok

206.50 
1123-

237.50 
990 -

488 — 
1695 — 
458 — 
583 — 
305 — 
45C — 
918 -

!| 310 - 

160 —

1050 -

492- 
1705 — 
465— 
587.— 
310 - 
453 — 
923. -

312 —

162-

24. —
25. —

35.-
80.—

12.—
12.—
60.—
28.—
M.—

20__

: Utolsó ítrkeiet
1 pún/. urr

14.—
10.—
7.20
9.—

21250 214—

177.50 

83 - 

107—

112 - 
190 — 
203 75 
98-

202.50

309.75 
216- 
429 - 
22C —

... 50 

... 300 
.. 100 
.. 300 
..1000

Petrozsénv-1 ivazcny-lup. h. é. v. I. 
e) Takarékpénztárak.

Belvárosi takarekpenztar rí._......
Budapesti III. kerületi__________
Egyesült Budapest fővaros.............
Magyar ált. takarekpénztar r.-t. ..
Országos központi..............................
Pesti hazai első takarvkp. egyes___

l) Különféle vállalatok.
Alagút ......................... ........... ................. lob
Asphalt resz\envtaicasag magyar_100
<Atheneum> könyvnyomda ..."_____  100
Betűöntődé rt. első magyar___ __ 100
Budapest szt.-lónnczi téglagyár r. ... 100
Brassói bánya es koho egylet ...........  2'00
Casmo-épule: részv.tár.-, fővárosi.......  2r0
«Danubius» m. hajó-es gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedaru» török bír____ frc. 2M
Dräsche kóazen- es téglagyár ...........  200
Eszabnagydrországi e. kőszenb. r.-t. 100
Frankhn-farculat könyvnyomda___ 150
Ganz es Tarsa vasöntöde cs gépgyár 400

-116 50 
130

1250
131
810

8550

163
27!
420
140
235
216

132
530
238
295

1800

178.- 

90— 

107 50

117 — 
191 — 
204 75 
99.-

203 50

31025 
218— 
430 - 
225 —

(jschwindt-féle szeszgyár ........... ^oo
Gyapjú mosó és biz. első magyar___ 200
«Hungária» árpagy és kölesló gy. r.-t. 400
«Hungária» gőzteglagyár részv.-1. _1.--0
«István» téglagyár r.-<árs.... ...... JOO
Jordán \ iktor-féle bőrgvar részv.-t. 100 
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-reszv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- vs könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányái gőztéglagyár_____________  iv.0
Könyvnyomda pesti részv.-t________500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált______ ion
Nadrági vasipar-társuiat........... ... ........íoo
Palias irodalmi és nyomdai r.-t...._2<>0
Popper Lipót faipar r.-íárs________ 2000
Rimamurany-salgótarjani vasmű___ 100
Rimamuranyi vasmű ...........  jun. 15-re
Rizshánt. és rizs keni. r.-t. fiumei I. m. f.00
Salgótarjáni kőszenbanya ..........  40

. -chlick-féle vasöntöde es gépgyár....... 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertesliizlaló ..................     oqq
Sörfőzde első magyar_______   300
6podium és csontlisztgvar___ ____ _ j5o
Szállítási vallalat I. m. ....... .X___200
Szálloda részvény-társaság......... ......... .SO
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.... 200
Tégla- és czementgyár egyes. ______ 100
Tégla- és mészégető, újlaki ________ 150
Lnkany-zsiivölgyi m. köszénb. r.-t. 100 
*:>;f^árakr.-t.eg>'esült magyarhoni 200
A i.lamossagi társaság-----nemzetközi 200
"aggon-köicsönző-tarsaság általános so 
" aggon-kuics. részv.-társ. nemzetközi 10 t

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarékpénzt. 41 _%
Földhitelint. mag)-ar papi vérték___ 5 %

-...... 4«,»»
* * •* .......  4 %

T , , * szabályoz, és talajj. 4 %
Jelzálogbank horv.-szláv ursz.41.»^ 
Jelzálogbank magy.................. ...... .....5 ‘ a0

I l ..........-----
Jelzálogb. ni. k.-kötv. 50evxfülőf.* 1 %

> »Közs.kötel.50évvf. 4* .ow
Kereskedelnh bank pesti magyar... 5 %

* » > » ... 4l 3%
Kcr. bank pesti magy. közs. kötv! 41 a% 
Kér. bam: pesti magy. közs. kötv 4 % 
Kisbirtokosok orsz. fójdhitolintezete 5*

498 — 
445 — 
228 — 
173 — 
123 — 
66- 

200. 
205 — 
130— 
870— 

1320— 
158—

237-
I

503 - 
455- — 
230 - 
175 — 
125 — 
70.- 

205— 
207,- 
135 - 
980— 

1340 - 
160 —

239—

213 50 i 214 - 
100C - -1050—

50' j évre 4,;, 
ra. takp. 4'

4 
4'
4

Közp. jelz.-bankja m. r. 
té' c c < közs. kötv.

Drsz. közp, takarékpénztár magy.
J O-sztr.-magyar bank o. é.40«. évre...

* » » » »50 evre. 4
Pesti hazai I. takp. e. kib. koiv.... 4'

■ *Albina» takarék- és hitelintézet-.. 4 
Aradi púig. takarékp. 4U ev vf. 11« 5 », 

* * » » » » » 5*. %
Erdélyr.m.jelz. liitb. 40 év visszafiz. 3 '% 

> » » » 40 » » 4*
T _ > » » » 50 év közs. köt. 41 „%

Nagyszebeni földhitelintézet........... 5 "ve
9 > -------- 5l,%
> > ............  6 %
> » \ í. kib. 4‘
»ált.lakar.-p.31; *évvf. llOf. 5 <5,
» » » 40 ev vf. 106 f. 5
> » > 40 év III. kib. 5 fi
> > » 35 év IV. kib. 4'2ko

Temesvári első takarékpénztár___ 5 %

730 —
249 
232 - 
395—

1320.- 
75 —

235—

168— 
395 — 

80 —
250 - 
243 — 
126 - 
137-50

101 - — 
101 — 
101 — 
99— 
96 75 

ICO 50 
101 — 
101-25

98 - 
101. - 
10! -
100 50
101 - 
105 50
99 - , 

103 - 
101 75 
100 50

101 — 
10030 
100 30
100 50
97 —

101 50 
101 —

100 — 
99 —
98 50

102 25 
10 2 —
103 - 
101.25 
102 — 
102— 
102-25 
101.25 
101.-

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó

735 —
251 - 
238 - 
405 -

245 -

168 50 
397 — 

90 — 
255 - 
245, - 
127 — 
138—

102 - 
10.3 — 
102 — 
99 50
97 25 

101 — 
102 — 
10175
98 60 

101 50 j 
101 50 i
101- 50 >
102— 
106 50 
100— 
104 — 
102-75 
101 —

101 75 
101 — 
101 —
101- 50 
98 -

102- 50

101 
99 50 
99- - 

103-25

101 75

102-75 
101 75 
102—

Ti-ft;-*<vári -I ő tak.u-vkpénztar___ 41 3
Jelzálog >. magy. ny-r -kök*, kötv. 4 °0
.l-‘Iz. b. 1 tagy. osztr. felülbélyegzés. 4 °l0
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

« « os.tr. felft!bélyegzés.
Osztr. íüldh.-int. nv. kölcsön k• ;t v. 5 %

< « kötv. nyerem. v.*gy
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Ad- ..» in. teng. hajózási ..,.,„4 . %
Bpesti közúti vasp. tars. 1SS7 .......  41 ^>0

« « « « 1SSS ___  41 ,
Budapest-pécsi vasút...... ............. 300 4 \
Déli vasút ...............400 5000 márka 4
Dunagőzii aj ózás 1 társaság 100 7 o0
Északkeleti va-pálya............... .. 300 5

« « (aranyL.)_tfdO '» %

Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 ;i 
Kassa-oderb.e)s.resz.-kötv. 1809. ez. 1 %

« « « < « 1889. ar. 4 \
« « c « « 1 SOI. ez. 1 °n
« « « « « 1S91. ar. 4 %
« « (nszt:. vonal 1 18S9.cz. 4

I loyd és tőzsde-épiilet_______ 10 * 5
Magyar galicziai vaspálya ....... 2 0 f. n0

< « « II. kib. 200 5 %
« « » ezüst... 200 4 a0

M. v. elsÖbbs. beruh, aranyb. 200 5 % 
« « C » «1 sss 200 41 - °.,

M. ny. v. (sz. feh.-győr-gráezi) 20" 
Magyar nyűgöti v. Is74. kin... 2 0 5 
Osztr.-magyáral!ainvasút aranv 200 .< *>„
O.-m. á.-v. 1893. kib.'liL v20"Oniai k t 1 
O.-m. allarnv. X. kib. l.ssf». '>00 frc. 
Lrikany-zsilvölgyi m. Liu. uiaübú. kuU

MAGANSORS JEGYEK.

98.50 
127 — 
129-

99-50 
128 
130 —

115 - 116.—

100— 
100 50 
100 50 

97 —

101 — 
101 SC 
101-50 
98 -

100--------

97 — 
113 - 
97 - 

117 50 
98-50 

100 - 
106 50 
106 50 
96 50

93 - 
119 — 
98 - 

118 5G 
99.50 

101 - 
107.50 
107 5,0 
97-53

122— 122-50

101- 102-50

Budavári 1

A «ló

M.

117 50

1260— 
132 - 
820.- 

8600—

165 — 
273 — 
430» — 
142 — 
240 — 
218 -

uvereiu-ny-ku!, -Öné 1 - i l 100
»r^jegy ..._..—................. 40

« oM'.tr. f' ltilbtílyvgze-sel
szív» egyesület sorsjgye ",.......... 2

« « osztr. f'-Jüibe: végzésnél
korona orsz. vörös kereszt cgyl. f>

« « « « osztr. feiü 1 b*iyegz,-sse 1
Ny r.-kötv. a bpe5t-lipótv. b.- ií. felén. .'»

< < < oszt r. fel ül beiy egzess,; 1
Az olasz vörös kereszt egy * .......2> Ura
« « « « "szír. leliilbelyegz.--:sei

Osztrák hitelintézet____________  100
Osztrák vörös kereszt egylet................... 10
Páifiy sorsjegy -........ ......... ..........4u p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári kiraiyi arany <vert)................... ...
(-ászár királyi arany tkür.) ............... .......
OsZir.ik-nK.gy.ir 8 forintos arany...............

20 m.trka....................... ............... ...................  ;
Török arany Iir.t ...................  J
Oí/’.rák és magyar ezüst...... ......................... j
Nemet birodalmi bank i» gy 100 márkányi 
Nem. bírod, buukj. l iu mark. április ;;o-r.i

t;-,, ,1,-
Váltók árfolyama fiatra), k. láb

Amsterdam ;O0 hollandi forintért... 2‘
Brüsszel T'O frank»*r: ____ 2'.^
London 1 font síeriingert ............... -j %°a
Marseille Ml frankért........... ........... m
Néniét bankpiaczok 100 mark i.......  ;; o0
Olasz benáu. i00 lira miuv. it.:!._ ", \
P.,ris IOO frankért....... ................... 2'-®#
bvaiczi p'-iizpi.trzok 100 trau kert ^ r" 
Szentpétervár 100 rub-• — ri............... 4: l00

173 - 1 
61 — 
62 — 
3-10 
3 20 

11 75 
12-60
8 50
9 10 

13 50 ; 
13 75

197 - : 
19-50 
58—

180— 
63‘*‘ 
64. — 
3 40 
3 50

12 25
13 10 
8 80 
9-63

14- -
14 25 

199—
20 — 
59.—

5 82 
5 72 
9-76 
9-76 

12-02

63-15
60.10

5 87 
5 77 
9 80 
9-80 

3 12-06

60 35 
60.20

101-50 101-80

123-10 123 60

60 15 
46 60 
48 75 
46 6C

60 35 
46 80 
48 95 
4 8-80

183 — 
581 — 
240 — 
300-- 

- 11825 —

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék------------
Magyar 5% koiona jaradek ___
Magyar általános hitelbank_____
Magyar penz.v. és ie=»zainit. bat k
Magyar jelzálogbank------- ---------
Osztrák hitelintézet —----- --- -------
M.-ipar es keresk. bank-----------
Állami vasút---- ------—---------------
Deli vasút_______________ —____
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány______________ __
4 % Földteherm. kötelezvény____
Fiumei hitelbank __________ _
Regale kölcsön_______________
1889. 4' 3 allami vasúti kölcsön«.
Villamossági részvények---- --- ---
Horvat jelzálog bank-------
Villamos va->ut_________________

4ÍC- —

344 -

Osztr. hitel részv. 
Magy. hitelbank 

aranyj.—. 
► koron aj. 

Leszamitolóbank
•Jeiz.ilogbank_
ttank^^ves 

Elötözsdor

pr.

pr.

343 50 
407./5 

2116 20

344.80 
439 50 
116.25

Előfordult kötések.
Rimám arany £ pr. —. — —e —
Osztr. allarnv... »r. 310- 310*50
bcii vasul-------- pr j 108.25 — —

Hungária t»-gl ... — . — .. .

\ íléini, -s,r-t 241.— 242

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv.
Magy. hitelb._

pap . .. 
Leszúrni; olt bank . 
Jelzálogbank___

Előfordult kötések.
Kimamurany _ — —
Osztr. államv__  — —e-
Deii vasút_____  — —

f Salgó-Tarján _ — i —, -
‘ M. ipar- a k. b. — — -

A7. osztrák-magyar bank kamatlába 
Áalog ügy leteknél, ;tlla^jaradekuk é: 
Más értékpapíroknál__

altóleszumitolasnál__________________
t/. osztrák-magyar bankzaIoglev«ieinéI_„_

vámmentesen szállít magan ve vöknek;

fekete, fehér és színes selyemszöveteket 4.", krtól 
11 frt 6-j krig méterenként — sima, csíkozott, 
koczkázott és mintázottakat — (mintegy 240 
különböző minőség s 2000 különböző szín és 
árnyalatban stb.)
Selyem-damasztok.. 1 frt 15 krtól 11 frt 65 krig.
Selyem foulardok .. — frt 85 krtól :í Irt 65 ki ig.
Selyem - grenadinek— Irt 85 krtól 1 fi t 25 krig.
Selyem-bengalinek .. 1 frt 20 krtól 6 Irt 10 krig.
Selyem-báliszövetek— frt 45 krtól 11 Irt 65 krig. 
Selyem-bastruhák

egész öltönyre 10 frt 50 krtól 42 fit 80 krig. 
Selyem Armure, Merveilleu. Duchesse szövetek stb.

Postabér s vámmentesen házhoz szállítva. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svájczba czirn- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.
HENNEBERG G, seiyemgyára Zürichben

cs. és kir. udv. szállító. 15617

EUSTEINrFEL

LíABDAe SOK

Magyar királyi állam vasutak.

<6550'C. II. szám.

Hirdetmény»

Osztrák-magyar bajor vasúti kötelék.

Az 1891 évi junius 1-töl gabonanemúekre stb. er 
veayes kiv. díjszabáshoz III r. 2 i tervbe vett 

II. pótlék kiadásának elmaradása, i

A 'Vasúti é- közlekedési közlöny f. é. 50. számában 53-46. 
Sz ; . r az 1 '-ftl. évi junius 1 -étól gabnanemüekre s:b. érvé- 
r díjszabás III. pótlékának kiadása lett áltálunk kihir-
d ve. Ezen pótlék életbe léptetése azonban elmarad, miue<v 
H - a jelölt díjszabás lúd—199. oldalain fi cs. k. szab. déli 
vasú: ár saság Acsád, A írfalva. Bodoik. Bükk. Czenk, Kisbér, 
L . Moha. Moór és Nagy-Igmand állomásainak díjtételei; a 
- * .dalon Bodajk állomás csomóponti díjtételei és végül a 
a - --->45 oldalon Szombathely állomás eddigi díjtételei 
k'-a.'hj intézkedésig érvényben maradnak.

Budapest. 1893. junius 3-án.

A magyar királyi allamvasutak igazgatósága,
egyszersmind a többi érdekelt vasutak neveken is.

(Utánnyomás nem dtjaztauk.)

Magyar királyi államvasutak.

72574 C. II.

(Osztrak-magyar-svájczi vasúti hotelek A díjszabási 
I. részhez kiadott III. pótlek életbeléptetése.j

F. évi junius Lével a fenti kötelékben 1886. évi január hó 
1-töl érvényes dijszabá-i I. részhez a III. pótlék lép életbe, 

1 mely a szabályzati haiározmányok érvényen ki\ ül helyezését 
illetve módosítását tartalmazza.

A díjszabási pótlék példányai a részes vasutigazgatóságok- 
; nál díjtalanul beszerezhetők, 
i Budapest, 1893. évi junius 3-án.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága

ANGOL REGENYEK
MAGVAR FORDÍTÁSBAN!

veujegyunKet nem iior
.ijrV'íé'/ njvjj

A PALLAS
Budapesten, IV.

ílradilon M. E. ^ámklvehc-

irodalmi és nyomdai rész­
vény-társaság kiadásából 

Budapesten, IV., Kecskcméti-ntcza 6.
Vászonkötésben | 

60 kr.

MII., i,|a A rouch-andveady-i milliomos. — Mcl- 
Uul IV. lette : A zálogházban. írta Suther­
land E. Ford. Fái <1. Béla. Vászonkötésben .. .. 60 kr. I 

COlIinS \V ^ molnár leánya. Vászonkötésben I

a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
Conway Hugh.

Valódinak elismert

r S 0
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Saplaató egyedül 48941MÜLLER J. BUDAPESTEN
>. iTnirffln^iCTraH^^te^^2^^Gg«j^BjgttanbiUer-ntc«a 36.

60 kr.
— A rémuralom napjaiból. Ford. Fái J. Béla. Vászon-

kölesben ............. ................... .................  60 kr.
Az álomlátó. — Uj élet. — Kel 
beszély. Fordította Fái J. Béla.

Vászonkötésben .............................................  60 kr.
— A kénvelmetlen örökös. 2 rész. Vászoukoiés-

ben .. .............................. ................ 1 frt 20 kr.
A A 99-es. Fordította Szigethyné Szalay 

1Í3 ü. Erzsi. Vászonkötésben . .. .. 60 kr.
ra. Egyptom as­

szonya. Ford. Fái .I.
Vászonkotésben ................. 1 frt 20 kr.

Gabriel Kenyon. Vászonkötés­
ben ................................. 60 kr.

Don Gernaldo. — Erős mézeshetek. Fordította 
VlllUtl. Fái J. Béla. Vászonkötésben ............. 60 kr.
Trollope. Szemet szemért. Vászonkötésben.. 6U kr.
i?*]lMAnn I! I A vörös kilenczes. Vászonkölés-l drjeoil D. 11. ben ........................................... 60 kr.

gy Megrendelhetők bármely könyvkereskedésben, 
I vagy a kiadóhivatalban. 15220

Haggard H. Rider. Sfa
Béla. 2 kötet.

Murray Ü. €h. tenyo”-

Vasút-, posta- és távirda-állomás.

Világhírű kén-és só-hőforrás
5S1 O. meleg-ség-g-el.

Az idény kezdete május hó l-én.
Mint éghajlati gyógyhely is számosán látogatv.i. — 1 -S7. ben ö felsége 

a magyar királyné h i4 heti tartózkodással tisztelte m“g e íV:r>I■ i.
Nemzetközi találkája a gyógyulást keresőknek. Csodaszép fek­

vés a liegyóri.is'ikíol körülvett Cserna-vtilgvében.
Gyönyörű füraö-paioták \aiamennyi gyógyforrásnak.
Villany világítás, nagy uj épületek.
Nagyszerű szállodák. Nagy terem, zene : Orpimmn. (Vari lu-rzinházi 

.1 múlt évben nyílt meg; sétányok és kirándulási helyek; hegyi kir.:-:- 
j dulasok ; villanyom fürdők vs hidegviz-gyógymtezet.
i Villany- vs keleti villanyvonat-közlekedés, menetdlj-kedvez- 
móny, hajőközlekedés valamennyi dunai tartományúval Or-ovan át. 

Kedvező időjárás. Pormentes, ozondus levegő, védett fekvés.
A számos fürdő-orvosnál a rendelés minden európai es k-'leli nyelven 

történik. 14!* »5

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férlierők bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsőfolr-ásokat uj gyógymód 
ezerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 109321

BesenToeli
orvos-sebész és szQlcsz, 29 év óta e téren triiöniczrs orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., II. em lf. ajtó.

Minden hasonló készitinényckte! szemben előnyben teli re____
I ezen níer.tesek minden ártalmas anyagtól, a le-'>-
I nagyobb erediucuynyel felhasznulva az allesti szervet betegségdna 

könnyen basliajtők vértisztitót; egy gyógyszer sem kedvezőbb w. a 
I mellett i'r**'- Ml ;i:M dlaiB.iib

székrekedéseket
I letú.:.Ieni a legtCM. bet.-.,..z-L, biztos f-rra^l a .-„ikratatot
I alakja mtal. mW .jer.... kei. i, «.v-,-, e-zlk. K».„ lahdacnk e-v
I U"U. m-:.,-/ie. . bi.;»nyitvaii>- -. udvari tanácsos Fvtha 
I tanártól m!iiuí"' ;>•.
■---- Eg-y doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Érv
I henger mely 8 dobozt, tehat 120 labdacsot tartalmaz 
I ara csak 1 frt o é. -VB

ÓVÁSI e , T ! gyógyszertár„zum’ heiligen Leopold ■ nem all ' „
j védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány.

x;' ■ ‘őj k" n:;-,-- , Tg-en
ügyelni kell. hog-y ne egy 
rósz. semmi eredményt nem 
bíró de épensegrgel ártalmas 
készítményt kapjanak. H ‘

. i'"Z<♦!!:<•, kvll kérni Ncustein-
féle Erzsébet labdacsokat; . . .

• látható aláírással • Főraktár:
Becsben Apotheke .,zum heiligen Leopold“ des Neastein 

j Fh., Belváros. Ecke der Planken- und Spieg-elgasse. —
I ll.tk'.tr Budap- :■ T-örök József r\ u.. , ;\ u- , « : Ariden:
j Ring- L. -Vu^ys/orLir Lun. 13269

-I firJ:iinlc ft*mutatott S.úmfuft{h tn*tjbi~hi(tö hifrfrs l:öxzünet- 
irat jolj/tún vzen ovrosimJny !t ym* lt‘t/t börn ajánl/mtó

Titkos beteg-sédeket.,
hugycsöfolyásókat és sobeket. az önfertöztetés ut.'.bajait 

elgyengiilt férfieröt. magömléseket, a bujakórnak 
utokövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyi) ■> is 

v.-:.miint mi-oiazeii női betegségeket, mely. hi. k a mag- 
talanság iry ik i.i.iko,: .j»é. bőrbetegségeket ev.-l-vit uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel gyorsan es alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész lador. volt c«ás7. kir oszt-főorvos
Budapest, belváros. IV. kerület, kiirvé-uteza 1. szám, 

Jl. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Rendel: naponta ló órától d. e. .«'esz 4 óra délután«, este 7 érától 
s uralg. e»s Díjazott levelekre a l.-gnugvol.i. ligvelenmiel válaszoita- 
tik es gyógyszeiekiül is gondoskodva le-/., ryg — Köknek kálón 

 varói evem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. ÜARA1 ANTAL-nái meg­

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 10-it kiadásban megjelenti a nemi betegségek és ezek észszerű 

gj’ógykezeleséhez ezimü könyv, volt .na 2 irt f»0 kr.,
feíSt most csak 90 kr.

A könyv jól hetsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve ktil-
_ deíik meg. 8823

A Mony V .tartalma: I. Az I varszer vek leírása. — II. A nemi élet

Jg nrarwrgk msKbetagedésépek főlényezöje a prosti



8 EGYETERTES, KEDD, JUNIUS 6. 1893 I 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- k raj ez árral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON~542
Dr. Karlsbader.

Levél «TüköriB. 23215

Közös háztartásra
keres magánosán élő. előkelő, 
vagyonos uriaő, kinek a kör­
úton elegánsan berendezett la­
kása van, oly szelidlelkü, ke­
resztény urhöigyet. ki a ház­
tartáshoz évi 1200 írttal já­
rulni hajlandó. Válasz «Tartós 
barátsás» czimen a kiadóhiva­
talba kéretik. 23143

Tápió-Szelén
közvetlen a vasút mellett 10 

I hold föld, szőlő vagy vülate- 
leknek alkalmas; továbbá 5 
Imid 3 éves válogatott fajit 
szellő és 3 hold . beültethető 
szőlőléid eladó. Értekezhetni 
a helyszínén Terék István ker­
tészszel minden vasárnap. 15535

Piaüinó
kitűnő jó karban eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2319-

S9EBS2SB9
Eladás.

---------------------------------------- !
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók • 
a becsi pénzszekrény gyári rak- I
lár Budapest, V., Bál- 
wány-utera 8. sz. 740':!

Komfort bérház
az Andrássy-ut közelében 87.000 
írtért eladó. Bankteher 60.000 . 
forint. 23205'

Mindennemű
: szalma, termelőktől csakis na- 
I gyobb mennyiségben megvé- 
I felre kerestetik. Ajánlatok 
j az eladó mennyiség, annak 
I ára és a legközelebbi vasúti 
i állomás megnevezésével * Ervin»
! alatt a kiadóhivatalba ezimzen- 
I ilők. 23204

Czeglédi fürdöintézet
előnyus feltételekkel eladó. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal Czvg- 
léden. 23200

Alkalmazást keres.

Papiházhoz
jobb családból való szolid 20 
éves lány szives pártfogásért 
esedezik. Bővebb tudósítást lc- 
vélileg. Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 231.-8

Bécsi és budapesti
előkelő nőszabó - üzletek volt. 
műhely vezetőnője most lakásán 
ké-zit elegáns női rnhákat. 
Czime a kiadóhi\ atalban. 1550 >

Vétel.

Minden szakba vágó
folyamodványokat és magyar­
német fordításokat elvállal "egy 
megbizható fiatal hivatalnok, 
kinek e téren nagy praxisa 
van. Szives ajánlatokat „Heia- 
meter- jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 22075

Jóhangu zongorát
akarok venni. A felét rögtön, 
a töbriit 10 frtos részletekben 
törleszteni. ..Zongora" jeligés 
ajánlatokban a gyártmány és 
ár Vilmosán kiteendő. 23140

Minden szakba vago
1 Írási éli munkákat, folyamod­
ványokat. fordításokat sth. el­
vállal egy irodalmi művelt­
ei T-'el biró fiatal egyén. Meg­
keresések .. Kosmopolit a" jel- 
ig.'vel a kiadóhivatalba kéret­
nek. 22973

Nyugalmazott őrnagy
) rangjának megfelelő állást ke- 
I rés. Ügynökök közvetítése dij- 
1 jaztatik. Ajánlatok „nyugal­
mazott őrnagy1' jeligével a 
kiadóhivatalba intézendök.

82971

Vidéki nagyvárosban
lakó ügynök, kuláns és ver- 

j senyképes gyárakat kíván kép- 
, viselni. Világos értesítéseket
í ..Kedvező alkalom'1 czimen 
' a kiadóhivatalba kérek. 22972

Képzett
és irodalmi műveltséggel biró 
fiatal ember, szakmüvek vagy 
szénirodalmi munkák magyarra 
fordítását vállalná el. Fordításai 
irodalmi színvonalon állanak, 
s igényei szerények. Ajánla­
tokat „Műfordító-1 czimen a 
kiadóhivatalba kér. 22678

Délutáni foglalkozást
keres fiatal hivatalnok, szerény 
igények mellett, ki a könyve­
lésben és magyar, német leve­
lezésben tökéletesen jártas. 
Ajánlatokat „Könyvelő" jel­
igével a kiadóba kér. 22676

Alkalmazást nyer.
Gyakornok.

Egy nagyobb iroda részére 
szépen iró, magyarul és néme­
tül tudó gyakornok kerestetik. 
Az illető fizetése használható­
ságától függ. Sajátkezüleg Írott 
kérvények „Gyakornok11 jel­
igével e lap kiadóhivatalába 
czimzendők. 23145

Üzletvezető,
raktáritok, vagy felügyelő, bár­
miféle állást keres egy 38 éves, 
rom. katli. vallásit, képzett 
vas- és füszerkereskedö, ma­
gyar levelezés és könyvvezc- j 
lésben jártas, szép írása van, l 
pontos, szolid, szorgalmas em-1 
bér. esetleg biztosítékkal is j 
rendelkezik. Leveleket kér; 
„Kereskedő1 jeligével e lap j 
kiadóhivatalába. 23144 <

Oktatás.

Két magyarajku
nevelőnő.

oklev. tanítónők, kitünően bír­
ják a német, franezia nyelve­
ket. jól zongoráznak ; néhány 
ószaknémethoni nevelönö. 
felsőbb iskolákra képesített 
tanítónők, folyékonyan beszél­
nek francziául.angolul, kitűnően 
zongoráznak, továbbá gyer- 
mekkertésznők és bonneok 
állást keresnek. Schwarzné 
Spiegel Lujza Budapest, 
Andrássy-nt 28. 15560

Lakás és bérlet.

15505 Lakás
4 szoba, elő-fürdő és cseléd­
szoba. konyha, stb. kerthaszná- 
lattal augusztusra kiadó, eset­
leg eladó a Tisztviselő-tele­
pen. Czim a kiadóhivatalban.

Középiskolai fanar
és kitűnő paedagog a nyári 
szünidőre, esetleg huzamosabb 
időre is alkalmazást keres 
mint nevelő, tanar vagy eorre- 
petitor. Okmányai és bizonyít­
ványai kitűnőek. Nyelvisme­
retei szóban és írásban: ma­
gyar. német, latin, görög és 
franezia. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 23214

Nevelőnek,
oki. tanítónők,bonneok. franezia 
nő (párisi) évi részint nyári 
foglalkozást keresnek. Ökl. 
gvermekkertésznőket keresek. 
Rácz Gizella Baross-utcza 30. 
____________ .________ 23216

Alapos hegediioktatást
ad egy zeneileg teljesen kép­
zett egyén, kezdettől a legfel­
sőbb kiművelésig. Szives aján­
latokat ,.Hegedű oktatás" 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

22979

Különféle.

Föpinczérek figyelmébe.
A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749

3000 forint
kölcsön kerestetik második be- 
táblázásra. Ajánlatok „Becsü­
letes-1 czimen a kiadóhivatalba.

2268 í

Szobák
a klinika közelében hetenként 
3 írtért kiadók. Czim a kiadó- 
hivatalban. 23197
Egy négy üléses,

egészen uj kocsi, havi fuvaro­
zásra bérbeadatik. Czim a kiadó­
hivatalban. 23195

Kerestetik
egy nagy vendéglő részére egv i Ócska kender köteleket.
alkalmas helyiség, nagy és ár- 
nyas kerttel. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba ..Vendéglős­
nek1' tessék küldeni. 22978
Bútorozott szobát

keresek a városligetben. Aján­
latok az ár megjelölésével 
a kiadóhivatalba intézendök 
..Szobanr'1 czimen. 229S4

ripslro zsákokat és bőr- 
hulladékokat,

valamint más
Ápclra ilyr.omü anyagot 
xz legmagasabb áron

vesz

KAUFMANN B.
kender _kócz és kötéláru raktára

Budapesten, Mária Yaleria-u. 1,

Magyarorszag földbirto. 
kosaihoz!

A törüsztéses kölcsönöket ille. 
töleg még ezt: Pedig ez na-
gyón fontosa birtokosokra nézve 
kik papirveszteség czimén 
amúgy is bizonyos összeget 
vesztenek, nekem, kl kam 
kommal szemben bizalmi 
állást foglalok el, semmi 
néven nevezendő díjazást 
nem fizetnek. Csak a sok 
kérdezősködést igen kérem 
mellőzni, egyszerűen csatolandó
telekkönyv és kataszteri birtok- 
iv — én azonnal felelek hogy 
a kívánt összeget hány évre s 
mily kamattal kapja me". 
Keczor Bertalan földbÍN 
tokos Saros-Bogdány via Abos
___________________  15546
Számos esetben kitűnő sikerrd 

használt 15246

„Szamárköhögés“
ellen feltűnő jó hatású szer kap­
ható Szatmáron a «Meg-váltó. 
hoz» ez. gyógy szertárban 1 fit 
60 kr beküldése ellenében.

Schönborn Bucheim Erwin gróf
uradalmi ásványvíz-forrása

POLEN -A. 3ST (Bereg-megyeben).
Az ezen forrásból a leggondosabb házikezelés mellett palacz-| 
kozott szénsav-dús. kristálytiszta, kellemes izü s becses ásvány 
alkatrészeinél fogva a legkitűnőbb minőségű gyógy és élvezet; 

égvény., s ásványvizek sorába tartozó valódi uradalmi

fái
Icszálitott eladási ára

SAVASÍDYIZ

ITALI pl,.! flSR IFBEBESZSECtsfg^
S/&1ÜyS!í£

- - - - - - - - - - légszCNSáVDOSABB
. k.t40 , Szo‘7rrs!Tk vasuti||H0LLE, PIETZSCH, FLEISCHMANN ES TÁRSUK|

r=keszenkint 40 palaczk a - 4 liter = 3 forint 40 krajczar|j ’ 5
« 60 < á - , « = 3 forint 60 krajezár BUDAPEST CSÖMÖRI ÜT 14 TELEFON.

tetszés szerinti mennyiségben megrendelhető

JBU«í3rOSZKY A3IT.iL és Tfirsa ■
uradalmi főelárusitőnal Munkácson.

15061 Uradalmi igazgatóság

Mezei vasutakat, 
erdei vasntak, 

téglagyári vasutak 
és iparvasutat

íiamleiinemü waggonetteát épít 
mint különlegességet a

Magy. épület- és mülaka- 
1 íos-gyár részv.-társaság

BUDAPEST 15465
V., Külső vaczi-ut 104. sz.
a lipótvárosi állomás mellett.

!_orn

Megbízásokat
a gabonatőzsdére elfogad Rosenberger Albert gabona ügy­
nöksége Becs, II. Braterstrasse 28. Szolid képviselőket keresek.

15540

ti

Sok éven át külföldön foly­
tatott specziális gyakorlat 

után visszatérve, rendel

bör-ésnemibetegeknek,
a gyógytudomány legújabb 
vívmányai alkalmazásával, 
naponta 10—4 és este 7—8 

óráig. 15559
Dr. DEÁK speczialista,

Bv-dapesten,
Király-utcza 50. I. em.

brmcb-l-.iv*

GLYCERMEB
Kielhausertől, Gr*czbin.

A folyékony glyi-erin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melvek a bőrt nemcsak sfiüá'c'ca 
és ds.o=sate'cá te«zik. hanem annak 
fiatalos frisscsógct fentartiák. Óvszer 
a levegő, szel és nap befolyása el­
len, eüávolitj.i a s—eplct, rLa.p- 

ájfcltot v- minden hasonlói erre^- 
;ágret- Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

! Legfinomabb glicerin-szappan

. .. - növényekből, kitünően tisztit és élén­
ké, a bőrt, és a finom pipi n . m minden kívánt elő­

nyeivel bír. Darabja kok papírban 55 krajezár.

{Párisi hölgypor
Ihr,-ága mellett mégis a h.»rt simán <- szárazon tartja. —- 
ty . úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked-

Egy doboz ara 50 kr., fehér, I
rózsaszín és sárga (Rachel). 14419

mandula-szappan és spermacet­
ből készr.ve. a legártatlanabb 

szer. — Egy doboz ara 50 kr.

Kongo végétül
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Törők József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-ntcza 12.
holgvior-í i - - glycerín-crema-

Ezen kitűnő, az arisztokratikus höl­
gyek által annyira használt arczkcnöcs, 
rövid idő alatt szépíti és iíjitja az nr- 
ezot, eltávolít az arczból mindennemű tiszlála- 
lan-ágot. úgymint szeplöt. pőrsenéseket (Wim- 
merlit I. kiütéseket atkáit (Mitesser) májfoltokat, stb. 
Az arezbört bársony-imává teszi és az arcz szép, 
üde és ifjú színi nyer. Egyetlenegy tégely elégséges.

Készitésmódja a ni. kir. közegészségügyi ha­
tóságnak 18501. szám alatt be van jelentre. 
Teljesen ártalmatlan anyagból van összeállítva, 
a miért is a n. é. hölgyközönség egészen nyu­
godtan használhatja az arcz ápolására.

Egy tégely ára használati uta-itá—ül 2 frt. 
Rendelés k postafordultával utánvét mellett 
eszközöltetnek vagy pedig 2 frt 20 kr. be­
küldése ellenében teljesen költségmentesen és 
bérmentve (titoktartás mellett) lesz küldve.

zmoso-por

Fő és szetküidesi raktar Magyarorszag részere:

REINER LIPS? ES ä
drogua-, vegyszer- és iiiaiszerüzlet

W&T Budapest, Király-mtcza 41, sz.
Ausztria részére : Motsch és Társa Bocs, I., Lu 

gyógyszertárakban, drogua és illatszerüzletekben
- E5ij3g£2BBSBgaHgBB8gB3MBg5aBBB3Eg3g8EBHBg

. v .... . tt,

E
amilIen h öté
ice frei. Gassenzimr 
— »vcnlfi. aufw « —

\ .\w>

:2um. \ a súrolható továbbá

ajánljuk ír alom - gépeinket.
, to^es mr.lomberendezése- 
> E ^ot, turbinákat e.~ vizikere-
I I keket, mintkülonle^ssfffeinket.

WARNER J. és TÁRSAI
malomépitészeti vállalat, 

STépg-yár es vasöntöde & |
Budapest, váczi-ut. |

Csa
valam.-haszn.

Finom természetes borok olasz és dalmát 
eredetűek

el vámolva, hordókban 1"0 litertől felfelé. Szállítja utánvéttel 
Saeer Rudolf Fiúméban, raktár a szabad kikötőben.

* Capri» szigeti finom palaczk-bor, régi, ize
oivan mint a somlyaié ...................................... literje 25 kr.

3n fin. literje 20 kr.cBosco Etna, édeskés asztali bor, siller nag
rBan» fekete, erős..................................
«Lis-a, igen finom, fekete, palaczkos 
.Refoscato d'Isola,.............................

ai en finom fehér
fehér igen ajánlható..

c.Mo- 
«Rip<

Ez árak .1 fiumei vasúton szudlítva c-rtetnek

S feil s minták I forintért.

literje 17 kr. 
literje 23 kr. 
literje 30 kr. 
literje 30 kr.

................  literje 21 kr.
A hordok franco Fiume fel- 
Állomás pontosan iram!" ki.

1541a

mu mill

L-

Lahne-iniézet Soproaban.
Nyüvánosséfli josoai biró 4 eiemí es 6 gimn. osztály.
Reáliskolai és VII. gimn. osztálybeli növendékek elő­

készítés. A családi, individuális nevelés mellett, külö 
nos gond fordittatik a test edzésére és tigyesitésére rend­
szeres tornatanitás. vívás és kézügyességi tanítás 
által. Cj növendékek csak korlátolt szómmal vé­
tetnek fel. de már julius és augusztus hóban is léphet­
nek az intézetbe.

Mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál
Lahne Vilmos

15476 intézettulajdonos és igazgató.

I

Fiseiier és Hehlibent / &
mely a legjobb 

conserváló és má- 
zoló-anyag, zsindely­

tetők, kerítések és 
a nedvességnek kitett fatárgyak

kátrány termékek vegyészeti gyára

Iroda Arany Janos-^ 
utcza 25. sz.

Legolcsóbb gyári
egyéb |

zirakon szai.jt
telítésére használtatik. Egyszersmind 

óvszer fa-szú, tapló és korhadás ellen.

Magyar királyi államvasutak 
Budapest-jobbparti iizletvezetősége.

2c 042 II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Zebegény állomáson felépítendő uj felvételi épület létesí­

tése körüli munkák biztosítására ezennel nyilvános pályázatot 
hirdetünk.

A tel óíitenJö munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató j 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes: 
feltételek üzletvezetőségünk pályafentartási osztályának hiva­
talos helyiségében Teréz-körtit 62. szám 1. emelet a hivatalo- !l 
órák alatt megszerezhetők, s ez alkalommal a tervek is meg­
tekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg b'-'yegzett ajánlatok folyó évi jnn. 
hó 20-ikának deli 12 órájáig nyújtandók be általános ősz- j 
tályunk vezetőjénél Teréz-kőrut 62. szám 1. em. 6. ajtószám ily 
felirattal : «Ajánlat a Zebegény állomási uj felvételi épület 
kiépítésére.»

Bánatpénz fejében legkésőbb folyó évi június hó 19 én déli 
12 óráig 500 forint, szóval ötszáz forint, készpénzben vagy 
áilami letétekre alkalmas értékpapírokban budapesti gyüjtöpénz- 
tárunknál lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti és bécsi tőzsdei árfolyam sze- j j 
rinti. de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el. 5

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjukli 
pagunknak.

Budapest, 1893. junius hó 3-án.
&L üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapesten.
Ismételten tudomásunkra jutott, hogy fővárosi körökben sok helyütt 

azon nézet uralkodik, miszerint daczára annak, hogy mint ismeretes", a 
fö- és székváros közönsége két társulatnak adott engedélyt a villamos 
világításra nézve, Budapesten mégis csak egy világítási vállalat, fog fen- 
állani, illetve, hogy a két engedélynyerő tulajdouképen egyetlen közös 
vállalatot fog képezni.

Szükségesnek tartjuk ennélfogva, hogy ezen téves nézetet 
helyreigazítsuk és c czélból a tényállást alábbi felvilágosításaink­
kal tágabb körök tudomására hozzuk.

A i'ö- és székváros képviselőtestülete már 1892. évi junius 15-én 
tartott közgyűlésében hozott határozatot, mely szerint két független, 
versenyző vállalatnak küiön-külön engedélyt ad. Ezen 
szándékát időközben ki is vitte, mert mindakét vállalattal, t. i. úgy az 
általános osztrák lcgszesztársulattal, mint a Ganz és Társa czéggcl 
engedélyszerződéseket állapított meg, melyeket a fő- és székváros kép­
viselőtestülete jóvá is hagyott és mely csupán még a nagyméltóságu 
minisztérium által kell. hogy jóváhagyassák.

Ezen két vállalat nemcsak hogy egymástól tel­
jesen független lesz. de tényleg egymással versenyezni 
fog. de sőt az engedélyszerződés idevágó határozmunvai a két vál­
lalat egyesítését, vagy karteliirozását egyenesen lehe­
tetlenné tették.

Ezen engedély gyakorlása végett az engedélyszerződés határozmá- 
nyainak megfelelően „Első Magyar Villamossági Részvény társulat“ neve 
alatt egy külön vállalatot alapítottunk, mely ma megalakult és legköze­
lebb működését meg fogja kezdeni.

A mi azon időpontot illeti, melyben előreláthatólag Budapesten 
villamos áramot szolgáltatni módunkban lesz, van szerencsénk a t. ez. 
fogyasztók szives tudomására hozni, hogy mi már jóval ezelőtt az enge­
délynek gyors megadása reményében villamos központi telepünk építését 
megkezdettük, hogy az építés már meglehetősen előrehaladt.

Részünkről minden szükséges előkészüléseket megtettünk arra nézve, 
hogy az elektromos áram szolgáltatása ezen villám világítási telepből a 
legrövidebb idő alatt eszközölhető legyen és azt hisszük, egész hatá­
rozottsággal megígérhetjük, hogy módunkban, illetve jogutó­
dainak le-z még a folyó év őszén villamos áramot a 
közönség rendelkezésére bocsátani.

Ezen alkalommal bátrak vagyunk még arra utalni, hogy ezégünk 
ajánlata értelmében sokkal kiterjedtebb kábelhálózat lefek­
tetésére vállalkozott, mint a másik versenyző társulat azt aján­
lata értelmében és nyilatkozatai szerint kilátásba helyezte volt.

Midőn még végül a t. ez. fogyasztóközönség figyelmét a

OiselSa-téí“S Haas-paSotában Bévö

a®- wärest irodáikra -m
felhivnók. tisztelettel kérjük, hogy úgy villamos világítási berendezések 
tárgyában, mint azoknak a ezégünk által létesítendő villamos központi 
telephez való kapcsolását illetőleg fentemlitett városi irodánkhoz, vagy 
budai gyári telepünkhöz, vagy az „Első Magyar Villamossági Rúszvény- 
Társulat"-nak néhány nap múlva megnyitandó irodájába (Thonet-udvar) 
fordulni méltóztassék, hogy a villamos világítás bevezetésére 
a szükséges előmunkálatokat idejekorán eszközölhessük.

Budapest villamos világítása.

GANZ ÉS TÁRSA
vasöntő- és gépgyár-részvénytársulat BUDÁN.
—— 1 —— 1 Hl.......—Im —■ iPHumm—

Hirdetések
felvétetnek e lap részére'

a kiad óhivatalban
Oalszinház-ufcza S.

j.-suy

ESn
BUDAPEST

V,, felső rakpart 10.

ÁCS-
ASZTALOS - ÜZLET.

"^i? O-

Mindennemű kemény és 
puha

PADOLáTOE.
Egyszerü és díszes

PARKÉTÁK.
Nagy készlet. 

Lerakás
helyben és vidéken.

U

Valódi párisi kül-inl«'ge>scp,f‘k! 
E. Berguerand fii- párisi gyáráb ti. 
Kcpvi.-eiő ccakis Keleti J. 
Budape-t, IV.. Kovon.iherczvg- 
utr?.i 17. Gummikülőnlegessógvk 
jótállás mellett tuczat. 1. l‘. 3, 
■1, 5, 6 frt. hal hólyag tuczat. 2, 
3. 4. 5.6 frt, halhólyag gumnii- 
szelld tuczat. 5, 6 frt. Capottos 
a meric, turzat. 3, í, f. frt, gyűjte­
mény uraknak 2.'» nrb 2.50, 10 
ifiig, Újdonság:!!
M den hölgynek nelkulözhetlen 
«Diana öv* frt 2 50—5 frtig. 
Be, "ápolási czikkek, gyári ara­
kon. V frtnyi megrendelésnél 
l"no kedvezmény. Megrendelés 
pontsán és diseréten •' > z k t. z ■ • 1 - 
telik. KeletiJ.es és kir. oszir. 
magyar e.-, belga kir. szab gyá­
ros Budap nt, VI , Koronáit- r- 
ezeg-uteza 17 sz. Árjegyzék in­

gyen és bérmentve.

Tánczos Rezső Bécsben már 1869. óta fenálló pénzszekrénygyára

TÁNCZOS REZSŐ
BUDAPEST

W* Deák Ferencz-utcza 21. sz.
keiesk. törvényszéki!eg bejegyzett ezég alatt fiókraktárt nyitott. Hogy ál­
talán elismert gyártmányainak előnyeit a budapesti közönségnek is szem-

f. évi junius
t. ez. közönség^

mól láthatólag bemutassa, elöljáróság! felügyelet alatt
8-án nyilvános tiizpróbát rendez, melyre a 
tisztelettel meghívja.

A tüzpróba Buclnpesten a régi váczi temetőben a kis
sörcsamok átellenében (a nyugati vasúttól 5 pereznyire) junius 8-án
délután 5 órakor tartatik meg.

Tüzpróba alá jut: 2 pénz kazetta, 1 pénzszekrény és 
1 iratszekrény mind impracgnált fából vasbevonattal. Az ered­
ményt a közbenjáró hatóság hivatalosan fogja konstatálni. 15549

&YQQ-Y- ES FÜRDŐHELY.

Lbtómegye. Vasút állomás: Rózsahegy.
Évad megnyitás májcs 15-én *235 

Ásványiiz-gyógyír,ód. fe;:yo- és vas. s lápfürdök. juh- 
savo,hideg iigyogymód Eisőreudü gyógyhelygyemor-és 
beibstejsegek, máj- es lepdaganatok, epekövek s arany­

ere« hóntalmsk ellen
Gyönyörű fenyveserdök Páratlan klimatikus gyógyhely.
Uj nagy szálló 40 szobával és gyógyteremmel

FürJöorvos: Dr. Ormay József
Po't i, távírda, gyógytár helyben.

Az e ö- é.s utóidéiiyhen (május 15-től junius 25 ig és 
augibztiis 15-től szeptember végéig) naponkint 2 frt 
50 krért la,ás és tejes ellátás a fiircclgazgatóságnál.

Boveob tudósítással szolgái és lakásokra meg­
rendelést elfogad a fürdőlsazgatósáe. ’

g--" - 1 - • mer

isi;

15561

Árjegyzékek és mintalapok 
ingyen és bérmentve.

AJTÓK
legújabb szerkezetű

mumm
REDŐNYÖK

saját szabadalmak szerint.

Kitüntetések:
Bécs, 1873. haladási 

érem.
Szeged. 1876. ér­

demérem.
Paris, 1878. arany­

érem.
Sz.-Fehérvár, 1879. 

diszokmány.
Trieszt, 1S83. disz­

okmány.
Amsterdam, 1883.

aranyérem. 
Budapest, 1885. j ury.

a „lél ¥aiórÉI-lei
Budapest, Vili. kér., Kerepesi-ut 73. sz.

A szépen díszített, tágas

kerti heiyl^ég-teegsI

BANDA MARCZI
hires czigányzeneje minden vasárnap, kedd és csiitör-1 
tökön szórakoztatja a vendégeket.

Legjobb, természetes magyar borokról, kitűnő sör- - 

rül. Ízletes, magyarosan készített ételekről, valamint
pontos és figyelmes kiszolgálásról gondoskodva van.

Számos látogatást kér tisztelettel
15532 Bllisits Dezső. \

-C3

Ezen vas készítmény tartalmazza a I 
vér és csontok legfontosabb elemeit.! 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, I 
sápkór, gyomorfájdatmak, vér-j 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó- , 
Szántok, könnyű cmé sztetö es kivált- 

KSS-'Éi k_®Pcn höEgysksiek. fejlődésben lévő I 
fiatalt leányoknak, valamint gyenge j 

gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy I 
j üveg ára 1 frt 50 kr. Magyarországi főraktár Ba 

^ÖRÖK JÓZSEF gyógyszert, király-u 12.)

ikiiüßi
g£g£ü £U ggggHIgfgi pj r^JFJpJrJFU pj pü Ln hrj lr; ^ LiTn Ln Lg Ci Ln Lr; In g

1 Dr. WÁGNER JENŐ ÉS EMIL I
” vegyészeti gyáruk Budapesten IX. kér., Soroksári-utcza 96. szám. |
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Szabadalmazott szikvszgépek Szabadalm.törvényessyphonok
vegytiszta folyékony szénsawali gj-ártásra. vegytiszta ónból (czin) készült belső fejekkel.

Sz i kv izkészii lékel 
háztartások hasz­

nálatára.
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Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, sz§recsen-utcza 35.. (az ot-eraház átellenében).

Számos kitüntetésben részesültek

Több szás bizonyítvány gyógyszerészektől és 
szikvizgyárosoktól betekinthetök.

Árjegyzékek és költségvetések készségesen küldetnek.
Fenti czég ajánlja; Intézetét arany- és ezüst-targyak beváltására, nevezetesen: ékszerek evő­
eszközök, tiszti zsmorok, fényképészektől papirszeletek és csapódok. _ Galvanizáló intó-zetet tárgyuk ezuslozesere & *e! ésére. _ Broncze 'gyárát: dísztárgyuk bronzból

csiszolva, ezustozve és aranyozva. 14212 .
Sörki mérőkészülékek vendéglősök használatára. I

SZERKI
BUDAPEST XT.

Kéziratokat i
gSAK Bérként es i

ELŐF

Vidékre postán v.l
Egy évre . ...» fi 
Egy fái évre . . 10 fi 
külföldre: S bóra f 
franezia-. Olasz-,Orod 
ornigclcbu. Svájcz-.l 
valamint amaz orszl 
g^rzödesbez tartóin ™

Egy

A kaj

(V. V.) eJ
sainkban var 
zófiához. Ml 
szoktak, náli 
tanulmányozJ 
hánykolódva! 
sek. Mint ef 
mutatkozott 
delegáczió hj 
biztosította 
után kérdezel 
meg a magyj 
miniszter is, 
igazságügyi

Régóta tál 
mánvozás, dj 
van a Mária j 
tonai bünvác 
szakban 18oj 
jog. Bauer 
az ugynevezc 
gondolnak nJ 
jelentéktelen

Az alkotr 
anyagi bünt( 
lehet : szét 
legü és a 
szétválasztási 
jellegű delikt 
követhet el. 
elkövethet, 
joggal külön 
to znak. mertl 
lem szemponl 
hogy a közölj 
katonai biros 
tarisztikus ag| 
tonai ruha 
toztatja és 
sikkasztása, 
get mutat, 
kor a kato| 
vált kaszt vi 
katonai bírás 1 
vilegizált osj 
forum priviíeg 
annak idejébe 
minden téren | 
legiumát, maf 
a többi polgá| 
A katonaság 
privilegizált fd 
de megmaradj 
a büntetőjog 
érteni az ügyi 
a katona a| 
szerződése ép] 
de még mindj 
máskép öi, 
ember.

A logika el| 
séges deliktunj 
Ítélkezzenek, 
ver katonai kJ 
verünk is:

Mikor Denis- 
melyben dolgi 
várakozik-e rá 
utcza és a &. 
meg, a hol Yi 
havat taposta, 
kezében kicsir 

— Miért va 
hiszen megkér

— Azért, n:
jól tudja.

— Maga mt 
De mégis e

ketten végig n 
pelyhekben est 
hogy inkább li 
csússzanak.

Denise varrt 
frankot keresel 
vés férjétől, a 
lusta ember, 
akkor elhagyta 
kéteshirü kor 
miatt félvi fog 

Mindezekre 
való elválást t 
nél lakott, a k 
Angouléme-utc 
leányuk gyerm 
•eánvkára.

Vincent ur 1 
ben egyik bari 
vele. Egész dé 
Vincent kissé 
szabadkozott, i 
cent ur este n 
előtt Denisre é 

Noha házass 
ságu, Denise rr 
megtűrje a fial 

De súlyos fe 
özvegységre ká 
nyörtelenül szt 
érezte, hogy u 
engedett volna 
mekének a kéj 

A nélkül, he 
telt volna azér 
Hasított iránta,


